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és valamennyi hirdetési iroda-

A katholikus önkormányzat ügye 
a tizenötös bizottságban.

Azok, a kik az országos katholikus ön- 
kormányzat ellenzői — életbeléptetésének 
nehézségeiül:

a katholikus egyház hierarkikus szerve­
zetét — melyet az ország prímása a tizen­
ötős bizottság ülésében az egyházi rendi 
és joghatósági hatalom — potestas ordinis 
et jurisdictionis — nem érintésében kör- 
vonalozott; továbbá :

az apostoli király legfőbb kegyúri joga 
gyakorlásában beállandó változást; végre

a kormány s az önkormányzat közt 
életbe léptetendő viszony szabályozásának 
nehézségét hozzák fel.

A katholikus kongresszus által megálla­
pított önkormányzati szervezet 2-ik § a az 
egyházi és világi hívek közös részvétére 
és befolyására alapított önkormányzat ha­
táskörét a személyi kinevezési ügyekben, 
a köznevelés terén, a katholikus egyházi 
és iskolai javak és alapítványok tekinteté­
ben s átalánfogva a magyarországi katho­
likus egyház világi vonatkozású ügyeire 
állapította meg, a szoros értelemben vett 
hittani. egyházkormányzási, liturgiái s egy­
házfegyelmi dolgokba való beavatkozás hatá­
rozott kizárásával.

Lássuk már most, hogy az ekép kor- 
vonalozott önkormányzati hatáskör bele­
ütközik-e a fennebb említett három ne­
hézségbe, és hogy a jogkörök netáni ke­
resztezése kulc önős engedékenység és 
jóakarat mellett ki nem egyeulith tő-e ?

A katholikus egyházi hierarkiai szerve­
zet. az egyházi jog tanai szerint, az egy­
házi személyek közt különféle tagozat 
szerint megosztott egyházi hatalom gya­
korlása; ezen tagozatok: a püspöki, pres­
biteri és a diakoni, melyek az idők folya­
mában úgy fel-, mint leiélé különféle foko­
zatokban fejlődtek ki. A liierarkia az egy­
házi hatalom gyakorlásában állt, ezen egy­
házi hatalom pedig az ő kétféle elágazá­
sában : a rendi és joghatósági hatalomban 
— potestas ordinis ct jurisdictionis — 
nyilvánul s magában foglalja a tanítói, 
kegyosztói és kormányzati hatalmat, az 
utóbbi ismét a törvényhozói hatalmat az 
egyházi ügyekben. Már most, ha a katho­
likus egyház imént vázolt hierarkikus szer­
vezetét a katholikus kongresszus által kör- 
vonalozott hatáskörrel szembeállítjuk, le­
hetetlen azt mondani, hogy az az eery- 
ház hierarkikus szervezetét és annak 
kettős hatalmi jogkörét sértene, mert 
a szabályzat szerint az önkormányzat 
hatásköréből a szoros értelemben vett 
hittani, egyházkormányzati, liturgikai és 
fcgyhizfegyelmi dolgokba való beavatkozás 
világosan ki van zárva. A hatáskör csakis az 
egyház világi vonatkozású ügyeire s ezek­
ben is az egyházi és világi hívek közös 
részvétének és befolyásának biztosításával 
terjedne ki. Ezen világi vonatkozású ügyek

intézése pedig ez idő szerint is ki van véve 
a hierarkia kezéből, ezt törvényeknél fogva 
vagy a kormány, vagy az erre hivatott 
hatóságok kezelik; már pedig a katholikus 
önérzetre emeló'bb az, ha saját vallása 
ügyeiben ő intézkedik törvényes képvise­
lete utján, mint az állam által kirendelt 
hatóságok. És ha a hierarkiai szerkezetbe 
nem ütközött ekkorig az, hogy ily ügyek 
állami hatóságok által intézteitek: akkor 
az sem ütközhetik, ha ezen teendőket ön­
kormáin zati közegek teljesitendik.

Második nehézségül hozatik fel az apos­
toli király legfőbb kegyúri joga, mely az 
önkormányzat életbeléptetésével némi te­
kintetben változást szenvedne. Senki sem 
vonja és nem is vonhatja kétségbe a ma­
gyar királynak az egyházi ügyek intézésére 
vonatkozó különleges jogait, melyek alkot­
mányunkban jura circa sacra ismeretesek 
s a melyek magokban foglalják a legfőbb 
kegyúri és felügyeleti jogot. Amaz az egy­
házi méltóságokra való kinevezések és a ja­
vadalmak adományozásában, emez a vallási 
ügyeknek külső vonatkozásaikban figye­
lemmel kisérésében és a netán felmerülő 
rendellenességek elhárításában kulminál. 
Az önkormányzati szervezet 3. §-a az apos­
toli király egyház-főkegyúri jogát épségben 
hagyja : különösen pedig a kinevezési és 
javadalomudományozási jogot tiszteletben 
tartja s a jelenleg fennálló szokást csak 
annyiban módosítja, a mennyiben most a 
kormány tesz ó" felségéhez felterjesztést, 
mely alkalomból legfelebb az ország prí­
mását hallgatja ; mig az önkormány­
zati szabályzat 35. szakasza szerint a 
felterjesztést az igazgatótanács tenné, a 
melynek élén az ország prímása állana s 
tagjai között három főpap is lenne, a kik 
az illető körök meghallgatásával tennék 
előterjesztésüket. A mily kétségtelen az, 
hogy az önkormányzat ezen jogról le nem 
mondhat: épen oly igaz az is, hogy ez 
által a felség legfőbb kegyúri joga s ille­
tőleg korlátlan kinevezési szabadsága leg­
kisebb csorbát sem szenvedne; csak a kor­
mány mostani hatásköre szenvedne válto­
zást, habár nem lenne kizárva az, hogy ő 
felsége, ha szükségét látná, a kormány ta­
nácsát is meg ne hallgassa. Hasonlólag 
fenn van tartva a szervezési szabályok 
G. §-ában az állam főfelügyeleti joga, tehát 
e tekintetben sem forog fenn nehézség.

Legcsekélyebb nyomatékkai bir pedig az 
állítólagos harmadik nehézség, vagyis a 
kormány s önkormányzat közt éietbelépte- 
tendő viszony szabályozása ; a mire nézve 
elég legyen annyit megjegyezni, hogy ez 
a protestáns egyházi autonómia ujabbi 
szervezésénél sem okozott legkisebb fenn­
akadást sem ; mert a szabályzat által meg 
fogván egy részről állapíttatni az önkor­
mányzat hatásköre, másrészről pedig az 
állam legfőbb felügyeleti joga elismertet­
vén — hatásköri összeütközésektől tartani 
egyátalában nem lehet.

Nézetünk szerint tehát az önkormány­
zat alapelveinek ujabbi meghatározása — 
mint ezt az ország prímása indítványozta 
s a tizenötös bizottság elfogadta — egy­
átalában nem szükséges; meg vannak je­
lölve ezen alapelvek az országos kongresz- 
szus által készített szervezeti szabályzat­
ban, a melyek nélkül önkormányzatot 
képzelni sem lehet; meg kevésbé fogad­
hatják el pedig a katliolikusok azon né­
zetet, hogy az alapelvek iránt a tizenötös 
bizottság bocsátkozzék illetékes és legille­
tékesebb helyen alkudozásokba, mert a 
katliolikusok egyeteme a tizenötös bizott­
ságot nem választotta képviselőjének, en­
nélfogva azt törvényes képviseleti köze­
gének el sem ismerheti; önkormányzat 
csak törvényes képviseleti alapon létesül­
het és a szervezeti szabályok csak az 
ország katolikusainak törvényesen válasz­
tott képviselete által alkottathatnak meg. 
Ez okból a tizenötös bizottság működését 
nem tekinthetjük másnak, mint az auto­
nómia elodázására kigondolt újabb fo­
gásnak.

Budapest, január 33.
Pénzügyminiszteri államtitkárrá a Itirálv Lukács 

László országgyűlési képviselőt, mint értesülünk, 
kinevezte s a kinevezés legközelebb közzé fog 
tétetni a hivatalos lapban.

A kúriának képviselő választási bíráskodását 
szabályozó törvényjavaslat tárgyalására kiküldött 
képviselőházi bizottság ma az országos ülés előtt tar­
totta alakuló ülését, melyen Szilágyi Dezső igazság­
ügyminiszter is jelen volt. A bizottság megválasztotta 
elnökének Bokros Eleket, a törvényjavaslat előadójá­
nak Mohay Sándort. Az elnök megbizalolt, hogy mi­
helyt az előadó előterjesztésével elkészül, a törvény­
javaslat tárgyalásának megkezdésére összehívja a 
bizottságot.

A házassági jog kodifikálása tárgyában egybe­
hívott szaktanácskozmány ma délután Szilágyi De­
zső igazságügy miniszter elnöklete alatt ülést tartott.

A nemzeti párt ma Horváth Gyula elnöklete 
alatt tartott értekezletén a keresk. tárcza költségve­
tésével foglalkozott, melynek pénzügyi részét Ho- 
ránszky Nándor ismertette. A tárgyhoz szólották 
még : Bottük Lajos Ugrón Zoltán, báró Andreánszky 
Gábor, Horváth Gyula. Horúnszky Nándor pártelnök 
bemutatta a ház elnöknek a képviselőház tanácsko­
zási idejére vonatkozólag hozzá intézett átiratát, mely 
tárgyalás alá vétetvén, a pártnak jelenlevő tagjai egy­
értelműig a mostani tanácskozási idő megtartása 
mellett nyilatkoztak, miről a képviselőház elnöke a 
párt elnöksége utján értesittetni határozhatott és ezzel 
az értekezlet véget ért.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselchás ülése január 83á-n.

I.
Esti lapunkban már számot adtunk arról a he­

ves vitáról, mely a képviselóház mai ülésében a 
bodajki mandátum tárgyában gróf Zichy Jenő fel­
szólalása folytán újólag keletkezett s a melyben a 
felszólalón kívül Busbach Péter, Madarász József

Szilágyi igazságügyminiszter és Ugrón Gábor vet­
tek részt.

Ezen viharos inczidens után nyugodt mederben 
folyt tovább a budgetvita. A nemzeti színház nyug­
díjintézete tételénél Fenyvessy Ferencz előadta 
azokat az állítólagos sérelmeket, a melyeket a 
nyugdíjintézet a jelenlegi intendáns eljárása által 
szenvedett. Beszéde második részében szóló a 
belügyminiszter, továbbá Pázmándv Dénes és Bar­
tók Lajos beszédére tett néhány polemikus termé­
szetű megjegyzést. Hieronymi Károly belügyminisz­
ter rövid válaszában csak arra szorítkozott, hogy 
a nvugdijintézet állítólagos sérelmeit aj~kellö mér­
tékre redukálja; mig Pázmándy Dénes és Bartók 
Lajos Fenyvessy beszédének polemikus részével 
foglalkoztak.

A közegészségügyi tanács tételénél Pulszky Fe­
rencz előadó indokolta a közegészségügyi kiadások 
emelését. Kováts József nagy alapossággal szólt a 
difteritiszről és előadta e téren szerzett tapaszta­
latait. Gróf Gyürhj Ábrahám a kolera-járvány 
ellen teendő intézkedésekre hívta fel a kormány 
figyelmét, mire Hieronymi Károly belügyminiszter 
nagyérdekü nyilatkozatot tett a kolerajárvány ellen 
eddig tett és még ezután teendő intézkedésekről. 
Nyilatkozata kétségkívül megnyugvást fog kelteni 
országszerte, különösen pedig a főváros lakossága 
közt.

A miniszter után Thaly Kálmán emelt szót, a 
ki annak a nézetének adott kifejezést, hogy a fő­
városi ivóvizének fontos kérdése csak akkor lesz 
gyökeresen megoldva, ha a fővárost hegyi vizzel lát­
ják el. Horváth Gyula erélyes intézkedést sürgetett 
a kolera ellen s azok keresztülvitelére kormány- 
biztos kiküldését kívánta.

A tétel megszavazásával az ülés véget ért.
II.

Elnök : Báró Bánfly Dezső.
Jegyzők : Josipovich Géza, Schóber Ernő, Bernáth 

Dezső.
Elnök az ülést d. e. 10 órakor megnyitván, a 

szombati ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után je­
lenti, hogy a képviselőválasztások feletti bíráskodás­
ról szóló törvényjavaslat tárgyalására kiküldött 30 
tagú bizottság megalakult és elnökévé Bokross Eleket, 
jegyzőjévé és előadójává Mohay Sándort választotta meg.

Tudomásul vétetik.
Bemutatja Endrey Gyula és Szentiványi Kálmán or­

szággyűlési képviselők leveleit, melyek szerint a Vl-ik 
bíráló bizottságban elfoglalt tagsági állásukról lemon­
danak. (Helyeslés és felkiáltások a szélső baloldalon: 
Halljuk a levelet!)

Bernáth Dezső jegyző (olvassa Endrey Gyula és 
Szentiványi Kálmán orsz. képviselők lemondó levelét.)

Elnök : Méltóztatik a t. ház a lemondásokat elfo- 
fogadni ? (Elfogadjuk ! Felkiáltások ; Hát Darányi nem 
mondott le ? Mozgás jobbfelől.)

Darányi Ignácz : Nem fogok lemondani !
Elnök : A lemondás elfogadtatván, a VI. bírálóbi­

zottságba két állásnak a betöltése válik szükségessé. 
A választás még a hét valamelyik napján fog megej- 
tetni. (Helyeslés.)

Bemutatja Kis-Küküllő vármegye közönségének fel­
iratát, a melyben Alsó-Fehér vármegyének az erdélyi 
részekben vesztett dézsmakárpótlások visszatartott 
kamatainak kiszolgáltatása iránti felterjesztését pár­
tolja.

Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatóságának 
feliratát, a betegápolási pótadó átalánossá s orszá­
gossá tárgyában.

Ezen feliratok tárgyalás és jelentéstétel végett ki­
adatnak a ház kérvényi bizottságának.

Bemutatja továbbá az időközben érkezett kérvé­
nyeket.

Bernáth Dezső jegyző (Olvassa): A Budapesten 
székelő elsöfolyamodásu kir bíróságok bírói karának 
Morzsányi Károly, — a nagyváradi kir. Ítélőtábla 
székhelyén működő kir. törvényszéki bíráknak, járás* 
biróknak s kir. ügyészeknek Tisza Kálmán, — a fiumei 
kir. pénzügyi igazgatóság fogalmazói személyzetének 
gr. Batthyány Tivadar, — a temesvári pénzügvigaz- 
gatóság fogalmazói karának gr. Szapáry Gyula,a 
szabadkai kir. adóhivatal tiszti karának Ántunovics 
József, — a budapesti I. osztályú m. kir. pénzügyi

irodavezetőknek Morzsányi Károly, — a balassa­
gyarmati kir. törvényszék területén levő telekkönyv­
vezetőknek Sréter Alfréd, — a brassói kir. törvény­
szék és kerületéhez tartozó telekkönyvi tisztviselőknek 
Filtsch József, — a Csáktornyái kir. járásbíróság te­
lekkönyvi tisztviselői karnak Wlassies Gyula, — a 
czeglédi kir. járásbíróságnál alkalmazott telek- 
könyvvezetőknek gróf Károlyi Gábor, — a kassai 
kir. törvényszék telekkönyvi tisztviselőinek Beöthy 
Ákos, — a nagyenyedi kir. járásbirdsági telek- 
könyvvezetőknek báró Kemény Endre, — a rácz- 
kevei kir. bírósági telekkönyvvezetői karnak Földváry 
Miklós. — a rimaszombati kir. törvényszék rozsnyói 
és nagyrőczei kir. járásbíróság telekkönyvi tisztviselői­
nek Fáy Gyula, — a budapesti m. kir. posta- és 
táviró segédtiszteknek gróf Apponyi Albert. — az egri 
m. kir. posta- és táviró segédtiszteknek Szederkényi 
Nándor, — a nagyváradi m. kir. posta- és táviró 
segédliszteknnk Tisza Kálmán, — az országos íegv. 
intézetek összes orvosainak Pap Samu országgyűlési 
képviselő állal beadott kérvénye az állami tisztviselők 
fizetésének emelésére vonatkozó törvényjavaslat, ille­
tőleg a pénzügyi bizottság erre vonatkozó jelentésének 
módosítása tárgyában.

Elnök: Mindezen kérvények előzetes tárgyalás és 
jelentéstétel végett kiadatnak a ház pénzügyi bizott­
ságának. Bemutatja továbbá a brassói állami népisko­
lák tantestületének Zay Zsófef, a nyitra-zsámbokréti 
állami elemi iskola tantestületének Zsámbokréti Jó­
zsef, a sárospataki állami tanitóképezde tanári kará­
nak Dokus Ernő, a pancsovai m. kir. állami elemi 
népiskolai tanítótestületnek Dániel Ernő orsz. képvi­
selő által beadott kérvényét az állami tisztviselők 
fizetésének szabályozásáról szóló törvényjavaslat mó­
dosítása iránt.

_ Ezen kérvények tárgyalás és jelentéstétel végett 
kiadatnak a ház közoktatásügyi bizottságának.

Báró Kemény Ákos előadó bemutatja a kérvények 
hatodik sorjegyzékét, melyet a ház a meg elintézet­
len ötödik sorjegyzékkel együtt jövő szombaton fog 
tárgyalni.

A napirend előtt gróf Zichy Jenő szólal fel. Az 
ülés ezen részéről szóló részletes tudósítást már hét­
fői számunkban közöltük.

A budget-vita.
Következik a napirend: a belügyi költség- 

vetés részletes tárgyalásának folytatása. >
A nemzeti színház nyugdíjintézeté­

nek segélyezésére előirányzott 14.000 frtos tétel­
nél felszólal:

Fenyvessy Ferencz. Vázolja azt a szomorú álla­
potot, a melybe a nyugdíjintézet a múltban jutott és 
előadja, hogyan mentette azt meg a király kegye es 
a kormány jóindulata a bukástól. Panaszolja azonban, 
hogy a kormányzó tanács törekvéseit a jelenlegi in­
tendáns nem támogatja. Első sérelme az, hogy az 
intendáns egyre kevesbiíi az intézet javára az opera­
színházban rendezni ígért jótékony előadások számát. A 
második sérelem az, hogy az opera és a nemzeti színház 
közös hivatalnokai is felvétetvén a nyugdíjintézet kebe­
lébe, az ezektől járó köteles perczenteket az intendáns 
nem szolgáltatja bs az intézel pénztárába. A harmadik 
sérelem az, hogy az intendáns a várszinházi előadá­
sok tiszta jövedelmét, mely az elmúlt évek egyikében 
12-000 frt volt, ígérete ellenére nem adta át a nyug­
díjintézetnek, hanem az opera deficzitjének fedezésére 
fordította. Utolsó sérelme szólónak az, hogy a midőn 
a nyugdíjintézet választmánya kérvényt" intézett a 
belügyminiszterhez az iránt, hogy a sziülapokon hir­
detések küzöltessenek és ezen hirdetések jövedelme a 
nyugdíjintézetnek jusson, az intendáns, be nem várva 
a miniszter döntését, akként intézkedett, hogv ezt a 
hirdetési jövedelmet nem kapja meg a nyugdíjintézet.

Ezután szóló néhány megjegyzést tesz" a belügymi­
niszter, továbbá Pázmándy Dénes, Horváth Gyük és 
Bartók Lajos beszédeire, végül pedig kijelenti, hogy a 
költségvetési tételt megszavazza.

Hieronymi Károly belügyminiszter csak a nvuz- 
dijintézetre vonatkozólag kíván nyilatkozni. A nvug- 
dijszabályzat értelmében kötelesek a szinházak a 
nyugdíjintézet számára átadni a nemzeti színháznál 
és az operaháznál befolyó szabadjegy-adót, valamint 
a nemzeti színháznál befolyó elővételi dijakat. Ezek­
ből tényleg kapott a nyugdíjintézet 1891-ben az 
operaháztól 7976 irtot, a nemzeti színháztól 11.000 
és néhány száz forintot, a két intézettől összesen 
tehát 19.787 forintot, és ebből 7600 forint az az üsz-

EGYEDÜL.
Világos téli éj volt. A hold szelíd fénye ömlött 

el az ütezák fehér haván s a csillagok ezrei ra­
gyogtak az égen. Az a kevés ember, a ki az ut- 
czakon járt, nesztelen lépésekkel haladt tovább, 
mint megannyi kísértét. Nekem úgy tetszett, 
mintha valamennyi a sírból támadt volna fel. a 
hol bűneik nem engedték pihenni őket s most 
minden éjjel itt dideregnek a fagyos levegőn mind­
addig. mig a regg első harsonája vissza nem 
riasztja őket a sírjaikba.

A munkától ellhradtan ballagtam hazafelé. Más­
kor az utczák néptelensége nem tűnt fel, de most 
a csend különös, megmagyarázhatlan érzéssel töl­
tött el. Széles útra értem, a hol véletlenül egyet­
len ember sem járt. Körültekintettem. Távolról egy 
szán közeledett. Hátul egy bundás ur ült, a bakon 
egy bundás kocsis. Ez az ostort fölemelte, de sem 
nem suhintott, sem nem ütött vele. A lovak szer­
számain semmiféle csengők. Lábaik dobogása a 
havon csak nagyon tompán hangzott. A szán vil­
lámsebességgel siklott el szemem előtt, nesztelenül 
és kisértetszerüen, mint az árnyék.

— Mi lenne belőlem — gondolám — ha most 
hirtelen olyun fájdalom lepne meg, a melynek el­
viselésére vagy leküzdésére nem volnék köpés 
egyedül ? Ha részvevő emberi szivekre volna szük­
ségem, a melyekkel érzéseimet meg kellene oszta­
nom ? Vajon kihez fordulnék e sivatagban ? Pedig 
körülöttem ama házakban ott mindenütt dobogó 
szivek vannak. Ötszázezer embernél több lélek 
lakik itt ebben a nagy városban, de azok mind 
az álom karjaiba dűltek. Az anya s a csecsemő, 
az ur s a koldus, a könnyelmű uracs és a gondos 
családapa mind, mind ott feküsznek a házakban, 
a fényes paloták hálótermeiben, a pinezékben s a 
padlásokon s boldog álomba temették el néhány 
órára az élet pör-patvarát.

Kimondhatatlan vágy lepett meg hirtelen. Min­
den áron emberi arezokat akartain látni; éber 
nevető emberi arezokat, nyitott szemekkel és 
beszédes ajkakkal. Pedig néhány órával ezelőtt 
latiam nyolez—kilenczszázat együtt a szin.Wízban. 
Lj darabot adtak. A szerző ott ült egy páholyban 
s tekintete, mikor a sokfejü szörnyetegen végig 
siklott, esdövé vált, mintha irgalomért akart volna 
könyörögni. Föltettem akkor, hogy tapsolni fogok, 
akármilyen rossz lessz is a darab. De mikor a 
függöny felgördült s az élettelen darab az élette­
len alakokkal megindult, mikor a közönség pisz- 
szegni, nevetni kezdett s a darabot irgalmatlanul 
elbuktatta, minden jámbor föltevésem dugába dőlt 
és azt vettem észre, hogy én is nevetek a neve­

tőkkel, sőt piszszegni is akartam, hanem ideje­
korán meglátva a szerző holíhalovány arezut, 
nem valósítottam meg a szándékomat.

Nem ilyen arezokat akartam látni, hanem élet­
teljes, vidáman s nem kárörvendően nevető ar­
ezokat. A színházi közönség csak összeségében 
érdekes ; az egyes karakterek s típusok nem vál­
nak ott külön, hanem egybeolvadnak, mintha nem 
is individuumokból állana. Nem, nekem most em­
ber kellett, szabadjára hagyott, szilaj természeté­
vel, a ki egészen levetette a társadalmi etikett 
nyűgét, a szokások és kötelességek merev köpe­
nyét és úgy nyilatkozik meg előttem, a mint az 
isten megteremtette.

Meggyorsítottam lépteimet és egy szűk utczába 
tértem, a melynek túlsó végén tudomásom szerint 
egy éjjeli korcsma volt. Szűk, piszkos pinczehe- 
lyiség az, tele gőzzel, füsttel, de tele emberekkel 
is, s ez volt a fődolog. A meleg levegő kelleme­
sen jurta át a testemet s leültem egy asztal 
mellé, a hol három jobbmódunak látszó ember, s 
egy felbontott hajú nevetgélő leányzó ült. A 
leány a korcsmában szolgált s az volt a feladata, 
hogy jó kedvet csepegtessen a vendégekbe, a kik 
ennélfogva jobban fogyasztották a kcrcsmáros gya­
nús borát. Távolabb egy piszkos fülkében szo­
morú kepü bakagyerek ült, a ki néha-néha mér­
ges pillantásokat vetett a leányzóra, különösen 
akkor, ha egyik-másik megcsípte a leány arczát. 
A korcsma mindenféle rongyos csőcselékkel volt 
tele, a kik ittak, nevetgéltek káromkodtak és da­
loltak. Zavar, kiabálás és lárma töltötte be a bol­
tozatos épületet.

A leány fölkelt és megkérdezte, mit parancso­
lok ? Ránéztem. Csinos, szőke leány volt, s ha 
nevetett, gödröcskék támadtak a két arczán. Gro­
got hozattam s néhány barátságos szót intéztem 
hozzá. A leány mosolyogva felelt, azután megint a 
többi vendég közé vegyült. Mikor a fülkében ülő 
katonagyerek előtt elment, rózsás kezével megle- 
gyintette a hadfi arczát, a ki mogorván fordult el 
tőle. A leányt ez nagyon mulattatta. A katona 
szomorúsága szemmelluthatólag felvidította ; han­
gosan kaczagott s távolabbról is ingerkedve mula­
tott rá ujjúval.

A lárma és a zavar egyre nagyobb lett. Fenn 
a szoba túlsó végén néhány ittas ember össze­
veszett. Az egyik, egy óriási termetű munkás, 
széket kapott fel és sújtott vele. Bizonyosan agyon­
üti a szomszédját, ha az idejekorán el nem ugrik 
onnan. Köröskörül felugráltak a székekről a ven­
dégek s a renitens emberrel hamarosan elbántak. 
Néhány markos legény, köztük a vendéglős, meg.

a szolgalegénye legyűrték és feltuszkolták a lépcső­
kön. Ott nyilván kidobták a hóra, mert nevetgélve 
és elégedetten tértek vissza.

Ezalatt valamennyi vendég megváltoztatta a 
helyét. Én is felálltam, hogy a verekedés részle­
teit végig nézhessem. Azalatt közel jutottam a 
baka asztalához, a ki félkönyökre dűlve, egyre szo­
morúbban meredt maga elé. Mikor a verekedésnek 
vége volt, leültem melléje.

— Mért busul katona uram ? — kérdem rész­
véttel.

A baka rám nézett.
— Mit törődik azzal az ur ?
— Nono ! Hát csak tudni szeretném. Talán 

segíthetek.
Lehet, hogy részvétteljes hangom bizalmat 

ébresztett benne, mert egy kicsit megeredt a nyelve.
— Hát, ha tudni akarja: azért búsulok, mert 

magam vagyok.
— Hogyan ? — kérdém meglepetve. Hiszen van 

itt elég ember.
— De azok nem látnak engem, vagy, ha igen, 

csak a ruhámat veszik észre. Hanem belül . . . 
tudja ... itt benn egészen egyedül vágyói.

Jobban szemügyre vettem a. legényt. A re z voná­
sai intelligensek s beszédmódom válogatott volt. 
Minden szavából kitűnt, hegy jó nevelésben ré­
szesült.

— Értem önt, — mondám részvéttel, — sőt 
megvallom, félórával ezelőtt engem is az egyedül­
lét félelme lepett meg. Azért jöttem ide, hogy em­
bereket találjak.

— És azt hiszi, itt talál embereket s hogy 
itt nem lesz egyedül ? kérdé busán a katona.

— Lám, itt találom önt, a kinek, úgy látszik, 
rés zvevő szive van.

— Téved, uram, téved, — szólt mély melan- 
kholiával a baka, — én nem tudom, mit érez ön, 
nem tudom, mi fáj önnek, nem tudom, minek 
örül. Ha megmondja sem tudom; ne is fáradjon 
vele. Ön sem tudná, ha én megmondanám, mi 
van a lelkemben.

— Próbálja meg, — biztatám melegen. — Meg­
látja, azonnal nem lesz egyedül.

A katona keserűen nevetett.
— Soha se higvje azt, uram. Nem érez ön 

abból egy makulányit sem, a mi az én lelkemben 
végbemegy. Akármilyen jó is a szive, a lelkem ön 
mellett is egyedül volna. Lássa, uram, — folytatá 
melegen, — én jó családból származom; tisztességes 
jövedelmem van, de szerencsétlenségemre belesze­
rettem abba a leányba ott. — A korcsmáros-leányra-

mutatott, a ki egy kövér urias kinézésű emberrel 
beszélgetett egy távolabbeső asztalnál. Beleszeret­
tem uram, — ismétlő a katona, hát tehetek én 
róla ? De az a leány nem hozzám való, hanem 
én elvenném azért, ha elhagyná ezt az életet. 
Nézze, az a vén gazember ott a hajával játszik... 
istenem 1 ... A baka kétségbeesve markolta meg a 
mellét. — De ez még semmi, — mondá kis vár­
táivá, — látok én ennél rosszabbat is. Hiába kö- 
nyörgök neki, ő csak nevet, nevet, mindig nevet, 
ha komolyan, vérző szívvel könyörgök neki, hogy 
hagyja el ezt az életet. Azt feleli, jó, vegyem el 
feleségül. Hanem még két esztendeig kell szolgál­
nom, addig nem vehetem el. Erre azt mondja ő, 
hogy két esztendő múlva a faképnél hagyom, mint 
a többi, a ki házasságot igéit neki. És tovább is 
itt marad. Nos uram — mondá újra nevetésre 
huzva ajkát, — tudja ön, mi fordul most meg a 
lelkemben ?

— Tudom.
— Tudja talán, de nem érzi. És ez az, a mi 

kétségbeejt. Ön nem érezheti azt, a mit én, senki 
sem érezheti, azért vagyok egyedül. Hiába keresnék 
a sok részvevő ember között valakit, a ki az 
egyedüllétemet megosztaná velem. Keresem reggel­
től estig a korcsmában, a gyakorló-téren, a tem­
plomban, mindenhol, mindenhol, de őrömben úgy, 
mint fájdalomban mindig egyedül vagyok. Magam­
nak kcÚ kiküzdeneni minden fájdalmat s ha néha 
roskadozni kezdek, nincs senkim, a kire támasz- 
kodhatnám. A sebet csak az érzi, a kinek fáj, 
a másik csak azt tudja, hogy amannak fáj vala­
mije, de nem érez belőle semmit. Minden ember 
egyedül van a világon ....

A katona egyszerre holt-halavanv lelt. A másik 
asztalnál az öreges ur nagyon közelment a leány­
hoz s karját rátette a leány vállára. Perczig eltű­
nődve néztem a jelenetet. Azalatt a katona fel­
ugrott a helyéről és odament a leányhoz. Ez rá 
nevetett újra, pajkosan, negédesen. Nem tudom, 
mit beszéltek, de csak néhány szót váltottak. A 
katona hirtelen a feljárat felé indult, a hol csak­
hamar eltűnt a szemem elől. Néhány perez múlva 
dörgést hallottam. A vendégek fölugráltak helyük­
ről s a kijárat felé siettek. A leány hangos si- 
kolylyal szaladt a lövés zaja felé. Én is ijedten 
mentem oda. A baka ott feküdt átlőtt mellel, vé­
resen. A fejét odaforditotta a küszöbhöz, s baljá­
val görcsösen ölelte át az ajtófélfa alját. Jobbjá­
ban egy füstölgő revolver volt. így feküdt mozdu­
latlanul. A leány sírását nem hallotta már, a ki 
kétségbeesve borult föléje, betakarva a boldogta­
lan ember arczát e-őfce bajával. Most már csak*,

ugyan egyedül volt, a szegény, elhagyott, szerel­
mes katona.

Megrendülve hagytam el a korcsmát. Az egye­
düllét keserű félelme sokkal jobban kínozott, mint 
valaha. Igen . . . annak a szegény katonának igaza 
volt. Minden ember egyedül van a világon. Egye- 
dül a fájdalomban, egyedül az örömben. A szen­
vedélyek örvényei közepeit csak magára van 
utalva, a fájdalmak elviselésében nincs senki, a 
kire támaszkodni lehet. Ki érzi, ki sejti, mi megv 
végbe a szívben, mi történik a lelek bensőjében, 
ha megbomlik ott az összhang s ha szakadozni 
kezdenek az élet húrjai.

Tímár Szaniszló.

KÜLÖNÖS HÁZASSÁG.
— Angol regény. — IS

Irta: J. P. SMITH.
Junius 2.

Ma, Gerardnak minden segítsége nélkül, részben 
megoldottam azt a rejtvényt, mely titokzatosságá­
val annyira foglalkoztatott . . .

Legalább tudom most már, hogy az a leány 
csakugyan felesége volt!

A fölfedezést a következő módon tettem :
Gerand egész napra elment horgászni, és én 

magamra hagyva, sétára indultam, egyedül, a 
hegyekbe.

Egy hirtelen kanyarodásnál, egyszerre csak egy 
óreg, rongyokba burkolt asszonynyal álltam szem­
közt, ki váratlan látásomra éles sikoltással rogvolt 
térdre, és ránezos arczán babonás félelem kifeje­
zésével emelte felém összekulcsolt kezeit.

— Minden jó lélek dicséri az Urat! . .. rebegö 
a maga vontatott ir kiejtésével. — Ez ő maga!... 
Szép, mint az angyal, az ö fürtös arany-hajával, 
és ugyanabban a ruhában, a melyet tizenhét év­
vel ezelőtt viselt, mikor nekem a teát msg a do­
hányt ajándékozta! . .. Szentségcs szüzanvám! . .. 
És az emberek még azt mondják, hogy " meghalt 
és odaát van eltemetve Kilmacogneban ! ... folv- 
tatá az öreg asszony, a mint meggyőződött róla, 
hogy élő emberi teremtés vagyok és nem hazajáró 
félek. — Hiszen magam is olvastam a nevét a 
sirkövön, melyet férje odaállittatott! ... De hát 
mégse volt igaz . . . Meg se halt, nagyságos asz- 
szonyom ! . . . Dicsértessék érte a jó isten ! És 
nagyságos asszonyom a szegény, öreg . . .

— Hol van . . . azaz hol vagyok én állítólag 
eltemetve? vágtam a szavába, mihelyt kissé meg-
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szeg, a mely a szabályzat értelmében a nyugdíjinté­
zetbe beszolgáltatandó volt; a mi ezen felül befizet­
tetett, az tisztán az intendáns jóakaratából — köteles 
jóakaratából folyt be. 1892-ben a két intézet beszol­
gáltatott összesen 12.600 forintot. Ebből 7200 formt 
volt az, a mi a szabályzat értelmében beszolgálta­
tandó volt, a többi ismét az intendánsnak a nyugdíj­
intézet irányában való köteles figyelméből folyt be. A 
mi továbbá a szinlapokon váló hirdetéseket és más 
ily kisebb ügyeket illeti, melyek a nyugdíjintézet el­
nöke és az intendáns közt mint vitás * kérdések feu- 
forognak, ezekre az igazán másodrendű kérdésekre 
szóló a képviselőbázban'nem reflektál. (Helyeslés.) Az 
esetleg fenforgó félreértésrket igyekezni fog orvosolni. 
(Helyeslés.)

Pazmándy Dénes néhány szóval reflektál Feny- 
vessynek az ő beszédére tett megjegyzéseire s azután 
azt á kérdést intézi a belügyminiszterhez, hogy mi 
történt, bogy mi van a kolozsvári színház alapjával, a 
mely száz és néhány forintot tett és a melyet az 
előbbi intendánsok valamelyike elköltött. Egyúttal 
szóló még egyszer figyelmébe ajánlja a miniszternek 
a vidéki színészet segélyezését.

Bartók Lajos polemizál Fenyvessyvel és Pázmán- 
cíyval, azután újból megfontolásra ajánlja a miniszter­
nek azokat, a miket a nemzeti színházra vonatkozó­
lag szombaton elmondott.

Elnök: A tétel meg nem táraadtatván, azt elfoga­
dottnak jelenti ki.

Öt pereznyi szünet után folytattatvdn a tanács­
kozás, következik az egészségügyi tanács
8000 forintos tétele.

Pulsaky Ágost előadó indokolja az egészségügyi 
költségekben mutatkozó emelkedést és a tételt meg­
szavazásra ajánlja.

Kovács József felhívja a miniszter figyelmét az 
országban pusztító difteritiszre és lehető gyors se- 
-élyt sürget ellene. A múlt év folyamán 15.000 gyer­
mek pusztult el difteriíiszben és vannak községek, a 
melyekben a bét-nyolez éves gyermekekből még mag­
nak sem maradt. Az orvosi tudomány ezzel a rettentő 
betegséggel még mindig a kapkodás utján jár, a mire 
nézve szóló elmondja személyes tapasztalait. A leg­
több eredményt eddig már dr. Bors, m. kir. honvéd- 
főorvos érte el az általa feltalált antidiiteritikonnal, 
azért itt volna az ideje, hogy a miniszter egy állami 
gyermekkórhazat bocsásson rendelkezésére a fővá­
rosban. Csakhogy ezt nem teheti, mert a fővárosban 
nincs egyetlen állami gyermekkórház, sőt még köz­
kórház sem; afos felől pedig a fővárosi orvosi kar 
túlnyomó része cr. Bors gyógyszerével szemben a 
legellenségesebb állást foglalja el. A miniszter tehát 
..küldhetné az említett orvost oiy vidékre, a hol a 
betegség leginkább dühöng. Ha beválik a szer, akkor 
semmiféld kenyéririgység miatt nem szabad azt az 
embert elejtem.

Madarász József: Ez ugv van ! (Helyeslés bal-
rblől.)

Kováts József: Addig is azonban meg kellene
zni minden intézkedést arra nézve, hogy az orvosok 

1 téren egvöntetüleg járjanak el az egész országban 
S r.e kapkodjanak. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Áttérve a körorvosokra. szóló úgy vélekedik, hogy 
annyi körorvost kell alkalmazni, a mennyire föltétien 
szükség van és olyan díjazásban kell őket részesíteni, 
hogy legalább tisztességesen megélhessenek. (Elénk 
helyeslés balfelől.) Ha elbírják a községek, reájuk kell 
oktrojálni kérlelhetetlen szigorral, ha pedig nem bír­
ják, viselje az áilam e terhet. A gyógyszertárak enge­
délyezési dijából jelentékeny alapot lehetne e czőlra 
létesíteni. Szóló megszavazza a költségvetést s csak 
azt sajnálja, hogy nem szavazhat meg legalább tízszer 
..nnyit. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

•iróf Gyürky Abraham arra utal, hogy a kolera 
még mindig szedi áldozatait, noha azt a főváros te­
rületén hivatalosan megszűntnek nyilvánították. Pedig 
csakugyan meg lehetne a bajt szünietni ; ehhez azon­
ban jó csatornázás, továbbá a túlzsúfolt lakások ren- 
iezése és az ivóviz kérdésének megoldása szükséges. 

A csatornázást egyhamar nem lehet keresztülvinni, 
gondoskodni lehet a lakásviszonyok javításáról és jó 
ivóvízről. E tekintetben mindenki bizalommal tekint 
a belügyminiszterre, a kitől erélyt és kíméletlen szi­
gort vár azokkal szemben, a kik rendeletéinek meg­
felelni nem akarnak.

A kolera elleni intézkedések.
Hieronymi Károly belügyminiszter

sr.ót emel, hogy a kolera-járvány kérdésében nyi­
latkozzék.

T. ház 1 Nemcsak Budapest fő- és székváros jár­
vány bizottságának, hanem az országos közegészség­
ügyi tanács nézete szerint is, ez idő szerint Budapes­
ten kolera-járvány nincs, hanem pusztán szórványos 
kolera-esetek fordulnak elő. (Ellenmondás balfelől. 
Igaz 1 Úgy van 1 jubbielől.) Ennélfogva nem hibázta­
tom azt, a midőn a közegészségügyi tanács, a maga 
szakvéleményével is hozzájárult ahhoz, hogy Buda­
pesten a kolera, mint járvány még a múlt 
deczember hóban megszűntnek nyilváníttatott. Két­
ségtelen azonban, hogy mindenkit aggodalom­
mal tölt el az a körülmény, hogy különösen a múlt 
hét folyamán, nem úgy, mint előbb, két-három napon 
fordult elő egy megbetegedés, hanem voltak egyes

értettem, hogy mit akar mondani. — Fn is sze­
retném azt u sirt látni.

Az asszony lihegő bőbeszédűséggel igazított útba 
az én bőséges ajándékkal jutalmaztam meg érte, s 
tovább mentem, mielőtt még végigmotyogta volna 
háiálkodását.

Holnap megnézem azt a sirt, látnom kell! A 
temető csak négy angol mértföidnyire van Rosela- 
netől dél felé.

Junius 5.
Ma ládára a sirt — elhunyt veíéiytársamnak a

sírját.
Kietlen, kopár halom aljában fekszik, sötét ha- 

.: nrai lét melynek rácsos vasajtaja van. 
Világló fehér márványból faragott hatalmas kereszt 
tünteti fel hideg pompájával meg elhagyatottabb- 
nak azt a helyet, mely apró, mohalepte sírokkal 
van telehintve.

A kereszt felívása ez:

ITT SITOSZK
CHABLOTTS KOHCEIEVFE,
1ÍZGH.LLT KLLTZ 21-IK ÍVÉBEN.

SIRATJA BÁNATOS FÉRJE 
GERARD HONCHIEFFE.

Alatta halálának a napja — épen tizenhat éve, 
hogy meghalt — meg valami görög mondat, a 
melyet nem értek.

Julius 16.
Képes leszek-e leírni a mai nap eseményeit?
ügy reszket a kezem, hogy alig tudom fogni a 

tollat. Pedig mégis le kell Írnom, hogy mit mon­
dott és milyen volt... mert az emlékezetem 
olyan gyenge kezd már lenni, hogy csak nehezen 
tudok visszaemlékezni a nevekre és eseményekre. 
Mindig úgy tetszik, mintha minden egyes nap oly 
igen messze volna a másiktól... de a mait vilá­
gosan meg kell tartanom az emlékezetemben.

Legjobb barátomat láttam------- Georgeot!
Ma, július 16-án érkezett Roselanebc, hogy en­

gem meglátogasson.
A ház keleti oldalán voltam, a parkban, mikor 

■ gyszene c uk meghallottam a huiigjut, melv ne­
vemen szólított.

Gyalog tette meg az egész utat Klaremorrogh- 
hól, mely tizenhárom angol mértföidnyire van 
de ... meglátta fehér ruhámat a bokrok között 
s messziről szólitgatott, a kalapjával integetve.

Azt hittem, álmodom!
De mikor annyira közel jött hozzám, hogy jól 

láttám, bogy ez szép, igazi valóság és nem álom,
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napok, mikor két-három megbetegedés történt. Az 
utolsó jelentés szerint ugyan tegnap ismét csak egy 
betegedés fordult elő és a barakkórházban ápolt be­
tegek számé ma 11 ; ezeken kívül pedig az egész 
országban egyátalában koleramegbetegedés egy hét óta 
nem jelentetett be. Mindazonáltal tekintve, hogy egy­
másután egy nap két, másnap három eset fordult 
elő : én még a múlt héten magamhoz kérettem a 
járványbizottság elnökét, Gerlóczy Károly alpolgár­
mestert és a főváros főorvosát, a kikkel a teendők 
iránt tanácskoztam cs meggyőződést szereztem arról, 
hogy minő intézkedések történtek eddig a kolera te­
kintetében. Bátor leszek jelezni az ez alkalommal 
megállapított ügyállási és ezzel kapcsolatosan a to­
vábbi eljárást is. (Helyeslés. Halljuk ! Halljuk I)

Kétségtelen, hogy épen azon körülmények, a melye­
ket gróf Gyürky Ábrahám képviselő ur felhozott, 
lényeges befolyással vannak a kolera kisebb-nagyobb 
terjedésére ; egyet azonban elfelejtett fölemlíteni, a 
mi erre szintén nagy befolyással van és ez a szegény 
emberek kellő élelmezésének ügye. (Helyeslés.) Ter­
mészetes, hogy mmél jobb az emberek táplálkozása, 
annál inkább vannak a járványok ellen biztosítva. 
Ilogy e tekintetben milyen intézki lések történtek, 
erre nézve bátorkodom a t. háznak a következő jelen­
tést tenni. (Halljuk ! Halljuk !)

A főváros területen ez idő szerint tizenhét nép­
konyha működik, a melyben naponkint hatezer ember 
nyer táplálékot. Senkit ezekben a népkonyhákban 
vissza nem utasítanak ; a ki nem teljesen vagyon­
talan, tiz krajezárért kap egészen megfelelő jó élelmet, 
a ki pedig teljesen vagyontalan, az ingyen kap enni­
valót. Ismétlem, senki itt vissza nem utasittatik. Gyer­
mekek hat krért, vagy — ha vagyontalanok — teljesen 
ingyen kapnak táplálékot. Ezeket a népkonyhákat 
egyes jótékony intézetek tartják fenn, a mennyiben 
azonban ezeknek az intézeteknek bevételi forrásai a 
kiadások fedezésére nem elégségesek: a főváros a 
maga részéről a még szükséges összeget azonnal fo­
lyósítja.

A táplálkozás másik kérdése : az egészséges ivóviz 
tekintetében méltózlattk tudni, t. ház, hogy én nagy 
súlyt fektetek arra, hogy Budapest lakossága mentői 
hamarább egészséges ivóvízzel láttassek el ; hiva- 
talbalépésem első napján egyik legsürgősebb felada­
tomnak tartottam intézkedéseket tenni az iránt, hogy 
a főváros a lehető legrövidebb idő alatt elegendő 
egészséges ivóvizet kapjon. (Atalános helyeslés.) Mél- 
tóztatik tudni, hogy a végleges vizmü által a káposz­
tás-megyeri határból természetes szűrőkkel tervezik a 
fővárost ivóvízzel ellátni. A fővárossal egyetértőleg 
olyan intézkedést tettem, hogy a viz vezetésére szük­
séges csövek már rövid idő múlva, körülbelül február 
közepén részben meg lesznek és akkor azonnal meg 
fog kezdődni a vezeték lerakása. Megrendeltctett a 
szükséges gép is és most folynak a tárgyalások a 
szükséges terület megszerzése iránt, a mi azonban 
nem fogja hátráltatni a káposztás-megyeri víznek a 
fővárosba való bevezetését.

Ha az elemi körülmények kedvezők lesznek, re­
ményiem, hogy május, talán junius közepén a viz a 
káposztásmegyeri kutakból be lesz vezethető. Elemi 
körülményektől azért függ ez, mert két helyen a csö­
veket át kell vezetni a Rákos-patakon és egy azzal 
párhuzamos árkon, a mit máskép, mint szifonnal esz­
közölni nem lehet. Ez pedig viz alatti fundirozásokat 
tesz szükségessé, a melyek csak akkor eszközölhetők, 
ha nem lesznek tavaszszal árvizek, a melyek esetleg 
késő tavaszig hátráltathatják a munkálatokat. Addig 
is azonban, mig ez nj vízmű működni fog, a legna­
gyobb fontosságú az a kérdés, hogy a létező vízveze­
téki müvekkel is kielégítő iható viz nveressék.

E tekintetben az a nevezetes jelenség tűnt fel, hogy 
legkevésbé látszik megfelelni az egészségügyi követel­
ményeknek az a viz, mely a Margit-hid mellett levő 
mesterséges szűrőkből ered. Míg ott, a hol természe­
tesen szűrt viz van, mint a belvárosban, a Lipótváros 
nagy részében stb. koleraesetek alig fordultak elő ; 
valamint kevés fordult elő ott is, a hol teljesen szü­
retien víz van: legrosszabbak az egészségügyi viszo­
nyok ott, a hol mesterséges szűrőkön szűrt vizet 
használnak. Ezért felhívásomra múlt szombatra a fő­
város hatóságai, a fővárosi vegyész, a fővárosi bakte­
riológus, továbbá Wartha és Nagy Dezső műegyetemi 
tanárok közbenjárásával megvizsgálták a Margit-hid 
melletti mesterséges szűrőket és a bizottság nézete 
az, — nem akarok technikai részletekbe bocsátkozni, 
— hogy sikerült neki a szűrés módját olvformán meg­
javítani, hogy ez a viz is egészen megfelelő legyen. Ez 
kellően ellenőriztetik, a mennyiben úgy a természe­
tesen, mint a mesterségesen szűrt, valamint a szü­
retien vizet is naponkint vizsgálat ala veszik a bak- 
teoroiogiai intézetben. Módunkban lesz tenát konsta­
tálni, hogy azok az intézkedések, melyek a múlt 
szombati bizottsági eljárás folytán foganatba vétettek, 
ezéira fognak-e vezetni. Biztosítom a t. hazat, hogy 
kiváló figyelemmel fogom kisérni ez ügyet és mindent 
el fogok követni, hogy addig, mig a káposztásmegyeri 
viz a városba behozatik, a meglevő vízvezeték meg­
felelően szolgáltassa a vizet. (Helyeslés.)

Egy másik fontos kérdés az, hogy minden egyes 
L'olerabetegedds esetében állapíttassák meg a meg- 
betegedés tulajdonképeni oka es közelenbi körül­
ményei ; mert nemcsak nálunk, hanem különö­
sen Hamburgban és Németország más városai-

ekkor észrevettem, hogy arcza csodálkozó, sőt 
megdöbbenő kifejezést öltött...

Mert milyen is lehettem én ezzel a szétbontott 
hajammal és bő ruhámmal!

Sajgó, fájdalmas érzéssel takartam be két ke­
zemmel az arezomat.

— Sally, Sally! kiáltó George. — Édes kis 
Sallyrn!...

És én . . . éti...
Igen, most már nagyon jól tudom, hogyan kel­

lett volna magamat viselnem és mi lett volna a 
helyes!

Nyájas meglepettséggel barátságosan üdvözöl­
nöm kellett volna őt s azonnal bevezetnem a 
házba és bemutatnom a férjemnek, mint «azt a 
legközelebbi rokonomat, kinek a levele az eskü­
vőnk után neki olyan nagyon tetszett.»

Talán, ha igy cselekedtem volna, máskép for­
dult volna minden .. . talán...!

De én mindennek épen az ellenkezőjét tettem.
Alig hogy belenéztem az ö kedves nyájas sze­

meibe — úgy hiszem, az egész világon sincs 
hivebb nézésű szem, — alig hogy a legmélyebb 
részvétet olvasta ki belőiök: midőn minden to­
vábbi megfontolás nélkül odarohantam és forró 
könnyekre fakadva, karjaiba vetettem magamat.

Ugv sírtam, ugv omlottak a könnyeim, mint 
csupán egyszer életemben — akkor, mikor édes 
jó anyám kilencz évvel azelőtt meghalt. Forrón, 
szivszakgatóan, feltartóztathatatlanul patakzott sze­
memből a könny.

Hogy mit mondott George s én mit feleltem 
neki, az csak homályosan maradt meg az emlé­
kezetemben. Homályosán emlékszem reá, hogy az 
egyik pillanatban élénk szavakkal erősitgettem 
neki, hogy boldog, egészséges és elégedett vagyok, 
hogy semmi panaszra nincs okom és semmi tit­
kom sincs, és hogy semmire és senkire nincs 
szükségem ; a másik pillanatban pedig úgy ka­
paszkodtam a karjába, mint a vizbelülladó em­
ber cs könyörögtem neki, hogy el ne hagyjon 
és vigyen vissza Katehez, ha azt nem akarja, hogy 
az életemet meg az eszemet elveszítsem.

Éreztem, hogy keze mint törülgette le szelíden 
arczomról a könnyeket, hallottam megnyugtató, 
vigasztaló hangját, mely izgatottságomat csillapí­
tani iparkodott, és sikerült végre összeszednem 
magamat, hogy szavainak értelmét elmémbe ve­
gyem.

George megkért, hogy menjek be vele a házba 
és ismerkedtessem meg őt a férjemmel, a kiről ő 
már annyi ,iót és szépet hallott.

Lan az utolsó epidémia alatt azt a tapasz­
talást tették, hogy a járvány megszüntetésére az 
első feladat az okok lehető kipuhatolása minden egyes 
esetben. Január elsejétől kezdve a fővárosnak erre a 
czélra tiz orvos áll rendelkezésére. (Halljuk ! Halljuk !) 
Ezen tiz orvosnak specziális feladata minden egyes 
esetben, a midőn megbetegedés történt, a megbetege­
dés okainak lehető kiderítése, másik feladata pedig 
azokat a lakásokat, melyek akár a tisztaság hiánya, 
akár a tultömöttség miatt az egészség ártalmára le­
hetnének, megvizsgálni és az ott talált visszásságokat 
megszüntetni. E tekintetben tovább is szeretnék 
menni és felhívtam a fővárosi járványbizottságot, 
hogy azon lakásoknak jegyzékét, a melyek e tekin­
tetben különösen gyanúsak, terjeszsze fel nekem ; 
mert a közegészségügyi felügyelők által közvetlenül 
is szándékozom tudomást szerezni arról, hogy a 
főváros intézkedései mennyiben vétettek tényleg fo­
ganatba.

Nemcsak a mai felszólalás alkalmával, hanem már 
ezelőtt is hírlapokban ismételten szó volt arról, hogy 
a kormány, tekintettel arra, hogy a fővárosi hatóság 
ez illetőpapok nézete szerint nem felel meg azon fel­
adatoknak, a melyeket a lakosság tőle méltán vár, 
rendkívüli intézkedéseket tegyen.

A mennyire eddig ily tapasztalatom terjed, ha a 
kolera elleni védekezés nem olyan sikeres, mint a 
milyen talán az lehetne, vagy a milyennek lennie kell, 
ennek nem annyira a főváros központi hatósága, ne­
vezetesen nem annyira a járványbizottság elnöke, 
Gerlóczy alpolgármester, vagy az ő intézkedésének 
fogyatékossága az oka, hanem oka az, — fájdalommal 
kell' konstatálnom, — hogy a fővárosnak a végrehaj­
tásra rendelkezésre álló közegei megbízhatóság és ké­
pesség tekintetében bizony nagyon sok kívánni valót 
hagynak fenn. (Mozgás.) Ennélfogva azt hiszem, hogy 
a íófeladat az, hogy a főváros polgármestere és neve­
zetesen a járványbizottság elnöke igyekezzék ezeket a 
fogyatékosságot, a melyekről ő maga is legjob­
ban bír tudomással, a lehető legnagyobb szigorral 
és semmiféle áldozatot nem kiméivé, megszüntetni. 
(Helyeslés.) Csak arra az esetre, ha azt lógnám látni, 
hogy ő ebben az irányban, — a melyben az én ré­
szemről mindenkor a lehető legnagyobb támogatásban 
fog részesülni — nem fogna kellő erélylyel, kellő 
gyorsasággal eljárni, arra az esetre tartom lenn ma­
gamnak azt. hogy nem a rendes közegekkel hajtassam 
végre a szükséges intézkedéseket.

Átalában azt tartom, hogy ma nincs okunk sem a 
lakosságot ijeszteni, sem a forgalmat zavarni a jár­
vány újra fellépesének rémével. (Helyeslés jobbfelöl.) 
Mindenesetre éber figyelemmel kell kisérni a jelensé­
geket, meg kell tenni mindent a járvány kitörésének 
megakadályozására, hanem kár volna rémiíeni a la­
kosságot és ezzel a forgalomnak nagy kárt okozni.

E tekintetben különösen egyet vagyok bátor itt a 
képviselőházban felhozni, és ez az, hogy a legilleté­
kesebb szakemberek vélekedése szerint a kolerajár­
vány föllépése a temperaturával semmiféle összefüg­
gésben nincs. Meglehetősen átaLin elterjedt közhit az, 
hogy mihelyt valahol a kolera szórványosan meg van, 
ott az okvetlenül, a meleg időszakban, járvanynyá 
fog fajulni. Az orvosok vélekedése szerint ez téves 
hit. Olaszországban a halálozás most is rémitő nagy, 
daczára annak, hogy a tél szigorú. Nem lehet tehát 
egyátalában azt következtetni, hogy melegebb évszak 
beálltával a mostani szórványos kolera járványnyá 
fog fajulni, viszont semmi sem biztosit minket az 
ellen sem, hogy addig, mig a hideg évszak áll fenn, 
ezen szórványos koleraesetek járványnyá nem fa­
julnak.

Ezeket tartottam szükségesnek előadni, újból bizto­
sítva a t. képviselőházat, hogy kiváló kötelességem­
nek tartom ezen, a fővárosra és az egész országra 
nézve oly szerfölött fontos ügyet a legnagyobb éber­
séggel kísérni, és ha szükséges, a legnagyobb erély- 
lyel fogok eljárni. (Atalános helyeslés.)

Thaly Kálmán megnyugvással fogadja a miniszter 
nyilatkozatát, de nem elégítette ki őt az, a mit a fő­
városi vízvezetékre mondott. Megengedi, hogy a ká­
posztásmegyeri források vize a szűrt D-unaviznél egész­
ségesebb, de bizony csak talajvíz az is. (Úgy van ! a 
szélső baloldalon.) Addig a baj gyökeresen orvosolva 
nem lesz, a míg nem lesz a fővárosnak hegyi vize. A 
túlzsúfolt lakások tekintetében szóló teljes pártatlansá­
got és minél nagyobb szigort kiváu. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.) Különösen azokra a pinczehelyiségekre 
hívja föl a miniszter figyelmét, a melyek mint műhe­
lyek szerepelnek, de tényleg hálnak bennök. Ezen- 
kiiül népszerű iratokkal föl kellene világosítani a 
népet arról, hogy a kolera mily módon terjed. (He­
lyeslés balfelől.)

Horváth Gyula elismeri a kolera ellen tett intéz­
kedések czelszeríiségét, de a baj az, hogy nem hajt­
ják végre. A főváros jelenlegi autonóm közegei vagy 
képtelenek, vagy nem akarják e reájok bízott ügyeket 
elvégezni, azért nemcsak a kolera-ügy, de a főváros 
legtöbb ügye kormánybiztos kiküldését kívánná. Nem 
tartaná azonban helyesnek, ha erre az állásra a fő­
város egyik polgármesterét neveznék ki, a kinek mar 
néhány hónap múlva szüksége lesz arra, hogy minden 
egyes polgárnak, minden egyes szavazónak jóakara­
tára támaszkodjék. Arra kéri tehát a minisz­
tert, hogy úgy a fővárosban, mint ennek környékén 
és a vidéken, hol ezek u járványok lappangva

Már tettem is néhány lépést, hogy kívánságát 
teljesítsem, midőn egyszerre uj, borzasztó ijedelem 
fogott el, és lázas sietséggel vontain őt magam­
mal a bokrok sűrűjébe.

— Nem, nem .. . nem! kiáltottam föl aggódva. 
— így nem szabad hozzánk beköszöntened! Igv 
nem lehet . . . semmi szin alatt sem vezethetlek 
be a házunkba! Hanem tedd meg azt, a mit 
mondok. Menj vissza még ma este Klaremor- 
rogliba — nem, még tovább, egészen Dublinba. 
Onnan írj nekem levelet, hogy egy kis nyári kör­
utazáson vagy Írországban, hogy Kate a lelkedre 
kötötte, hogy engem ez alkalommal mindenesetre 
meglátogass. írjam meg hát neked, hogy szívesen 
látnáiak-e . .. azaz hogy nem, ezt ne írd, hanem 
gyér el mindjárt a leveled után magad. Csöngess 
be elől a kapun és add át a névjegyedet. Én ak­
kor majd a kellő módon fogadlak és bemutatlak 
neki ... De soha legcsekélyebb kísérletet se tégy 
arra, hogy velem négyszern közt beszélj vagy csak 
rám is nézz! . . . Menj, George. Most már jól lesz 
minden — most már elviselhetek mindent, mert 
tudom, hogy te vissza fogsz jönni! . . . Itt menj 
vissza, a bokrok közt. azután egy darabig a ten­
ger szélén haladj tovább, a hol a szíriek eltakar­
nak ... A viszontlátásra csütörtökön!

Még egy végső zokogással bocsátottam most el 
a karját, s ö lehajolt hozzám, s nyugodtan és 
komolyan megcsókolta a homlokomat.

(Folytatása következik.)

U. JPanama-élcz. Rágalom az, ha azt mond­
ják, hogy Sarcey 3000 frankot kapott egy Panama- 
czikkéért. A valóság az, hogy Sarcey 150 louisdort 
kapott azért, hogy a Florenczi szalmakalap elő­
adása alkalmával igy kiáltott fel: «Mégis jobban 
szeretem a Panamát!» (Tudniillik abban az idő­
ben a nyári kalapok közt nagyon kedvelt a Punaina- 
kalap.)

*

fö Az Egyesült-Államok postabevételei 
az 1892 junius 30-án végződött pénzügyi évben 
már kerek öt millió dollárra emelkedtek. A posta 
az Egyesült-Államokban éveken keresztül deíiczit- 
tel működött, a melyet csak az utóbbi időben si­
került lerontani. Az elmúlt évben 2790 uj posta­
hivatal állíttatott és 16"75 millió mértföld posta­
járat rendvztetett be. Behozták továbbá a pneu­
matikus postát. Az Egyesült-Államok főpostames­
tere azt hiszi, hogy a közel jövőben egy cent 
lesz a levélszállitás rendes dija.

*

mutatkoznak, a legerélyesebb intézkedéseket azonnal 
foganatba vegye és ba nincsen más mód, maga^ ne­
vezzen ki arra való közegeket úgy a főváros, mint a 
vidék részére és ezen közegek utján szerezzen magá­
nak tudomást arról, hogy megtörtéuí-e minden intéz­
kedés. Az nem lehet kérdés tárgya, hogy ezek az 
intézkedések százezrekbe vagy pár millióba kerülnek, 
mert sokkal nagyobb az a kár, a mit a kolera a fő­
városnak, a mit a kereskedelemnek és iparnak cs 
átalában az ország forgalmának okozott.

Elnök: Szólásra többen nem lévén följegyezve, a 
tételt elfogadottnak jelenti ki és a költségvetés tár­
gyalásának folytatását a holnapi ülésre halasztja.

Ezzel az ülés 2 órakor véget ért.

Az országgyűlési függetlenségi és 4^'as párt 
e hó 24-én délután 6 órakor értekezletet tart.Tárgy: 
a földművelésügyi költségvetés, a ragadós tüdőlobról 
és ujonczozásról szóló törvényjavaslatok tárgyalása, 
valamint a képviselőház ülési idejének megbeszélése.

Az országgyűlési 4^'as párt holnap délután 6 
órakor értekezletet tart. Tárgya a költségvetés tár­
gyalása és a ház elnökének levele a ház üléseinek 
délutánra való áthelyezése tárgyában.

Az országgyűlési szabadelvű párt pénteken, e 
hó 27-én délután félhat órakor értekezletet tart. 
Tárgy : elnöki jelentés, — a ragadós tüdőlob kiirtásá­
ról. — az 1896-iki millenniumi kiállításról — és az 
1893. évre megajánlandó ujonczjutalék kiállításáról 
szóló törvényjavaslat.

Dr. Dulánszky Nándor pécsi püspök 
az egyházpolitikai kérdésekről.

— Az Egyetértés tudósitójától. —
Pécs, január 22.

Épen tizenegyet ütöttek az Európa-szerte hires 
pécsi dombon, midőn bejelentettem magam a me­
gyei püspöknél. Pár pillanat múlva feltárultak a 
hatalmas ajtószárnyak és előttem állott a pécsi 
egyházmegye nyájas, szelid arczu főpásztora. Mo­
solyogva, lekötelező szívélyességgel nyújtott kezet 
miközben tréfás hangon mondogatta : «Hiába akar 
megexaminálni, úgy sem felelek.»

— Kérni jöttem exczellencziás uram, és nem 
examinálni.

— Ismerem az újságíró urak kérelmét. Csak 
egy kis véleményt jönnek kérni — persze most 
az egyházpolitikai kérdésben — és alighogy ki­
ejt az ember egy-két szót, máris világgá kür­
tölik. Képzelje, a minap Stuttgartból kapok 
hálálkodó levelet egy úri embertől, hogy olvasta 
a Lloydban a kormány egyházpolitikájára vonat­
kozó álláspontomat és feltétlenül helyesli. De igaz 
is! Hogy is helyeselhetném én a kormány egyház- 
politikáját ? Itt van mindjárt a polgári házasság. 
Ugyan kérem, melyik vallásfelekezet kívánja a pol­
gári házasságot ? A katholikusnak nem kell, mert 
ellenkezik a katholikus egyház törvényeivel. A 
protestánsoknak sem kell, holott nekik nincsenek 
a házasságra vonatkozó egyházi törvényeik ; há­
zassági pőréikben a törvényszék hoz Ítéletet. De 
még az izraeliták is hidegen, tartózkodóan fogad­
ják, holott épen az ő érdekükben akarják a refor­
mot. Olvasta a pécsi főrabbi nyilatkozatát, mely­
ben határozottan kikel a polgári házasság ellen ? 
Ö is szentségnek tartja a házasságot, melyet kö­
zönséges szerződéssé nem szabad lealacsonyítani. 
Tökéletes igaza van.

A katholikusoknál a pap előtti házasságnak nem 
az áldás adja meg a jelentőséget, a mit a pap ad 
az egybekelő párra, hanem az a fogadalom, hogy 
az egyház törvényeit megtartja és ezzel összefügg 
a házasság elválassthatatlansága. Ezt támadja meg 
a polgári házasság és ezért kell nekünk ellene 
síkra szállni. Minden más felekezetnél könnyen 
megy az elválás, az unitáriusoknál plane csak a 
pénzt küldik be (mint hallotta) és megtörténik az 
elválás. Közmondásossá is vált: «Hisz ez olyan 
erdélyi házasság.» A katholikusoknál azonban fel­
bonthatatlan a házasság. A kötelező polgári házas­
ság a lcath. dogmába ütközik.

— Bizonyára ily értelemben méllóztatik a pász­
torlevelet is kibocsátani ?

— Nagyon természetes. Fel fogom szólítani a 
papságot, világosítsák föl a népet, hogy a polgári 
házasság behozatalával a katholikusok hiteivel ha­
tározott sérelmet szenvednek ; fejtegessék a házas­
ság szentségét, hogy tudatára ébredjenek, mily 
támadást akarnak intézni vallási érzületük ellen 
és hassanak a hívek kedélyére, lelkűidére. Külön­
ben még jó sokára fogom a pásztorlevelet kibo­
csátani. A szöveg latinul lesz és békés hangon 
lesz tartva.

Beszélgetésünk folyamán az elkeresztelési rende­
letre megjegyezte a püspök, hogy kár volt boly­
gatni a rendeletet. Képtelenség a szülőket meg­
győződésük elhagyására kényszeríteni. Nem helyesli, 
hogy egy családban többféle felekezetű legyen. A 
vallásos érzület veszt általa. Különösen az anyákat 
érinti ez kínosan, mert ők rendszerint vallásosab­
bak, mint az apák.

A kongrua-ügy is szóba került. Nehéz kérdés ez 
— szólt a püspök — és tréfásan jegyezte meg, 
hogy mindegy akár az egyházi javakra veszik fel 
a kölcsönt, akár máskép, végre is odalyukadnak 
ki, hogy fizetni kell. A pécsi egyházmegyében vagy 
170 plébánia van ; de sehol sincs segélyezésre 
szükség. De máskép áll ez a görög hitüeknel, ott 
körülbelül egg millió forintra volna szükség; mert 
50 — 60 léleknek van egy plébániája. Persze, hogy 
nyomorúságos életük van. Faházacskában laknak. 
Fakápolnájuk van.

Az ötvenes években felmerült a kérdés, hogyan 
lehetne ezeken segíteni. Akkor úgy gondolták meg­
oldani a kérdést, hogy a kisebb plébániákat össze­
vonják ; de a görögök nem akartak beleegyezni. 
Ez némileg összefügg a czőlibátus-kérdéssel. Ilyen 
görög papnak rendesen sok gyermeke van s a fiuk 
majd mindnyája a papi pályára lép. Természetes, 
hogy plébániára van szükségük. Ha máskép nein 
tudnak boldogulni, atyjukhoz mennek káplánnak.

Érdekes megjegyzéseket tett még a püspök tan­
ügyi kérdésekről is. Egyik fontos kijelentése, 
hogy Pécsett filozófiai fakultást szándékszik léte­
síteni.

Eltávozásom előtt kis szünet után egy kérdéssel 
fordult hozzám a főpásztor :

— Ugyan, mondja, mi szüksége van az Egyet­
értés- nek az én nyilatkozatomra ?

— Az Egyetértés, exczellencziás uram, minden 
irányban tájékoztatni kívánja közönségét az egy­
házpolitikai kérdésekben és épen ezert helyez most 
is oly nagy súlyt a főpapok véleményére.

Ezzel befejeztük beszélgetésünket és búcsút vet­
tem a pécsi egyházmegye közkedveltségü főpászto­
rától.

VIDÉK.
4 Fogaras, január 23. A megye mai közgyűlésén a 

különböző bizottságok tagjainak megválasztásánál a 
román túlzók előre látván, bogy vereséget fognak 
szenvedni, nem szavaztak és igy a fogarasi szabad 
elvüpárt vezérférfiai által összeállított névsor, melybe 
egyetlen egy román túlzó sem vétetett fel, egyhangú­
lag. azaz 81 szavazattal ment keresztül. Dr. Sierbanu 
Miklós a közgyűlésen nem vett részt, mert a múlt év 
végével megszűnt tagja lenni

1893
* Szegedről jelenti tudósítónk táviratban, hogy 

Kállay lemond a szabadkai főispánságról a utódja 
Kaffga László miniszteri titkár lesz.

* Zágráb, jan. 23. A tartó mány gyűlés mai ülé­
sében MJcolics előadó és Stankovies osztályfőnök 
rövid indokolása után úgy átalánosságban, mint a 
kormány által javasolt stiláris módosításokkal részle­
teiben is elfogadta a gyümölcs- és vinczellériskolának 
Petrinjában való létesítéséről szóló törvényjavaslatot. 
Azután a nemzeti muzeum újjászervezéséről szóló 
törvényjavaslatot vették tárgyalás alá, melyet Niko. 
lies előadó rövid indokolása után a ház megszavazott. 
Erre az ülést bezárták. A legközelebbi ülés holnap 
lesz; napirendjére ki vannak tűzve a ma elfogadott 
törvényjavaslatok harmadik olvasása és a költségve. 
tési bizottság jelentése a tartománygyülési költségek 
kimutatásáról.

Karlócza, január 23. Brankovics pátriárka egcsz- 
ségc teljesen helyreállván, a kongresszus tizenegyes 
bizottságát február elejére összehívni szándékozik, 
hogy az alkotmány tervezetét újból tárgyalja és a 
bizottsággal a vitás kérdésekben egyetértés létrehozá­
sát megkísérelje. Ha egyetértés jönne létre, a kon­
gresszus márcziusban végfeloszlatása előtt még egy. 
szer összejönne.

KÜLFÖLD.
— január 23.

Az egyiptomi válság gyors elintézése nem igen 
van Ínyükre a francziáknak, miért is azon ipar­
kodnak, hogy az angolokra nézve meglehetős ku­
darcznak tüntessék fel a válság elintézésének mód­
ját. így a Temps Kairóból a kővetkezőt Íratja ma­
gának: Az eseményeknek, melyek itt lejátszódtak, 
valódi jellegök szerint kell ismereteseknek len­
niük, hogy igazi értékük szerint legyenek meg­
ítélhetők. A való az, hogy Lord Cromer unszolá­
sai daczára a khedive ragaszkodott ahhoz, hogy 
Musztafa Féhmi pasát vissza nem veszi. Ha bele­
egyezett is abba, hogy első miniszterül Fahri pasa 
helyett Riáz pasát fogadja el, ez csak azért 
történt, mert nem akarta a dolgot a végletekig 
vinni. Elég világosan mutatta ki ellenállását azzal, 
hogy az angoloktól kívánt első minisztert nem 
fogadta vissza s az angolok kívánsága daczára a 
kinevezett másik két minisztert, nevezetesen Butrosz 
pasát megtartotta. Azonkívül, ha Fáhri pasát nem 
erősítette is meg első-miniszteri állásában, legalább 
megtette föszertartásmesternek és első osztályú 
Ozmannije-renddel tüntette ki. A lakosság impo- 
záns tüntetést is rendezett, annak jeléül, hogy 
egyetért Abbász pasával s hogy a khedive ellen­
állását, a közvélemény támogatja.

Herz Kornél kiszolgáltatása, mint említettük, 
még függőben van, és az angol közvélemény te­
kintélyes része arra a nézetre hajlik, hogy a ki­
szolgáltatás nem fog megtörténni, mert nyilvánvaló 
a politikai üldözés. Hogy Herznek milyen össze­
köttetései voltak, erről ő maga adott bizonyságot 
a Figaro egy nála járt levelezőjének, kinek egész 
halom levelet mutatott föl a legelőkelőbb szemé­
lyektől, a többi közt Sadi Carnottól, a mostani 
köztársasági elnöktől, ki nyájas szavakkal köszöni 
meg egy könyv beküldését Herz részéről. A becsű* 
letrend főtisztjévé való kinevezését Freycinet mi­
niszterelnök és külügyminiszter a következő levél­
ben adta tudtára 1885 márczius 30-án :

Uram ! Örömmel értesítem önt a köztársaság el­
nöke, nagy jóakaratának különös tanujelét óhajtva 
adni ön iránt, javaslatomra e hó 2S-iki rendeletével 
a nemzeti becsületrend főtiszti keresztjével tünteti 
önt ki. Szerencsémnek tartom, hogy kiemelhettem 
azokat a jogezimeket, melyeket ön erre a kitüntetésre 
szerzett, és sietek átküldeni önnek a kinevezési okiratot 
és a rend jelvényeit. Fogadja stb.

Boalanger tábornok, mikor Herz a becsületrend 
kommandőrje lett, Tuniszból táviratilag üdvözölte 
Herzet degodaadóbb barátjának» nevezve magát 
és «meleg kézszoritását» küldve. Mikor aztán 
Herz a rend főtisztje lett, Boulanger már mint 
hadügyminiszter a következő sorokat intézte hozzál 

Kedves barátom I
Jóllehet, már örömmel öleltem meg önt, mégis 

ismételnem kell, hogy mennyire megörvendeztetett 
engem az ön főtiszti kinevezése. Senki sem méltóbb 
erre, mint ön, aiha szolgálatoknál lógva, melyeket 
adoptált hazájának és a tudománynak tett cs folyvást 
tesz. Minden igazi franczia örülni fog ezen. De senki 
sem lesz olyan boldog, mint az ön odaadó barátja, ki 
melegen szorítja meg mind a két kezét.

Boulanger tábornok.
Következik ezután egy egész halom apró levélke, 

melyek mindegyikében Boulanger a látogatását je­
lenti be Herznél s melyeket emez gondosan meg­
őrzött, mint minden egyéb levelet, ha csak egy 
sorból állott is, a mit valaha valakitől kapott. 
Ugyancsak vannak levelei Sarrien postaügyi mi­
nisztertől, ki megköszöni a virágokat, a miket 
Herz a feleségének küldött, Izmáéi pasától, Tucker 
bajor ügyvivőtől s nevezetesen Menabrca olasz 
nagykövettől, kinek utján Herz állítólag el akarta 
terelni Olaszországot a hármasszövetségtől. Me- 
nabrea Herznek ajánló levelet adott Crispinéhez. 
«Sem a fáradságot, sem a pénzemet nem kíméltem», 
mondja Herz, «hogy ezt a kiváló diplomata* 
(Menabreát) Francziaországnak megnyerjen.» Me- 
nabrea egyszersmind odaadta a fiát Herzhez, fize­
téses hivatalnoknak.

Mindezek a dolgok nagy feltűnést keltettek Pa­
risban, a hol még sok érdekeset várnak Herz le­
leplezéseitől.

ÚJDONSÁGOK."
— január 23.

— Személyi hírek. Az orosz trónörökös 
nagyherczeg — mint Pétervárról táviratozzék — 
ma délben Berlinbe utaz t. — Gr. Karácsonyi 
Kamilió két hónapra Afrikába utazott. — Jakabffi 
Imre Krassó-Szörénymegye főispánja egészségének 
helyreállítása végett néhány hétre Dél-Francziaor- 
szágba utazik. Helyettese Litsek Béla alispán lesz.

— ílargit Zsófia főherczegnö menyegzőjét az 
ünnepélyek eg sz sorozata előzi meg Bécsben. Ma 
délután a délszaki növényekkel gyönyörűen feldíszí­
tett redoute-teremben diszebéd volt. melyen megjelent 
a mi királyunk, a württembergi királyi pár, a mátka­
pár, a főberczegek és főherczegcók, Lipót bajor her- 
czeg és neje Erzsébet és August herczegnőkkel, Vá­
mos, Miklós, Albrecht és Róbert württembergi her- 
czegek s Mária Terézia és Izabella herczegnők, 
Scbaumburg-Lippe Frigyes Albrecht herczeg Továbbá 
jelen voltak Kálnoky gróf és Bauer báró közös 
miniszterek, Taaffe gróf miniszterelnök, báró Fe- 
jérváry és gróf Tisza miniszterek, Gruscha biboruolt, 
a württembergi követ, a fő udvari méltóságok, a tá­
bornoki kar, a legfőbb törvényszék elnökei, az urak- 
házának elnöke és alelnökei, a képviselőház alelnökei, 
Kielmansegg gróf helytartó, Kmszky gróf tartomán;i
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marsall és Prix polgárral 
lépett a terembe a Lobi 
hangjai mellett. Ferencz r 
pét vezette, a würter 
főherczegnőt, Albrecht W 
asszonyát, Károly Lajos 
berczegnéL Az asztalnál 
foglalta el A menyasszod 
király. Mária Terézia főt 
berczegasszony, Lipót baj 
württembergi berczegbő 
génytől balra a württer 
felsége, Gizella herczegnd 
ültek. A patkóalaku asz! 
Hohenlohe herczeg, j] 
külügyminiszter, balra 
Mikor a pezsgőt felbordtJ 
együtt az összes jelenlev] 
pohárköszöntőt mondta:

«A mai napnak ke 
württembergi király 
dőn őket körünkben | 
üdvözöljük, poharam] 
rályné ő felsége és aj 
dogságára emelem, 
mátkapárra!»
A zenekar erre a Heil] 

ditette rá és a király kc| 
lyi párral és a mátkapár 

A württembergi kiré^ 
SZÖntővel válaszolt:

«Engedje meg felség] 
rályné nevében legszív] 
netemet tolmácsoljam 
felséged az imént hozd 
a melyeket itt, felsége] 
feledhetetlenek lesznek! 
kelésével közeli viszont 
kérésem és óhajtásom, 
zatlan kegygyei viselte] 
mint eddig. Ezért eme] 
önöket, hogy poharaik! 
dogságára ürítsék!»
Erre a zenekar a «Go| 

félhatkor ért véget, 
bergi követnek a Lipótren] 
A württembergi kiráiy dl 
többi közt gróf Káinokyt] 
tette ki. A követek néy^ 
király lakásán. A király 
rend nagykeresztjét ados 
osztályfőnöknek, gróf Kill 
polgármestere a Frigyes-] 
kai rendőrfőnök a Frig] 
csillagot kapta. Báró Fai] 
rály főhadsegéde és We] 
pót-rend nagy keresztjét 

A Hofburg szertartási] 
senvnél jelen voltak: A 
bergi királyi pár, a md 
időző és az esküvőhöz 
herczegnők, a fejedelmi r<j 
gróf Kálnoky, báró BÍ 
Bacqueham marpuis, g| 
báró Fejérváry és 
diplomácziai kar, a cs| 
gármester. 0 felsége 
a württembergi király 
nőt, Károly Lajos föhj 
czegnőt vezette. A EL Le 
Richter vezényelt, Sell 
dalt énekelt és Hummer ( 
Ö felsége a félórai szüa 
Nigra grófnét, Lobanoff él 
berti nuncziust és gról 
tüntette ki megszólításoké 
az uralkodóház tagjaival! 
társalgóit. A program] 
teld kamaramüvész ke 
gorán, Forster operaén] 
a zenekar Schubert Lisz’j 
sége az összes magánt! 
karmestert megszólítások!] 
a württembergi királynén 

A württenbergi királyi! 
Utazik, a királyné szülei] 
czegi pár látogatására. 
Nachodból Berlinbe utj 
születésnapi ünnepélyén 

— Milán és NatálX 
gróf és neje között tört] 
vonatkozólag belgrádi tu 
már egyszer közölt híré] 
felek között a czár egye] 
báró párisi orosz nagyk] 
dósitónknak beavatott 
szerint Milán ex-királv 
lépést. Körülbelül két 
nak, a czárnak, a ki rd 
bárót, hogy tegyen kj 
nem volna-e hajlan] 
grádi tudósitónk me< 
lap által közölt hirtJ 
a kibékülés! ügyben Pl 
Sándor királyon és név] 
kívül csak is A vakulnod 
kibékitési tárgyalásokba 
minden esetre siettette 
politikai állapota. A i;| 
egybegyült a konzisztórl 
elválását megsemmisitci.1 
a konzisztórium ülése 
Milán és Natália uj hál 
Sándor király a béig] 
páholyába belépett, a kJ 
szerb himnuszt elénekel 

— Lovagiaa ügy kér 
és Horváth Gyula ország] 
képviselőház ülése után 
61ór segédeket küldött 
Mór segédei Gajári 
Az ügy előzményeiről ér] 
hatjuk, hogy Mezei Mór 
Zölve van, Horváth Gyűl;] 
tartott beszédjére, haner 
ronymi és Horváth Gyulai 
terhez szólott: «Azt hl 
többi fővárosi képviselők 
tost.» F.rrc következett 
kifakadása, mely a lovagi] 

— UJ kamarátok. A 
Scheidt Robert 12. sz. 
gi-ót Enzenberg Rezső 3 
mmt gret Waldstein- W\ 
szárezredbeli hadnagyokr 
adományozta.

— Megfirfilt régen«, 
tűi azt irta néhány buda
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itban, bogy 

a utódja

mai ül(.
osztályfőnök
an, mint a 
>kkal részié- 
Uériskolának 
nyjavaslatot. 
séről szóló 

aelyet Niko. 
legszavazott.
I ülés holnap 
la elfogadott 
a költségve. 
psi költségek

iárka egész- 
tizenegyes 

Szándékozik, 
falja és a 

létrehozá­
sé, a kon* 

még egy.

anaár 23.
nem igen 

lázon ipar­
tehetős kli­
sének mód- 

I íratja ma- 
Ejátszódtak. 
Beknek len­
fenek meg- 

ans zolá- 
aoz, hogy 

Ha bele- 
iFahri pasa 
psak azért 

végletekig 
kását azzal, 
Isztert nem 

daczára a 
pen Butrosz 
I pasát nem 

legalább 
tő osztályú 

» impo- 
kléül, hogy
ive ellen-

zmlitettoí, 
|emény te- 
logy a ki- 
iiyilvánvaló 
ren össze- 

Jizonyságot 
[>ek egész 
t>b szemé- 

mostani 
ki köszöni 

A becs ű- 
cinét mi­

séző levél-

jtársasag el­
ét óhajtva 

kendeletevel 
vei tünteti 
emelhettem 
kitüntetésre 
esi okiratot

csületrend 
üdvözölte 

zve magát 
fcor aztán 
iár mint 

Ite hozzá:

|nt. mégis 
endeztetett 

méltóbb 
melyeket 

s folyvást 
De senki 

I barátja, ki

lábomok.

levélke, 
atását je- 

fcan tneg- 
csak egy 

öl kapott, 
lügyi mi- 

a miket 
61, Tücher 
reá olasz 
1 el akarta 
gtői. Me­

li spinéhez. 
nmeit an*, 
liplomatát
Tjén.* Me- 
íez, fize-

bttek Pá- 
Herz le-

nuár 23. 
^trónörökös 
kozzák — 

irácsontfi 
Jakab ff 

szségenek 
mcziaor- 

tpan lesz.
jót az 

kben. Ma 
feldiszi- 

I megjelent 
a mátka» 

bajor ber­
ekkel, Vil- 

ergi her- 
^rczegnők, 

Továbbá 
Járó közös 
báró Fe*

I bi bőrnek, 
e tú­

sz urak» 
lalelnökei,

■li
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marsall és Prix polgármester. Az udvar négy órakor 
lépett a terembe a Lohengrin lakodalmi indulójának 
hangjai mellett. Ferencz József a würtembergi király­
nét vezette, a würtembergi király Mária Terézia 
fSherczegnőt, Albrecht württembergi herczeg a meny­
asszonyát, Károly Lajos főherczeg pedig Gizella bajor 
berczegnéL Az asztalnál a középső helyet a mátkapár 
foglalta el A menyasszonytól jobbra a württembergi 
király. Mária Terézia főherczegasszony, Lipót bajor 
herczegasszony, Lipót bajor herczeg, Mária Terézia 
württembergi berczegbő és Ottó főherczeg, a vőle­
génytől balra a württembergi királyné, a király ő 
felsége, Gizella herczegne és Mária Jozefa főherczegnő 
ültek. A patkóalaku asztal belső oldalán középütt 
Hohenlohe herczeg, jobbra tőle gróf Kálncky 
külügyminiszter, balra a württembergi követ ült. 
Mikor a pezsgőt felhordták, felállt a király és vele 
együtt az összes jelenlevők. Ő felsége a következő 
pohárköszöntőt mondta:

«A mai napnak köszönhetjük ő felségeik, a 
württembergi király és királyné jelenlétét. Mi­
dőn őket körünkben hü barátsággal, szívesen 
üdvözöljük, poharamat a király ő felsége, a ki­
rályné ő felsége és az egész királyi ház bol­
dogságára emelem. Szerencse és áldás a drága 
mátkaparra!»
A zenekar erre a Heil Dir im Siegeskranz-ot zen- 

diteíte rá és a király koccintott a württembergi kirá­
lyi párral és a mátkapárral.

A iciirttembergi király a következő pohárkö- 
szöaiővel válaszolt:

«Engedje meg felséged, hogy a magam és a ki 
rályné nevében legszívesebb és legőszinttbb köszö- 
neíemet tolmácsoljam a nemes szavakért, a melyeket 
felséged az imént hozzám intézett. Azok a napok, 
a melyeket itt, felségetek körében töltöttünk, örökre 
feledhetetlenek lesznek nekünk. A fiatal pár egybe­
kelésével közeli viszonyba léptünk s nekem az a 
kérésem és óhajtásom, hogy felséged azzal a válto­
zatlan kegygyei viseltessek irányunkban ezentúl is, 
mint eddig. Ezért emelem poharamat és felhívom 
önöket, hogy poharaikat a császár ö felsége bol­
dogságára ürítsék
Erre a zenekar a «Go!terbalte»-t játszotta. Az ebéd 

félhatkor éri véget. U felsége Maucler württem­
bergi követnek a Lipótrend nagykeresztjét adományozta. 
A württembergi király délután több látogatást tett, a 
többi közt gróf Káinokyt is félórai látogatással tün­
tette ki. A követek névjegyeiket hagyták vissza a 
király lakásán. A király több méltóságnak a Frigyes- 
rend nagykeresztjét adományozta; ezek közt Pasetti 
Osztályfőnöknek, gróf Kilmansegg helytartónak, Bécs 
polgármestere a Frigyes-rend középkeresztjét, Steys- 
k&l rendőrfőnök a Frigyes-rend középkeresztjéhez a 
csillagot kapta. Báró Falkenstein a würtiembergi ki­
rály főhadsegéde és Welwart udvari főmarsali a Li- 
pót-rend nagykeresztjét kapták.

A Hofourg szertartási termében adott hangver­
senynél jelen voltak: A király 6 felsége, a württem­
bergi királyi pár, a máikapár, az összes Becsben 
időző és az esküvőhöz odaérkezett főherczegek és fő- 
herczegnők, a fejedelmi vendegek, az udvari főmarsali, 
gróf Káinoky, báró Bauer, gróf Falkenhayn, gróf 
Bacqueham marpuis, gróf Schönborn, Steinbach, 
báró Fejérváry és gróf Tisza miniszterek, a 
diplomáciai kar, a cseh helytartó es Prix pol­
gármester. 0 felsége a württembergi királynét, 
a württembergi király Mária Terézia főherczeg- 
nvt, Károly Lajos főherczeg Gizella bajor her- 
czegnőt vezette. A DL Leonora-ctivertur után, a melyet 
Richter vexényelt, Schrötter kamaraénekes három 
dalt énekelt é3 Hummer csellista két darabot játszott. 
Ö felsége a félórai szünet alatt Pieusz heczornét, 
Xisra grófnőt, Lobanoíí és Reusz nagykövetet, Galim- 
berti nuncziust és gróf Káinoky külügyminisztert 
tüntette ki megszólításokkal. A württembergi király 
az uralkodóház tagjaival és Gruscha bibomokkal 
társalgóit. A programra második felében Grün- 
teld kamaramüvész két darabot játszott zon­
gorán, Forster operaénekes három dalt énekelt, 
a zenekar Schubert Liszt-indulóját játszotta. Ö fel­
sége az összes magánénekeseket és Richter udvari 
karmestert megszólításokkal tüntette ki ; mindnyáját 
a württembergi királynénak is bemutatták.

á württenbergi királyi pár holnap este Nachodba 
utazik, a királyné szülei, a schamrnburg-iippei her- 
czegi pár látogatására. A király folyó hó 26-ikán 
Xacnodból Berlinbe utazik, hogy a német császár 
születésnapi ünnepélyén részt vegyen.

— Miláné» Natália kibékülése. A Takova 
gróf és neje között történt kibékülés történetére 
vonatkozólag belgrádi tudósítónk megerősíti azt a 
már egyszer közölt hírét, hogy a haragos házas 
felek között a czár egyenes utasítására Mohrenbeim 
báró párisi orosz nagykövet volt a közvetítő. Tu­
dósitónknak beavatott forrásból merített értesülése 
szerint Milán ex-király tette meg a kezdeményező 
lépést. Körülbelül két hónap előtt irt keresztapjá­
nál, a czárnak, a ki rögtön utasította Mohrenhcim 
bárót, hogy tegyen kísérletet Natáliánál, hogy 
nem volna-e hajlandó a 
grádi tudósítónk megezáfolja 
lap által közölt hirt. hogy 
a kibékülési ügyben Parisban 
Sándor királyon és nevelőjén, Miskovics ezredesen 
kívül csak is Avakurnovics miniszterelnök volt a 
kibékitési tárgyalásokba beleavatva. A kibékülést 
minden esetre siettette Szerbia mostani válságos 
politikai állapota. A metropolita rendeletére ma 
egy begyült a konzisztórium, melyben a királyi pár 
elválását megsemmisítették. A metropolita rögtön 
a konzisztórium ülése után táviratilag megáldotta 
Milán és Natália uj házasságát. Ma este, mikor 
Sándor király a belgrádi nemzeti színházban a 
páholyába belépett, a közönség felemelkedett 8 a 
szerb himnuszt elénekelte.

— Lovaglás ügy képviselők között. Mezei Mór 
és Horváth Gyula országos képviselők között ma a 
képviselőház ülése után szóváltás támadván, Mezei 
Mór segédeket küldött Horváth Gyulához. Mezei 
Mór segédei Gajári Ödön és Komjáthy Béla. 
Az ügy előzményeiről értesülésünk szerint rektiCkál- 
hatjuk, hogy Mezei Mór nem mint egy estilapban kö­
zölve van, Horváth Gyulához tett megjegyzést előbb 
tartott beszédjére, hanem az ülés bezárása után Hie- 
ronymi és Horváth Gyula mellett elmenve, a minisz­
terhez szólott: «Azt hiszem, kegyelmes uram, mi 
többi fővárosi képviselők nem kívánunk kormánybiz­
tost.» F.rre következett Horváth Gyula oly ingerült 
kifakadása, mely a lovaglás tárgyalás útjára került.

— UJ kamarások. A király gróf Salm-Reiffer- 
Scheidt Robert 12. sz. dragonyosezredbeli. továbbá 
pót Enzenberg Rezső 3. sz. húszát ezredbeli, vala­
mint grcí Waldstein- Wartenberg Adolf 11. sz. hu­
szárezredbeli hadnagyoknak a kamarási méltóságot 
adományozta.

— Megörült régen*. Belimaitovics szerb régens- 
t61 azt irta néhány budapesti lap, hogy megőrült. Ez

kibékülésre. Bel- 
azt a néhány 
Antics ezredes 

volt. Belgrádban
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a hir, mint belgrádi tudósítónk táviratozza, téves in» 
formáczión alapul.

— Nász a svéd királyi házban. Stockholmból 
érkezett táviratok szerint, a svéd király negyedik fia, 
Jenő herczeg, legközelebb el fogja jegyezni a dán 
trónörökös leányát, Lujza herczegnőt.

— A miniszterelnök bécsi útja — mint a Búd. 
Corr. jelenti — elmarad. A miniszterelnök ma ugyan 
jelen volt a képviselőház ülésén, de egészségi állapota 
még mindig nem kielégítő.

— Franczia küldöttség Budapesten. A franczia 
kormány európai tanulmányútra küldte Moure E. F. 
hírneves gégeorvost, Monod E. nőorvost és Boyer 
Albert Bordeaux városi tanácsnokot. A három fran­
czia tudós tegnap Budapestre érkezett s ma dr. 
Ónody Adolf egyetemi magántanár kalauzolása mel­
lett megnézték kórházainkat s közegészségi intéze­
teinket.

— A Kossuth-mellszoborra újabban következő ado­
mányok érkeztek Kovács József (Krisztina-utcza 1. sz.) 
országgyűlési képviselőhöz : Gölniez város 15 frt, az 
Egyetértés utján 20 frt, Maros-Vásárhely város 25 
frt, Némái Antal (Budapest) ivén 22 frt, Szentiványi 
Gyula (Apa) ivén 100 frt. Bártfa város ivén 4 frt 
35 kr, iglói főgimnázium önképző köre 3 frt, Ernuszt 
Kelemen országgyűlési képviselő 10 frt, szeremlei 
4S-as függetlenségi kör ivén 5 frt 60 kr, a Budapest 
utján 21 frt 00 kr, bonyhádi takarékpénztár. Nagy- 
Körös város, Rácz Györgyné (Kula), Gyarmathy Zsi- 
gáné (V.-Hunyad) 5—5 frt, Fülöp Jakab (Budapest) 
1 frt. — Összesen 247 frt 85 kr, a mi a már eddig 
kimutatott 153 frt 51 krral együtt: 401 frt 36 kr. tesz ki. 
Szentiványi ivén: Szentiványi Gyula 20 írt, Tóth Mór 
15 frt, Böszörményi Zs. 10 frt, Pap Kálmán 6 frt, Papolczy 
B„ Fényes B.. Jakó Kálmán. Tóth N., B. Zs., Böször­
ményt S., Böszörményi E. 5—5 frt. Boros L., ifj. 
Boszörményi^S. 2—2 írt, id. Jakó Endre, Böszörményi 
E. 1 frt, Juhász F., Erdős S„ Baksa László összesen 
1 frt. — A szeremlei függetlenségi 4-S-as kör 
ivén: Barát István. Cs. Orján István 1 — 1 frt. Keszt­
helyi József 30 kr. Jakus és Kovács János 25—25 kr, 
tizenegyen 20 és hatan 10 krjával. — Bártfa ivén : 
N. N. 50 kr. B. W. 30 kr. tizenegyen 20 krjával. 
tizenegyen 10 krjával, N. N. 25 kr. A’émai Antal 
ivén : Némái A. és Kotzanek I 3—3 frt, Dobrowszky 
A., Budapesti kávés ipartársulat, Schvarcz Lajos 2—2 
frt. Thierrey A.. Lakos L., Hegedűs K.. Boros testvé­
rek. Sárkány Ignacz, Martonfy L.. Hikade L., Véri K., 
Gömöri Fülöp, Kővári Ármin 1 — 1 frt.

— Kó és fagy. A m. kir. államvasutak igazgató­
ságától kapott értesítés szerint a hóakadályok miatt 
a forgalom még csak a nyíregyháza-mátészalkai és a 
sepsi-szt.-györgy k.-vásárhelyi vonalakon szünetel -* 
Nagyszombatról Írják nekünk, hogy a városban és 
környékén az egész héten borzasztó idő járt. A hi­
deg az egész héten—6 és—15 fok R. között váltako­
zott. E hó 17-én havazni kezdett s a hóból a szél­
vihar csakhamar olyan akadályokat teremtett, hogy 
a közlekedés napokig lehetetlenné vált. A vo­
natok elakadtak s a kocsin meg szánkón való 
közlekedés is lehetetlenné vált. Itt-ott két-há- 
rom méter magas hóhegyek emelkednek, teljesen 
elzárva az utakat. — Marosvásárhelyről Írják, 
hogy a környéken a farkasok annyira nekibátorodtak, 
hogy a múlt héten egy ordas a város alsó részében 
egészen kényelmesen sétálgatott, a mig a kutyák 
üldözőbe vették. Egy pár vadász-ember hamarosan 
puskára kapott, de az ordas ekkorra már kimenekült 
a városból a mezőre. A napokban bajtóvadászatot 
rendeznek. — Belgrádiéi táviratozzák, hogy a nagy 
hidegben a Drina befagyott, a mire busz év óta nem 
volt eset.

— Vaazary Kolos bíboros kerczegprimás pén­
teken, e hó 27-én, utazik Becsbe. Della Porta gróf, 
a pápa küldötte, jelen lesz a biretum átadásánál. A 
kerczegprimás a vele egyszerre kinevezett tizenhárom 
bíbornoktól üdvözlő leveleket kapott s viszont ő is 
minden egyes uj kardinálisnak levélben gratulált. Ma 
többen személyesen fejezték ki a herczegprimás előtt 
a szerencsekivácataikat. Az üdvözlők között volt a 
katholikus egyetemi ifjúság négytagú küldöttsége is.

— Vallásos estély. Szerdán esti hat órakor val­
lásos estély lesz a ref. főgimnázium dísztermében. Az 
estélyen Papp Károly Elet és halál czimen fog felol­
vasást tartani.

— _A budapesti szentszék tagjai csütörtökön, e 
hó 27-én, délelőtt tiz órakor teszik le az esküt 
Csclka Nándor érseki helynük kezébe s egyúttal meg­
tartják alakuló ülésüket.

— Családi tragédiák. Szabadkáról közli tudó­
sítónk, hogy ott egy Kisdogyi Adám nevű ember 
jelentkezett ma a rendőrségnél és ijedt ábrázattal 
adta elő, hogy a feleségét meggyilkolták. A helyszínén 
megjelent rendörközegek az asszonyt csakugyan agyon­
lőve találták a szobában. Több körülmény arra mu­
tatott, hogy a véres tettet a férj maga követte el. 
Az első gyanúra a férj és nő között volt nagy kor- 
különbség adott okot; a férj ugyanis harmincz, a 
nő hatvanhárom éves volt. Mindenki tudta azon­
kívül , hogy Kisdogyi csak a vagyonáért vette 
el a nőt s hogy a feleségének az egyedüli örököse 
lett volna. Ezek a gyanús körülmények, valamint a 
férj ellentmondó vallomásai arra bírták a rendőrsé­
get, hogy a gyanús embert letartóztassák.— Ehhez ha­
sonló esetet táviratoznak lapunknak Resiczáról, 
csakhogy ott a nő volt a fiatalabb és ű gyilkolta meg 
a férjét. Potoscn Mihály resiczai földesgazdát régen 
gyűlölte a felesége. Az asszony ma valami csekélység 
miatt összekoczczant az urával ; vitatkozás közben 
nekiment az urának és megölte. Mikor a gyilkos 
asszonyt elfogták, azt mondta : «Megöltem a férjemet, 
nem tagadom ; megöltem, mert gyűlöltem.»

— Szenzácziós öngyilkosságok Bécsben. Becs­
ben két feltűnést keltő öngyilkosság történt ma. Az 
onnan érkezett táviratok rövid értesítése így hangzik: 
Karminszki Miklós az Arme-e und Marinezeitung 
kiadója és szerkesztője, ma agyonlőtte magát. Az ön­
gyilkos 47 éves volt és két évvel ezelőtt egy katona- 
sorozás! szédelgési perben mint agent provocateur 
nagy szerepet játszott, a miért azután két évi bör­
tönre Ítélték. — A másik öngyilkos Eorviiz Hermann 
bankár, a ki ma szinten a iakásán főbe lőtte magát.
A bankár az utóbbi időben idegbeteg volt és csak 
néhány héttel ezelőtt vonult vissza a magánéletbe, 
miután a Güterbock és Horvilz ezég alatt sok éven 
át fennáll banküzletet feloszlatta.

— A magyar szabadkőmlvesség köréből. A ma­
gyarországi szabadkőművesek nagymester! állásában 
alkalmasint változás lesz. Rakouszky István a mos­
tani nagymester ugyanis bejelentette lemondási szán­
dékát. Az esetre, ha e szándéka mellett megmarad és 
tényleg lemond, a magyar szabadkőmivesek márcziusi 
közgyűlésének egyik legfontosabb tárgya a nagymes­
ter-választás lesz. A Rakovszky esetleges utódjául 
több kiváló férfit emlegetnek, de biztos megállapodás 
a jelöltekre nézve eddigelé nem történt.

— A Barosa-szobor végrehajtó-bizottsága e hó 
26-án a kereskedelmi testület helyisegében ülést tart. 
A gyűlés czélja a gyűjtés eddigi eredményének a ki­
mutatása, a vizsgáló bizottság kijelölése s a további 
teendők megbeszélése. A szobor pénzalapja a múlt 
héten ismét 3.394 forint 61 krajcárral szaporodott. 
A múlt héten kimutatott összeg ugyanis 25.i75 forint 
35 krajezár volt, azóta túlszaporodott 28.669 forint 
96 krajezárra.

— Járványok a vidéken. A gyermekölő difteri- 
tiaz egyre borzasztóbban pusziit a vidéken, áradon

egy-két hétig szünetelt ugyan a járvány, de most 
egyszerre nagy erővel tört ki újra. Újév óta húsz 
gyermek kapta meg a betegséget. Tegnapelőtt egy 
családnak négy gyermeke betegedett meg egyszerre 
difteritiszben. Aradon azonkívül a vörheny is föllépett 
Újra. Újév óta harminczliárom ember kapta meg a 
betegséget. — Nagylakon mindennap öt-hat gyer­
mek hal meg difteritiszben. Alig van ház a község­
ben, a melynek ne lett volna kis halottja. Csanád 
megyében, értesülésünk szerint, nagyon sok helyen 
még ma is maguk a tanulók söprik az iskolát; vizet 
hordanak dézsaszámra s azután közös kancsóból vagy 
pohárból iszszák a vizet. — Keszthelyen újabb idő­
ben az influenza lépett fel. A betegséget leginkább 
kis gyermekek kapják meg. De szerencsére eddig ha­
lálozás nem fordult elő.

— Fertőzött Duna-ág. A Duna-ág ama részében, 
mely a pestmegyei Taksony község határához tarto­
zik. a legutóbbi napokban nagymennyiségű döglött 
halat találtak, a melyeknek petroleutoos szaga meg­
magyarázta a tömeges pusztulás okát. A külső sorok- 
sári-uton épült petroleumgyárak ugyanis, részint a fő­
városi csatornákon át, részint átszivárgás utján oly 
mennyiségű hulladékanyagot eresztenek át az említett 
Dunaágba, hogy az a vizet teljesen megfertőzi és 
emberre-állatra nézve egyaránt használhatlanná teszi. 
A halászati érdekeltek közül többen kártérítés czi- 
mén a bírósághoz fordultak és vizrendőri kihágás 
miatt és port kezdettek a közigazgatósági hatóságnál 
a gyárak ellen.

— Megégett asszony. Zentán e hó 14-én nagy 
szerencsétlenség történt. Ney Hermanné, az odavaló 
izr. témplomszolga felesége lefekvéskor égve hagyta a 
lámpát, a mely az ágyára esett S a kiömlött petró­
leumtól csakhamar lángba borult az egész szoba. A 
szegény asszonynyal, a ki hamuvá égett, 14 éves 
leánykája aludt egy szobában, a ki a tűz láttára a 
konyhába futott, a hol az édesatyja aludt hat gyer­
mekével. A megrémült férj a felesége mentésére sie­
tett, de a tűzzel nem ment semmire, sőt maga is 
annyira üsszeégett, hogy huzamosabb időre munkakép­
telen lett. A szerencsétlen asszonynak hat gyermeke 
maradt, a kiket részint a rokonoknál, részint pedig a 
fővárosi zsidó árvaházban helyeznek el.

— Gyermekfosztogatók az osztrák fővárosban.
A währmgi polgári iskola főtanitónoje feljelentést tett 
volt Becsben az iránt, hogy üsmeretlen gonosztevők 
az iskolába járó fiukat ismételten megtámadták és 
pénzüktől megfosztották. A rendőrségnek sikerült a 
fosztogatókat, kiknek egy 15 éves ilju volt a vezérük, 
kézrekeriieni. A támadás rendszerint olykép történt, 
hogy mihelyst a gazficzkók egy iskolába" menő gyer­
meket észrevették, elvbe álltak és ezzel a felszólítás­
sal: «pénzt, vagy agyonütünk», a gyermekeket kifosz­
tották. Ha egyik-másik fiú pénzét átadni vonakodott, 
telefonsodronyokból font ostorral kegyetlenül elvertek 
és megkinozlák. A fosztogató suhanezok vezére Wag-" 
ner János pinezér volt.

— Talált kincsek. Hódmezővásárhelyen földásás­
sal foglalkozó munkások a napokban becses aranvré- 
giségekre bukkantak. A régiségek közt egy sima ne­
héz aranykarperecz meg két keskeny aranyszalag is 
volt. Ehhez hasonló leletre akadtak nemrég az Angyal­
földön dolgozó munkások is, a kik több aranygyüngyöt 
találtak, a melyek régi nyakékből valók. Az aranylele­
teket a lelet értékes voltának a felfedezője beküldte 
a nemzeti múzeumba.

— Az orvosi egyetemről. Az orvoskari tan­
testület dr. Doktor Sándort, az I. szülészeti és nő­
gyógyászati klinikán, második segédül alkalmazta.

— Lavinaomlás egy vasútvonalon, Ausse kör­
nyékén nagyon nagy havazások voltak mostanában. 
Egy Lólavina épen a vasútvonalra gördült. A vasút 
négy méter magasságban el van borítva s a forgal­
mat tizennégy napra beszüntették.

— Földrengés Simmerlngben. Simmeringenben — 
mint Becsből táviratozzák — ma délután öt óra öt 
perczkor földrengést észleltek, mely négy másod- 
perezig tartott. Baj nem történt.

— A montecarlól bomba merénylet elkövetésének 
gyanúja alatt újabban ismét öt embert tartóztattak 
le. Egy trieszti távirat szerint most már tizennyolez 
ember van ebben az ügyben letartóztatva. A kaszinót 
katonai kordon őrzi.

— A kolera. A fővárosban ma dél óta két újabb 
koleraeset fordult elő. Az eddig ápolt kolerás betegek 
közül kettőt gyógyultan elbocsátottak és egy meg­
halt. A kórházi létszám 10.

Rövid hírek. Muraszombaton Pintér 
Géza ügyvéd két és féléves fiacskája oly közel 
ment a kályhához, hogy a ruhácskája meggyuladí. 
A szegény fiú úgy üsszeégett, hogy rövid idomulva 
meghalt. — Kaposváron Talabér vasúti fogadós 
pinezérje pénteken éjjel agyonlőtte magút. — Az 
örömvölgyi pusztán, Aszód mellett, a múlt hé­
ten néhány kiéhezett farkas behatolt egy tanyai 
ház udvarába és egy négyéves kis gyermeket el- 
hurczoltak. — Fehértemplomban Bogdán Du- 
mitru Hunyadmegve füzesdi illetőségű hírhedt 
rablót a napokban elfogták.

= Vérmérgezéa. Szomorú vége lett dr. Grün 
Dezső fiatul fővárosi orvosnak, a hi csak a múlt ev 
deczember 10-én kapta meg orvosi diplomáját. A 
fiatal orvos ThanhoQ'cr tanár klinikáján dolgozott, 
mint asszisztens s hétfőn egy bonczolás alkalmával a 
kezével az ajkához ért, a melyen egy kis seb volt. 
Rövid idő múlva fájdalmakat érzett, de nem törődött 
vele. Csütörtökön már nagy láza lett s az orvosok 
vérmérgezést konstatáltak. A 25 éves fiatal orvoson 
már segíteni nem lehetett s tegnap este özvegy 
édes anyjának a karjaiban nagy kínok között meghalt.

— A rendőri sajtóiroda hírei. Süss Samu szik­
vizes Szondy-utcza 37. számú lakásába az éjjel isme­
retlen tettes behatolt s onnan 50 forint értékű ágy­
neműt ellopott. — Kiiffer Károly szabó téli kabátját, 
^meretlen tettes, egy szövetség-utezai kávémérésből 
ellopta.

= Vérszegénység ellen és erőteljes gyermekek 
nevelésére Kriegner Tokaji china-vasbora üvege 3 írt, 
vagy 1 trt CO krért a Kálvin-téri gyógyszertárban.

Egy tanári szék elvesztésének 
okmányai,

(Hadbíró sági házkutatás a fogolynál.)
(Az Egyetértés tudósítójától.)

— január 23.
Székely József tartalékos honvéd-főhadnagynak, 

a Ludovika-akadémia elmozdított tanárának az 
országgyűléshez intézendő peticziója foglalkoztatja 
most a magasabb és legmagasabb katonai köröket. 
Illetékes helyről kiszivárgott fairek szerint a király 
a legtávolabbról sem adott kifejezést «megelégedé­
sének« azok fölött, a mik Székelvlyel történtek, az 
országgyűléshez intézendő peticzió hire pedig épen 
kellemetlenül hatott reá.

A fogoly főhadnagy fölőttes hatósága el is kö­
vet mindent, hogy a kérvényezési megakadályozza. 
Szvetics tábornok meglátogatta Székelyt a fogságá­
ban s atyai jó tanácsokkal iparkodott rábírni, 
hogy szándékától álljon el. Székely kijelentette a 
tábornoknak, hogy ő a maga felfogása szerint 
csak azt teile, a mit minden honvedtisztnek ha­
zafias kötelessége parancsol, szándékától tehát el

nem áll, ha neki más utón igazságot nem szol­
gáltatnak.

Szvetics tábornok után a fogolyhoz tiszttársai 
közül küldöttek be egynéhányat, hogv az elmoz­
dított tanárt kapaczitálják. Kezdetben baráti jó­
akarattal igyekeztek ezek Székelynek a lelkére be­
szélni, de a mikor látták, hogy fellépésük sikerte­
len, azzal kezdték fenyegetni, hogy fogságát szigo- 
ritni fogják s esetleg még meg is hosszabbítják.

A fogoly kérdéseire, hogy miért akarják lebe­
szélni őt a kérvényezésről, elmondták a tisztek, 
hogy a Hentzi-szohor megkoszorúzása ügyében 
lezajlott parlamenti vita óta felsőbb katonai kö­
rökben irtóznak egy második katonai vita eshető­
ségétől s állítólag maga .a király is úgy nyilatko­
zott a kormány egyik tagja előtt, hogy ez a vita 
a jelenlegieknél alkalmatlanabb viszonyok közt nem 
merülhetne fel.

Ha fölőttes hatóságom helyesen járt el, mondd 
erre Székely, nincs mit tartania az eljárásának 
megbiralására illetékes magyar törvényhozó-testü­
let határozatától. Ha pedig hem járt el helyesen, 
az egész honvédségi intézménynek érdekében áll, 
hogy a nemzet törvényhozó-testülete szolgáltasson 
igazságot. Annak, hogy az, a mi velem történt, a 
«jelenlegi viszonyok közt» történt, nem én vagyok 
az oka.

Székelynek ez a nyilatkozata újabb intézkedé­
seket vont maga után, a mennyiben tegnap dél­
után félhárom órakor megjelent nála a hadbíróság 
három tagja, a fogolynak Péter nevű oláh nemze­
tiségű katonainasát az ajtóba állították, hogy oda 
senkit be ne bocsásson s aztán apróra átkutatták 
a szoba minden zegét-zugát. A peticzió szövegét 
keresték.

Este öt óráig, tehát két és fél óra hosszat tar­
tott a kutatás, meg a fogoly főhadnagy vallatása. 
A peticzió szövegét nem találták meg, a mi na­
gyon természetes, mert Székely — a hadbíróság 
kérdéseire adott feleletei szerint — még hozzá 
sem kezdett a kérvény megfogalmazásához.

«Mialatt a hadbíróság két tagja, egy őrnagy meg 
egy százados a kutatást végezte, a tábornok a 
szabadságától megfosztott tanárt szigorúan válla­
lóra fogta, hogy honnan tudja az Egyetértés mind­
azt, a mi ebben a dologban elejétől fogva történt ? 
Ki tesz jelentést az Egyetértésnek minden legcse­
kélyebb mozzanatról, a mi fegyelmi ügyében föl­
merül s minden legapróbb eseményről, a mi fog­
ságában végbemegy ? Végül azt is megkérdezte, 
hogy kiadta át az Egyetértésnek a hasábjain már 
megjelent fegyelmi okiratokat, a melyek nagvobb- 
részt katonai titkot képeznek?

A fogoly tanár azt felelte ezekre a kérdésekre, 
hogy nem tudja, de nem is tudhatja, mert az 
Egyetértés közleményei csak azután jelentek meg 
a hogy őt fogságba helyezték. Ü a fogság kezdete 
óta senkivel sem érintkezhetett, a kinek felvilá­
gosításokat, útbaigazításokat, fogságának esemé­
nyeiről tájékozást vagy fegyelmi ügyéből okiratokat 
adhatott volna.

Erre a hadbíróság tagjai Székely főhadnagy ka­
tonainasát, Pétert fogták elő. Nem sokra mehettek 
vele, mert Péter minden kérdésre csak ennyit tu­
dott mondani: 1

— I melde gehorzam : Nustyu ungurestje!
— Verstehen Sie deutsch ? Faggatta tovább a 

százados az inast.
— Nemetul egy kicsint peszel, de nem erted.
— Was hat der Oberlieutenant heute gemacht ?
— Ete, pipázta, futyurolte. (Ett, pipázott és 

fütyörészett.)
— Ki ment el innen az előbb ?

Nuj kiment. Egész nap penulte. (Nem ment 
ki. Egész nap bennült)

— Nem azt kérdem, szamár! Ki járt itt?
— Dáké jo nustyu ungurestye. Nem tucz 

matyar.
A tiszt megint németül kérdezte az inast, de 

semmire sem tudott vele menni. Végül nagvnehezen 
megmagyarázta neki, hogy gazdájához senkit sem 
szabad bebocsátania.

Az egész házkutatásnak annyi eredménye volt, 
hogy a fogoly tanárnál, más hírlapok között egy­
két példány Egyetértés-1 találtak. Fölhányták az 
iratokat is, de azok közt nem akadtak semmi 
gyanúsra. Végül a hírlapokat elkobozták, a fogoly­
tól tintát, tollat, papirost elszedtek s azzal a meg­
hagyással távoztak szobájából, hogy a külvilággal 
ne merészeljen érintkezni, ha azt akarja, hogy 
súlyosabb fogságot ne kapjon.

Székely késő éjszakáig maradt fenn s a Ludo- 
viczeum számára megrendelt «Világtörténelem» 
harmadik kötetén dolgozott — plajbászszal, mi 
alatt irópapirnak nyomatott könyvek margója* 
használta.

*

Az Egyetértés legutóbbi közleménye kiegészíté­
séül egy helyben állomásozó magasabb állásban 
levő honvéd főtiszttől a következő sorokat kaptuk.

Engedje meg szerkesztő ur, hogy az Egyetértés 
tegnapi számában foglalt közlemény kiegészítéséül 
az alább következő helyreigazítást becses lapja ha­
sábjain közzé teltessem.

Tény az, hogy Szvetics tábornok, mint a hon­
védségi Ludovika-akadémia parancsnoka, a közös 
hadsereg nevelőintézeteiben már évek óta használt 
Weltgeschichte-t átvizsgálás és bizalmas jellegű 
írásbeli észrevételek megtétele végett Székely József 
tartalékos honvédfőhadnagyntjk kiadott, de az 
iskolaparancsnok ezt jóhiszemüleg tette és arra utasí­
tásra, a melyet neki e tárgyban a honvédelmi mi­
niszter élőszóval megadott.

Miután a természetben minden oknak meg van 
az. okozata is, úgy ezen Weltgesichte felülbirálta- 
tásának és ép Székely főhadnagy megbízásának is 
meg van a maga természetes oka és okozata, 
melyben Szvetics, mint eszköz lett bizonyos körök 
által felhasználva.

A puszta tényállás, a mi végett Fejérváry ezen 
német szövegű és már évek óta használt Welt­
gesichtet Szveticsnek átadta, a következő volt:

Tudjuk azt, hogy a honvédségi Ludovika-akadé- 
miában nemcsak szegényebb sorsú szülők gyer­
mekei, de olyan növendékek is vannak, vagy vol­
tak, kiknek nagyapja vagy egyik oldalági rokona 
1849. évben nem a magyar, de az osztrák tábor­
ban érdemelte ki azon kegy- vagy nyugdijat, a 
melyet a magyar államtól "még jelenben is élvez.

Egy ily kegy- vagy nyugdíjas muszkavezető uno­
kája, a ki a Ludovika-akadémia növendéke volt, 
elmondd nagyatyjának, hogy ők nem forradalom­
nak, de jogos és önvédelmi harcznak tanulták a 
Ludovika-akadémián az 1848—49-iki eseményekei 
és liarczokat.

Ily szellemben nyilatkozott a fiatal növendék : 
Bocskay, Bethlen és Rákóczi-féle harczokról is.

Ezen közlemény szeget ütött a nagyapa fejébe 
hátha kegydijút fel is emelik, ha Becsben oly 
hírekkel 'kedveskedik, a mely hírekkel beigazol­
hatja, hogy ö még Fejérváry-nál is dinasztikusabb 
érzelmű.

Alikor a muszkavezető Bécsben elmondotta a 
Ludovika-akadémiáról szóló jelentését — Fejérváry 
szintén Bécsben mulatott mint ő felsége személye 
körüli ideiglenes miniszter.

A bécsi ur, Fejérváry meg a nagybácsi azlán 
abban állapodtak meg, hogy Fejérváry lehoz ma­
gával egy magyarellenes osztrák tankönyvet, ezt 
átvizsgálás végett Székelynek kiadják és ' ha igaz, 
a mit a Ludovika növendéke mondott, akkor 
Székely ily értelemben teszi is meg írásbeli néze­
teit a Weltgesehichtéről.

A többi az Egyetértés-bői ismeretes: Szvetics 
és Székely nem is sejtették, hogy mér ád ki a 
miniszter egy oly tankönyvet a Ludovika-akadé­
mia egy tanárának átvizsgálásra, mely a hadügy­
miniszter által már évek óta elfogadva lett.

A lép jól volt vetve.
Ez a tény, ez a puszta valóság; ezen sorok 

megírásával tartoztam úgy a minden tekintetben 
korrekt és lovagias jellemű tábornoknak, mint a 
főhadnagynak.

Szvetics tábornok a tanév végével — a lécsi kö­
rök óhajára nyugdíjba megy.

Egy százados.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A budapesti zeneművészkor ma rendezi» 

harmadik házi hangversenyét a VI—VII. kér. kör 
dísztermében, a tagok élénk részvétele mellett. A : 
érdekes műsor, — mely ugyan több változáson ment 
át — s az előadások magas művészi színvonala, meg 
is érdemelték ezt az átalános érdeklődést, sőt egyebet 
is érdemeltek volna, a mennyiben a terem nem volt 
egész tele. Az első szám, Schumann Mädchenerzäh 
lungen, melyet Major, Faludy és Hickisch játszottak 
zongorán, mélyhegedűn és klarinéton, a szép előadás 
daczára sem tudta a közönséget felmelegitni. Annál 
jobban tetszett a második szám: Mendelssohn kettőse 
melyekben Handel Berta és Herzler István arattak 
őszinte nagy sikert művészi énekükkel. Ezután követ 
kezelt W tdor Károlynak, a Korrigan szerzőjének esy 
hegedüszerzeménye, melyet Grünfeld, Vilmos játszott a 
szerző zongorakisérele mellett, finoman és Ízléssel. 
Grützmacher, St. Sacns A-moll gordonkazenéjével 
aratott zajos tapsot, Bcck Vilmos pedig Willmouih 
Biron gordonkakiséretévcl két dalt énekelt és pompás 
hangversenyénekesnek bizonyult. Az utolsó számot

éber klarinét- és zongora-kettősét, Kelen Ida és 
Hickisch művészi előadásában a gazdag műsortól ki­
fáradtál! hallgatta végig a közönség.

— Miniszter által ajánlott szobormű, A képző­
művészeti társulat téli kiállításának egy legszebb da­
rabja Fadrusz Jánosnak Krisztus a keresztfán czimü 
szobormüve, melyet a bíráló bizottság a társulat 100c 
forintos dijával tüntetett ki. Csálcy Albin gróf közok­
tatásügyi miniszter most átiratot intézett a főváros 
közönségéhez, melyben azt ajánlja, hogy a főváros, 
bazilika keresztoltára számára rendelje meg a po­
zsonyi származású fiatal művésznél márványban ezt a 
müvet, mely kompoziczió és fonna tekintetében igazi 
művészi alkotás. A müvet különben bármilyen nasv- 
ságban el lehet kdszittetni.

— A magyar királyt operaházban a holnapra 
hirdetett Alienor előadás Takács Mihály rosszulléte 
miatt elmarad. Helyette A windsori vig nők és a 
Párisi festők első képe kerülnek színre.

— Verdi Falstaff ja ez év február C-ikán kerül 
bemutatásra a milánói Skála-szinházban. Az előadás 
iránt az egész müveit világban átalános az érdeklődés. 
A próbákat, melyek a legszigorúbb titokban folynak, 
maga az ősz mester vezeti.

— Patti AdeUna. mint Milánóból táviratozzák. 
tizennégy évi távoliét után tegnap lépett először fel 
a Skala színházban a Traviatá ban és zajos sikert 
aratott. A művésznőt negyvenszer hívták a lámpák elé.

— Rebiosek éa a filharmonikusok. A következő 
nyilatkozat közlésére kérettünk fel : fenyvessy Fe­
rencz országgyűlési képviselő ur múlt pénteken, e hó 
20-án, a belügyminisztériumi előirányzat tárgyalása 
alkalmával a képviselőházban tartott beszéde folya­
mán többek közt azt mondta : az operaházi gazdaság: 
főnök ajánlata folytán az intendáns ur által ide szer­
ződött uj karmestert a zenekar egyenesen kine­
veti. Minthogy ezen uj karmester alatt csakis Re- 
bicsek Józsefi közel két év óta jelesen működő kar­
nagy ur érthető, alulírott operaházi zenekar erkölcsi 
kötelességének tartja kijelenteni, hogy Rebicsck Jó­
zsef urat nemcsak, hogy nem neveti ki, hanem átalá- 
nosan komoly és képzett zenésznek ismeri, a 
minek az által is igyekezett kifejezést adni, hoey 
egyik filharmóniai hangversenyének vezetését reá 
bízta s azon saját nagyobbszabásu szerzeményét elő­
adta. Budapesten, 1893. évi január 22-én. A magy. 
kir. operaház zenekara mint testület.

FŐVÁROSI ÜGYEK,
— A pénzügyi éa gazdasági bizottság ma dél­

előtt ülést tartott Alkér Gusztáv alpolgármester el­
nöklete alatt. Tárgyalás alá kerülvén a hevenyfertőző 
kórház szomszédságában 292 ágyra berendezendő jár- 
ványbarakok építésének ügye, a kérdéshez első sor­
ban Wodianer Béla szólt. Szerinte meg kell fenn 
minden intézkedést, hogy a járvány elfojtassék s 
akkor nem lesz szükség fél milliós uj kórház építé­
sére. De ha már minden áron kell ilyet létesíteni, 
akkor kéri, hogy az ide vonatkozó számvetések szi­
gorúan lölülvizsgaitassanak. Dezsényi József kí­
vánja, hogy a félmilliós költséggel járó uj 
barak fölépítése meilőztcssék, annál is inkább, 
mert még a beligazgatás költségeinél is nagy 
hiányok mutatkoznak. Fcnyvessy Adolf a küzépitési 
bizottság részleges terveinek keresztül viteléhez járni 
hozzá, ezt ajánlják a közegészség! és pénzügyi szem­
pontok is. Lampl Hugó főszámvevő szükségesnek 
tartja, hogy állandó hely legyen esetleges járvány 
idején. E czélra egyrészt fölhasználhatók lesznek a 
heveny-fertőző kórház helyiségei, másrészt a meilé 
épitendő barakkok. Kéri tehát, hogy a kolcrabarakkok 
hozassanak szoros kapcsolatba a heveny-fertőző kői 
házzal s reméli, hogy ez esetben az egész költség 
kikerül 200.000 írtból. 1Veisz Berthold úgy tudja, 
hogy sehol Európában állandó kolera-kórházat 
nem építettek fül, mert hiszen a járvány csak 
időszakonkint lép föl s ezért nagyon csodálja, 
hogy ez az eszme Budapesten fölmerült. Oly czélok 
állnak pénz hiányában kivitetlenül, a melyek meg­
valósítása égető szükséget képez, — nem lehet tehát 
ideiglenes használatra szánt épületre fél millió frtot 
kiadni. Még ahhoz sem járul hozzá, a mit a főszám- 
vevő javasolt, mert évek során át a 200.000 frtnvi 
befektetés önmagát emésztené föl. Preuszner Józset 
és Steiger Gyula felszólalása után a bizottság kimon­
dotta, hogy a bemutatott tervezethez nem járul 
hozzá. — A III. kerületben keztyüvarró-telepet ren­
dezett be a kereskedelemügyi miniszter; a helyi­
ségek berendezésének költségei — 20.000 forint —"a 
fővárost terhelnék* a bizottság a fedezet kijelölésére 
vonatkozó javaslathoz hozzájárult. — A Vili. kér. 
Röck Szilárd utczában emelendő iskola 195.000 írtba 
kerülne a bemutatott tervek szerint; a városi telek



EGYETÉRTÉS, KEDD, JANUÁR 24. 1893
külön 91.000 Írtra van becsülve. A javaslat az, hogy 
a költség a 25 milliós, illetőleg az újabban fölveendő 
törlesztési kölcsönből fedeztessék. Steiger Gyula nagy 
túlzásnak tartja, ha egy elemi iskolát 286.000 frt 
költséggel terveznek. Kifogásolja ennek luxuriózus be­
rendezésének terveit. Elismeri, hogy szükség van a 
Vili. kerületnek ilyen uj iskolára, de szükség lesz 
több más iskolára is s igy ajánlja, hogy a tervek, 
mint meg nem felelők, utasittassanak vissza a mér­
nöki hivatalhoz, azzal, hogy a fényűzés mellőzésével, 
tegyen újabb előterjesztést. Ezt a javaslatot a 
bizottság hosszas vita után elfogadta. Kovák 
Ferencz budapesti műépítésznek a gellérthegyi vil­
lamos fogaskerekű vasútra vonatkozó amaz előter­
jesztései felett, a melyeket már ismertettünk, a bi­
zottság nem határozott, hanem a költségvetést és 
terveket újabb vizsgálat alá kívánja vétetni.

— Az eskftdtválasztáshoz. A január 24-én és 
25-én megejtendő esküdi.választáshoz a VI. kér. pol­
gárság egy része rendes esküdtekül Vielwénig Lajos 
Péter háztulajdonost és Blau Henrik kereskedőt je­
lölte. A VII. kér. erzsébetvárosi esküdtjelöltek közül 
Nagy Gyula gyógyszerész visszalépett, azt adván 
okul, hogy nem akarja jelöltetése által a békét a 
polgárság között megzavarni. A Vili. kér. józsefvárosi 
polgárok a rendes esküdti állásokra Atlasz Samut és 
Sirch Károlyt jelölték ki. A IX. ferenczvárosi 
polgárság mai értekezletén az esküdti állásokra 
Wirth Ferenczet és Hock Mártont rendes, 
Kreisz Józsefet és Payer Jánost póttagokul 
jelölte k. Végül a X. kerület választói által 
vasárnap délután Bura Ferencz főv. bizottsági tag 
elnöklete alatt megtartott értekezleten a tisztviselő- 
telep választói Kaiser Nándort, a kőbányaiak pedig 
Koltay Kálmánt jelölték esküdtekül. A szavazás az 
1891. cvi lajstrom alapján, szavazóbárcza nélkül, a 
kijelölt négy bizalmi férfi jelenlétében fog megtör­
ténni.

— A fővárost egylet január 2í-én, kedden dél­
után öt órakor a régi városháza tanácstermében ér­
tekezletet tart.

A központi járványbizottságból.
A központi járvány bizottság ma délután ülést 

tartott, Gerlóczy Károly első alpolgármester elnök­
lete alatt. Az elnök előadja, hogy a deczember hó 
12-én tartott utolsó ülés óta a hozott határozatokat 
foganatosították.

Áttérve arra, hogy január havában újabb megbete­
gedések történtek, ismerteti azt a módszert, a mely- 
ivei minden egyes esetben nyomozzák a járványos 
betegség eledelét. Az eredmenv azt mutatja, hogy 
az újabb megbetegedés esetei csaknem kive'tel 
nélkül visszavezethetők az ivóvízre. Meg van ál­
lapítva. h így megbetegedések előfordulnak egészen 
k'"fogás tálán lakásviszonyok mellett is s ezekben az 
esetekben is nagyobbára a szüretien vízre ve­
zethető vissza a betegség oka. Megemliti ez­
zel kapcsolatban, bogy a szüretien Dunaviznek elzá- 
r.isa igen kedvező hatással volt s noha a tilalom ki­
adása óta a hatóságot folytonosan ostromolták a 
szüretien viz használatának megengedésére, ez — a 
tiszti főorvos véleménye alapján — nem történt meg 
s a szüretien vizet szolgáltató csapok ma is el vannak 
zárva.

Az elnök január hó 12-én fölhívást intézett a 
1; kossághoz, hogy a szüretien viz kásától óvakodja­
nak s szorítkozzanak a közkutak vizére : de még ezt 
is lehetőleg fülforralva élvezzék. Az ide vonatkozó 
plakátokat minden házba elküldték. A vízvezetéki 

a.: elnök megvizsgáltatta : a szakértők egyhan­
gúlag annak a véleménynek adnak véleményt, hogy a 
mesterséges szűrők vizét teljesen meg lehet javítani, 
ha a szűrökhöz bizonyos üllepitő-készüléket alkalmaz­
nak. Ez az elnök intézkedéséből megtörtént.

A vizjaviiás tekintetében pedig megindultak a mun­
kálatok a végleges vizmü létesítése ügyében ; az ideig­
lenes javítás végett uj telepeket áilitanak a budai 
Margit-parton s a Ferencz városban, úgy hogy e 
10 -12.000 köbmétert adó uj vízmüvek legkésőbb 
május elejére a közönség rendelkezésére fognak 
dllani.

Az elnök ezután Amtmann Géza jegyzővel ÍÖl- 
olvsstatja Hieronymi Károly belügyminiszternek de­

cember illákén kelt ama leiratát, a melyben a köz­
ponti járvány bizottságnak s áíalában a hatóságnak a 
ja vány ellenében kiiejtett buzgó munkálkodását kö­
szönettel tudomásul veszi.

Dr. Müller Kálmán kórházi igazgató, arra való 
tekintettel, hogy a pénzügyi és gazdasági bizottság, a 
ma délelőtt tartott ülésen az állandó kolerakórhdz 
építésének tervét elejtette, kijelenti, hogy a tava­
id :dő közeledtével, a midőn az esetek szaporodása­
iul lehet tartani, ő a maga személyére nézve, min­
den felelősséget elhárít magától, kén ennek 
jegyzőkönyvbe vételét. Az elnök kijelenti, hogy ez 
meg fog történn". de egyszersmind annak is kifejezést 
ad, hogy a pénzügyi és gazdasági bizottság egymagá­
ban nem aont, csak véleményez ; a végleges döntés a 
holnapután tartandó közgyűlésen log megtörténni. — 
Ezután a járvány bizottság dr. Gebhard Lajos tiszti 
főorvos véleménye alapján — a szüretien vizet szol­
ga.tató csapok további zárva tartását elhatározta.

Szabó Alajos javasolja, hogy oly helyiségek, a hol 
sok ember közlekedik, folytonosan ellenőrzés alatt 
álljanak, abból a szempontból, hogy rendszeresen 
tisztogatva és fertőtlenítve legyenek. E czéiból a 
kerületek uíczánkint beosztandó!; lennének s egyes 
buzgó polgárok felügyelete alá helyezendók. Ez indít­
ványokhoz a bizottság hozzájárult. — Az ülés fő­
tárgyaként bemutatja az elnök a központi járvánv- 
bizottság működéséről szóló terjedelmes jelentést. Van 
ebben — úgymond — sok olyan, a mi szakembert s 
a közigazgatás élén állókat fogja érdekelni: de hasznos 
tanulmányul szolgái ez maid a jövőben behozott 
újításokat illetőleg is. a miiyen a fertőtlenítő-eljárás 
s a betegszállítás reformálása. A járványbizottság 
működését e jelentés aktaszerüleg helyezi vilá­
gításba. Magában tartalmazza az adatokat a 
kiadásokra nézve is. Feloivastatja az elnök 
ezután a jelentés befejező részét s az indítványokat, 
a melyek ott előadva vannak s a melyek a közuszta- 
-ágra, lakásviszonyokra s a szegényügyre vonatkoz­
nak. A bizottság a jelentés e részét éljenzéssel vette 
tudomásul. Dr. Adler Z^igmond köszönetét fejezi ki 
az elnöknek, a ki a segítő közegeivel e nagy s ala­
pos munkát közreadta. Reméli, hogy ha a jelentés­
ben foglalt javaslatok keresztül lesznek vitetve, ennek 
záró szavai szerint Budapest egyike lesz a világ leg- 
zebb, iegvirágzóbb nagyvárosainak. Kéri, hogy a je­

lentés a legszélesebb körökben közzététessék. (He­
lyeslés.)

Az elnök ezután kijelenti, hogy a munkálat sok­
szorosítva lesz, annál is inkább, mert a ezél az, hogv 
a nagy közönség bírálata alá bocsáttassák s e tekin­
tetben nyugodtan mondhatja el, hogv a központi jár- 
ványbizottság lehetetlenre nem vállalkozott ugyan, de 
1 mi emberileg lehető volt, azt kötelességéhez híven 
megtette.

Kulmann Lajos főjegyző kéri a figyelmet arra 
kiterjesztetni, vajon a jégbeszerzések alkalmával rr.eiv 
helyről került jég járna olyan esetekben egészségi ár­
talommal. a midőn az orvosok a betegnek azt belső 
használatra ajánlják. Az ellenőrzés e tekintetben meg 
fog történni a kerületi orvosok és elöljárók utján. Az 
des ezzel véget ért. Szükség esetén a központi jár- 
ványbizottsagot az elnök össze fogja hivni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar tud. akadémia mai ülése az első 

osztályé volt, s Zichy Antal elnökölt. Rákosi Jenő 
levelező tag tartotta székfoglaló értekezését Modern 
esztétika czim alatt. Eszmemenete körülbelül a kö­
vetkező: Az akadémiák, mint az irodalmi és művé­
szeti hagyományok és törvények őrei és ápolói mél­
tán fejcsóválva nézik azt az irodalmi fejetlenséget, 
iránytalanságot, zavart, a mely az iró elméken ural­
kodik. Ez állapot forrása nyilván az, hogy a 
szabadság, a mely politikai és társadalmi téren 
diadalmaskodott, az Írek köztársaságába is be 
tudott jutni, A régi meczenások, testületek, aka­

démiák, kormányok, szóval a tekintély örökébe 
lépett a szaoadság, a mely alapszik azon, a mit 
ma nagy közönségnek nevezünk. Ettől várja az 
iró ma kenyerét és dicsőségét. Az irodalomnak, mint 
mindennek, ma már nemcsak szentélye van, hanem 
van piacza, van forgalma, nagyban és kicáftyben. A 
felolvasó, bárha ebbeli véleménye az akadémia székén 
forradalminak látszik, ezt az állapotot tartja a régivel 
szemben üdvösebbnek. Mert ha mindennek hasznos a 
szabadság, mért lenne éppen a szellemi fogalomnak 
kárára? Igaz, hogy ez a szabadság hozza létre 
az iskolák sokaságát, az irányzatok ellentétességét, de 
minden iskolának tartalma ugyanaz, csak eszközei, 
modora változnak; az uralkodó és vezérlő elem pedig 
a tehetség, melynek a szabadság ád tekintélyt s 
viszont ez teszi lehetetlenné, hogy tekintély legyen 
tartósan tehetség nélkül. A felolvasás a következő 
sorokkal végződik : «A ki lényegben nagy, az bármely 
iskola stíljébe jön, ha uj iskolát kezd is. biztos lehet 
a maga sikeréről. A ki a fényeget elvéti, az a maga 
iskolájának sorsát viseli, úszik vele, a mig divatja 
tart ; elmerül, ha uj divat kap lábra. Szerencséjére a 
világnak, a normális, a művészi szép örök vágya és 
sarkaiból kivethetetlen törvénye ott lappang a sokaság 
szivében s mihelyest a hivatott művész bármely for­
mában, bármely iskola törvényei szerint is megzen- 
diti, azonnal rezonál, viszhangot ád és zenéjével, bű­
völetével betölti az elméket. Minden iskola nem is 
egyéb, mint megannyi újjá születése az eszmének, a 
mely örök s mely el nem múlandó föltételeiből, 
a földből s az emberből született, tehát ép oly 
változhatatlan lényegében, mint a fold és az 
ember maga.» Zajos éljenzés követte a felolva­
sást, azután Zichy Antal elnöki szavai hangzot­
tak, hogy Rákosi Jenő tagtárs a szabályoknak eleget 
tett s részére az akadémiai diszokmány kiadható. 
Most Heinrich Gusztáv ült a felolvasó-asztalhoz s 
részieteket olvasott föl Petz Gedeon-nak Az indo- 
germán hangtan mai állásáról czimü nyelvészeti 
nagyobb értekezéséből. Ismerteti a nyelvészet hala­
dását, mely haladás oka azon törvény felismerésében 
áll, hogy a nyelvek hangjaiban előállott minden válto­
zás törvényszerű, mely alól soha nincs kivétel. Az 
értekezés további folyamán a torok- és orrhangokról 
volt szó.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sajtópör. Eberl ing Antal ismert nagykereskedő 

sajtópört indított Janovics Pál hírlapíró elien, a ki 
egy fővárosi napilapban, Eberling csődbejutása idején 
azt irta felőle, hogy a máriaremetei templom felépí­
tésére kezeihez befolyt több ezer forinttal évek óta 
nem számolt el. Eberling Antal magánvádló képvise­
letében Polonyi Géza ügyvéd a minap benyújtván a 
vádlevelet, a sajtóbiróság márczius hó 23-ára tűzte 
ki az esküdtsyéki tárgyalást. Dr. Füredi Mór, a be­
vádolt újságíró védője, most a főtárgyalásra tanúként 
megidézni kérte Steiner Fülöp székesfehérvári püs­
pököt, a kivel az inkriminált állítás valódiságát akarja 
bebizonyítani.

— Sikkasztással vádolt házaspár. Schlossel 
Gotfned és neje Mária, meg néhány évvel ezelőtt 
többszörös háztulajdonosok voltak a fővárosban. Sze­
rencsétlen spekulácziók és különböző családi bajok 
következtében vagyonuk odaveszett, úgy, hogy leg­
utóbb a házban napos vendég volt a végrehajtó. 
Schlosselék nem törődtek a foglalásokkal, hanem el­
adták az ekzekvált holmit, a miért aztán sikkasztás 
büntette miatt a vádlottak padjára kerültek. A tör­
vényszék azonban vádlottakat, kiket dr. Schönfeld 
Artnur védett, a vád alól felmentette, mivel nem 
nyert beigazolást az, hogy az eszközölt bírói aktus 
foganatosításáról közvetlen tudomással bírtak.

— Egy érdekházasság következményei. Kirch- 
güsser Gyula, nyugalmazott cs. és kir. ezredes, évek­
kel ezelőtt oltárhoz vezette Bún Honát. id. Bun Jó­
zsefnek, egy fővárosi takarékpénztár igazgatójának 
leányát. A házasok, bár nem a legjobb egyetértésben 
éltek, több évet töltöttek együtt, de végre is váló­
perre került a sor. A nyugalmazott ezredes, ki idő­
közben Gráczba költözött, a múlt évben megjelent 
Budapesten és ez alkalommal ellátogatva apósa 
házába, házasságából származott barom gyer­
meke közül kettőt magával vitt Gráczba. Az 
após erre pár nap múlva utánuk utazott es 2050 
forint lefizetése után hazahozta a két leánykát. Alig 
hogy ez történt, Kirchgässer ismét 372 forint fizeté­
sére szólította fel apósát, a mi arra indította ifj. Bún 
Józsefet, az ezredes sógorát, hogy erős hangú levelet 
irt az ezredesnek, hogy ha a család nyugalmát 
háborító zaklatásaival fel nem hagy, viselt dolgait 
megítélés végett a katonai hatóság elé terjeszti. 
Ennek alapjan Kirchgässer ifj. Bún Józsefet zsa­
rolás miatt feljelentette. A mai tárgyaláson 
első sorban Kirchgässer Gyula ezredest hallgatták 
ki, a ki elmondta, hogy a gyermekeket azért vitte 
magával, mert ehez egy bírósági határozat értelmében 
joga volt. Ifj. Bún Jozzcf, a vádlott, azzal védekezik, 
hogy az inkriminált levelet nem azért irta, mintha a 
kért 372 frt elküldését megakadályozni akarta volna. 
Czélja csak az volt, hogy a család nyugalmát biztosí­
tani megpróbálja. Különben is ismert egy közjegyzői 
okiratot, melyben az ezredes minden további igényé­
ről lemondott. Az okirat felolvasása után a közvádló 
a válópür és a polgári per iratainak beszerzését in­
dítványozza. a mit Bets Ödön védő azzal told meg, 
hogy a bíróság idézze meg id. Bun Józsefet és Bún 
Ilonát is tanúként. A törvényszék a kérések teljesí­
tését mellőzve, dr. Hets Ödön védőbeszédének meg­
hallgatása után ifj. Bún Józsefet a zsarolás vádja 
alól felmentette.

MULATSÁGOK,
— Bölcscde-bál. Az e hó 27-én a VI—VII. kér.

kör dísztermében tartandó Créche-bál érdekében úgy 
a bölcsőde-egylet elnöksége, különösen a bálanya, 
gróf Károlyi Sándorné, mint a bálrendezőség s főleg 
a bálelnök, ifj. gr. Póilffy Móricz, fáradhatlan buzga­
lommal működik, hogy a bál az előbbi híres Créche- 
báloknál is fényesebb legyen. A bálrendezőség a na­
pokban ült össze ifj. gróf Póilffy Móricz elnöklete 
alatt a Hungdria-szállodában. Miután a bizottság ör­
vendetes tudomásul vette, hogy a meghívók szétkül­
dettek, a szükséges helyiségek kibéreltettek, hogy a 
közönség a bál körülményei felől a lapok utján rész­
ben már értesült, hogy tánczosokról a többi nagyobb 
bálok bizottságainak tiszteletjegyekkel gondoskodva 
van, a rendezőség minden tagja egyenkint megígérte 
a bál buzgó és közszeretetben álló elnökének, ifj-gróf 
Páifív Mórieznak, hogy a bál sikerét tevékenységükkel 
előmozdiljÜK. A bálanya, gróf Károlyi Sándorné, 
folyton élénk figyelemmel kiséri és jó tanácsaival s 
tekintélyével támogatja a bál elnökséget és a bizott­
ságot. Neki köszönhető az is, hogy a bálon az arisz- 
íokráczia teljes számban meg fog jelenni. Jenő fóher- 
czegis kilátásba helyezte megjelenését. A pénztárnoki 
tisztei dr. Baintner Tivadar vállalta el. Nála válthatók 
január 26-án és 27-én a Nemzeti szállodának a bi­
zottság részére kibérelt helyiségében előiegesen a be­
léptijegyek. Minden egyes jegy ára 5 fi t. Azok, a kik 
meghívóra igényt tartanak s tévedésből nem kaptak 
volna, a fenti két napon a Nemzeti szállodában je­
lentkezni szíveskedjenek.

— Pestmegyei bál. A pestmegyei bálra, mely az 
idén tizedik évfordulóját ünnepli, úgy a fővárosból 
mint a vidékről egyre jönnek a jelentkezések. Az es­
tély előreláthatólag a legfényesebb geniry-bálok egyike 
leend az idén is. Guggenberg ezredes, a 32-dik 
gyalogezred parancsnoka, tekintettel a bál ember- 
baráti és közművelődési ezéijaira, ez idén is díjtalan 
bocsátja az ezred zenekarát a bálrendezűség rendel­
kezésére.

— Az országos lelenozház egyesület javára 
özvegy gróf Károlyi Viktória és gróf Csekonics 
Endre védnökségé mellett a főváros legjobb köreiből 
való ifjúsági bizottság alakult, mely elhatározta, hogy 
február hó 16-án a VI—MI. kér. kör összes helyisé­
geiben elile-bált rendez. A bálbizottság irodája az 
Európa-szállodában van.

— Mérnök-bál. A vigadóban február hó 4-én 
megtartandó mérnök-bál bizottsága Miklós Ódon 
orsz. képviselő elnökkel az élén mindent megtesz a 
bál sikere érdekében. A meghívók egyúttal belépti

jegyül is fognak szolgálni s szétküldésüket már meg­
kezdték.

— A protestáns bál e hó 30-án lesz a VI—VII
kerületi kör helyiségeiben. Az érdeklődés a bál iránt 
igen élénk. A bálanva, gr. Lányay Béláné fárad­
hatlan buzgóságot fejt ki a bál érdekében s híven 
támogatja őt ebben a protestáns ifjúság elite-jéből 
alakult rendezőség. Beléptijegyek e hó 29 én és 30-án 
kaphatók a Nemzeti-szállodában lévő bizottsági iro­
dában.

— A budai dalárda február 4-én a Fáczán helyi­
ségben farsangi dalestélyt rendez.

— Az építő iparosok báljára a meghívók már 
szétküldettek. A kik tévedésből nem kaptak, fordul­
janak a bálbizottsági irodához (VI. kér. Andrássy-ut 
39. sz. a terézvárosi kaszinó titkári helyiségében), a 
hol belépti jegyek is válthatók.

— Az Emke bál háziasszonyi tisztét gróf Károlyi 
Tiborué buzgolkodása folytán tizenkét főrangú hölgy 
vállalta el, a kik eddig összesen 200 jegyet vettek át 
s ez által az anyagi sikert előre biztosították. Az 
összes meghívókat és nyomtatványokat — tekintettel 
a hazafias, jótékony czélra — Fáik Zsigmond királyi 
tanácsos, a pesti könyvnyomda részvénytársulat igaz­
gatója, a gáz világítást pedig a gázgyár igazgatója adja 
ingyen. A legközelebbi, egyszersmind utolsó gyűlés e 
hó 25-én lesz este fél S-kor a Vadászkürt szálló föld­
szinti helyiségében gróf Andrássy Gyula elnöklete 
alatt.

— A nagykárolyl kereskedő ifjúság e hó 28-án 
fényes bált rendez a létesítendő alsófoku kereske­
delmi iskola alapja javára. A bál fényesnek ígérkezik.

— Tánczestéiy Szatmáron. A szatmári ev. ref. 
egyház javára február 11-én, Szatmáron, a Vigadó 
helyiségeiben, házias tánczestélyt rendeznek.

— A pásztói Ipartestület január hó 29-én a 
pásztói polgári kör termeiben disz-zászlóalapja javára 
nyilvános tánczmulatsagot rendez.

GYÁSZROVAT.
Báró Splényi Henrik ma délelőtt féltizenegy óra­

kor, 82 éves korában, Nagy-Enyeden elhunyt; teme­
tése holnap, szerdán lesz. Az elhunytban báró Splényi 
Ödön fővárosi rendőri tanácsos és kerületi kapitány 
édesatyját gyászolja.

Zorilla Y. Moral József spanyol költő, egy mad­
ridi távirat szerint ma ott hetvenhat éves korában 
meghalt. Zorrilla Y. Moral József 1817 február 21-ikén 
Valladolidban született. Középiskoláinak elvégzése 
után külföldi útra indult, melynek befejezése után 
atyja kívánságához képest, a toiedói egyetemen jogot 
tanult. Mikor az egyetemet is bevégezte, szülővárosá­
ban hivatalt vállalt, de idejének legnagyobb részét 
szépirodalmi czikkek és költemények írására fordí­
totta. Atyja rósz szemmel nézte az akkor húsz éves 
fiatal ember irodalmi működését s egyszer tettleg is 
bántalmazta őt e miatt. Az ifjú erre elhagyta Szü­
lei házát s minden anyagi segély nélkül Madridba 
ment, a hol épen a szerencsétlen Larra temeté­
séhez érkezett meg. A jeles költő tragikus halala 
Zorrillát elégia írására hangolta s e költeménye csak­
hamar egész Spanyolországban ismertté tette a nevét. 
Csakhamar anyagi helyzete is javult, újra utazni ment 
s sok éven keresztül Párisban, Brüsszelben és Ameri­
kában lakott. Mikor visszatért Madridba, megválasz­
tották az ottani tudományos akadémia tágjául. Müvei 
közül első helyet a Troubadour-dalok (Cantos del 
trovador. Madrid, 1890. 3 kötet) és az Elveszett virá­
gok foglalják el. Zorilla irt néhány jeles színmüvet és 
esztétikai tanulmányt is.

Zahoru Nándor, a budapesti kir. törvényszék levél­
tárának volt főnöke, tegnap a fővárosban meghalt.

Záhora Nándor mint ifjú rajongó lelkesedéssel állt 
a magyar szabadság harezosai közé, mint a szabad- 
ságharcz egyik vitéz őrmestere a hatodik honvéd- 
zászlóaÍjban vi-gig harczolta az 1848 —1849. harezokat, 
a hatodik zászlóalj dicsőségében nagy része tolt a 
fiatal őrmesternek. A szabadságharcz lezajlása után 
az abszolút kormány mindent megtett, hogy a fiatal 
őrmestert kézre kerítse ; pedig Záhora nem is igen 
bujkált előlök. Itt a fővárosban a régi terézvárosi 
plébánián húzta meg magát egyik káplán barátjánál. 
És ekkor is a magyar ügyet szolgálta. Jól beszelte a 
tót nyelvet, a káplán barátja által kiadott tót hirlap 
legszebb közleményeit ő irta, kerestek is, kutatták is 
a hazafias czikkek szerzőjét; de a plébánia falai között 
kutatni nem mertek a rendőrség emberei. Az abszolutiz­
mus legrtmesehb éveit Daráljanak oltalma alatt, ki vele 
szobáját, jövedelmet jóságosán megosztotta, a plébánián 
élte végig Záhora. A hatvanas évek el éjen a főváros 
szolgálatúba állott. Bittó minisztersége idején 1871-ben 
nevezték ki a szorgalmas hivatalnokot a szervezendő 
fővárosi kir. törvényszékhez. Példás buzgósága a le­
véltár főnökévé tette Záborát s mint ilyet a fővárosi 
ügyvédek és jogkereső felek nagyon megkedvelték, 
mert mindig azon volt, hogy a közvélemény csak szé­
pet és jót mondjon a vezetése alatt levő levéltárról. 
Öt éve vonult nyugalomba ; a régi magyar buzgó 
tisztviselő igazi példányképe volt.

Loncsarics Márk kanonok és országgyűlési kép­
viselő és Zágráb városának 111-ik kerületi tartományi 
képviselője, mint Zágrábból táviratozzál;, ma 51 éves 
korában Zágrábban meghalt.

Loncsarics 1842. április 25-én született Zágrábban 
Tanulmányait a budapesti központi szemináriumban 
végezte, hol különösen filológiával foglalkozott. 1864 ben 
néhai Scitovszkv herczegprimás szentelte pappá és 
miután egyideig Körösön és Varasdon kápkinkodott, 
1806-ban visszakerült Budapestre. Ugyanekkor avat­
ták doktorrá a budapesti egyetem Ideológiai fakultá­
sán. Azután egyideig mint kooperátor működött 
Turnasicán. 1869-ben Sprisics Bukovica plébánosa. 
1875-ben pedig sladojeveii plébános lett. 1875. óta 
tagja lett a horvát tartomány gyűlésnek, melynek 
jegyzőjévé is megválasztották. 1878. óta országgyű­
lési képviselő és a ház horvát jegyzője lett. Póttagja 
volt a függő államadósságokat ellenőrző bizottságnak, 
tagja volt továbbá az érseki konzisztóriumnak és 
Yerőcze megye törvényhatósági bizottságának.

A közönség körébő!.
,C0L0MB0Ss - korcsolya

és Acliilles-szij (szabadalmak).
Ezen találmányok a scbeweningeni nemzetközi sportkiálli 

táson az ezüstérem díszoklevelével lettek kitüntetve. Becsben 
1890. nagy díszoklevéllel. 1345G
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Járadék-konverzió!
Az 5°/0 magyar papirjáradék valamint az összes j 

konvertálás alá kerülő értékpapírok tulajdonait!
bátorkodom értesíteni hogy az átcserélést az

aj 4°o korona járadékra I
az eredeti feltételek melleit jutalék és költségmentesen 
eszközlöm. 13S0o
KŐVÁRI ÁRMIN bank- és váltó-üzlete,

Budapest, Hatvani-utcza 4. (Dreher palota)

FIGYELMEZTETÉS.
Az 5°/0 magyar papírjáradék birtokosainak 

ezennel tisztelettel tudomásukra hozzuk, hogy a convertá- 
lást, illetve kicserélést

4°/0 korona járadékra
az eredeti feltételek mellett, minden jutalék számítás 
nélkül készséggel eszközöljük. 13828
A „SVJERCliR“ kiadóhivatalának bank- és váltó-üzlete

"oLlTZER S. Budapest, Dorottya-utcza 12.

A hivatalos lap január 22-i számából.
Kinevezés. A pénzügyminisztérium vezetésével 

megbízott m. kir. miniszterelnök ifj. Móricz Pál 
pénzügyminiszteri számtisztet pénzügyminiszteri fogal­
mazósegéddé, a zombori m. kir. pénzügyigazgatóság 
Mayer József zombori dijas számgyakoruokot a pa- 
lánkai. Somogyi József szegedi kir. pénzügyigazgató­
sági dijas szamgyakornoket a zentai és Csepella 
Tamás szabadkai kir. adóhivatali díjtalan gyakorno­
kot az óbecsei kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségű 
VI. oszt. kir. adótisztekké nevezte ki.

A honvédség köréből. Fehér Ákos munkácsi 11. 
honvédgyalogezredbeli tartalékos főhadnagy, ár. Pester 
János budapesti 1-ső, Rezucha Gyula verseczi /-ik, 
Freyseysen Virgil munkácsi 11-ik honvédgyalogezred­
beli tartalékos hadnagyok. Schmidt Károly szolgála­
ton kívüli viszonybeli honvédgyalogezredbeli főhad­
nagy, továbbá Kriván Antal, Goller Konrád, Galo- 
vits Artur és dr. gról Hallcr Béla szolgálaton kívüli 
viszonybeli honvédgyalogezredbeli hadnagyok 1893. 
évi február elsejével a szolgálati kötelezettség teljesí­
tése után. a tiszti rendfokozat megtartása nélkül, 
saját kérelmükre a honvédség kötelekéből elbccsát- 
tattak.

TÁVIRATOK.
fiécs, január 23. (A kepviselőház ülése.) Krona- 

wetter a csendőrség viszonyaival valamint a cseh 
helytartó állítólagos rendeletével foglalkozik, mely 
szerint a csendőrség a katonai kötelékhez tartozó 
szoczialistákat kikutatni és külön jegyzékekben nyil­
vántartani tartozik. Szónok a katonai büntetőtörvény- 
könyv reformját kívánja és a cscndóTscg uj ászerve- 
zése iránt határozati javaslatot nyújtott be. Roser a 
a fegyvergyakorlatokhoz behívott vagyontalan véd" 
kötelesek családjainak támogatását óhajtja, . továbbá 
hogv a fegyvergyakorlatokhoz lavaszszal hivassanak 
be á védkötelesek. Vasaty azt kívánja, hogy a le­
génységnek szolgálaton kívül tiltsák el a fegyvervise­
lést. mi által számos verekedés el volna kerülhető. 
Panaszkodik a cseh elem elnyomása felett az egyéves 
ör. kénytesi vizsgáknál, valamint arról, hogy a katonai 
büntető eljárás eseteiben a vizsgálati fogság nagyon 
soká elhúzódik. A tárgyalást megszakítják.

Berlin, január 23. A szász király délután egy 
és féióra tájban ide érkezett. A pályaudvaron 
Vilmos császár fogadta és diszfogaton a királyi 
palotába kisérte.

Berlin, január 23. Margit herczegnő menyeg­
zője alkalmából ma a királyi kastély fehér termé­
ben 300 terítékű diszebéd volt, melyen resztvettek 
a császár, a szász király, valamint a többi feje­
delmi személyiségek és vendégek.

Berlin, január 23. A birodalmi gyűlés mai 
ülésén az egységes idő behozataláról szóló törvény- 
javaslatot második olvasásban nagy többséggel el­
fogadta a czentrum-párt néhány tagjának szavaza­
tai ellenében. Bötticher államtitkár kifejtette, hogy 
csakhamar megszokják az egységes időt, a mint 
ezt a Dél-Németországban tett tapasztalatok is 
bizonyítják, Az egységes idő behozatalából az 
ipari életre nézve eredő hátrányok elhárítását 
ezélzó határozati javaslatát elvetették Bötticher 
államtitkár felszólalása után, a ki hangsúlyozta, 
hogy a kormány, ha tényleg valamely hátrányt 
tapasztal, a maga inicziativájából is orvosolni 
fogja azt. Ezután az uzsoratörvényjavaslat első 
olvasása következett. Giese (konzervatív) helyesli 
a javaslatot és azt kívánja, hogy azoknak, kiknek 
uzsorakamatot kellett fizetniük, szabadságában áll­
jon a szenvedett kárért kárpótlást követelni. Hor- 
vits (szabadelvű) kiemeli azon nehézséget, mely 
abban rejlik, hogy az uzsorások által való kizsák­
mányolás biróilag megallapittassek. A javaslat — 
úgy mond szónok — a hiteiüzlelet veszélyezteti. 
Hanauer államtitkár kijelenti, hogy nyilvánvaló 
bajok ellen orvoslást kell keresni. Buhl a javasla­
tot nagy örömmel üdvözli. A vitát holnap foly­
tatják.

Berlin, január 23. A Börsenzeitung értesülése 
szerint a konzervativek tárgyalásokat folytatnak a 
czentrummal az iránt, hogy a czentrumot a szesz- 
egvedáruság behozatalának megnyerjék, hogy ez 
által a katonai törvényjavaslat folytán felmerülő 
nagyobb kiadás fedezhető legyen. Remélik, hogy­
ha a czentrum hajlandó lesz a javaslat alapeivei- 
hez hozzájárulni, a kormány szintén el fogja fo­
gadni az indítványt.

Berlin, január 23. A Kölnische Zeitung ama 
kezdeményezéséhez, hogy a külföldi nagykövetek 
a franczia sajtóban jelenleg dívó rágalmazás! düh 
végét Parison kívül várják be, a Norddeutsche 
Allgemeine Zeitung megjegyzi: A mennyiben jól 
értesült helyen ismeretes, Münster gróf nagykövet 
ellen semminemű efajta gyanúsítás nem merült 
fel. Ha a nagy monarkhikus államok azonban azt 
határoznák, hogy oly lépést tegyenek, mint a mi­
lyent a Kölnische Zeitung megpendített, Német­
ország velők szolidárisnak jelentené ki magát.

Berlin, január 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Mérvadó körökben azzal a kérdéssel 
foglalkoznak, nem volna-e időszerű, felvetni azt a 
kérdést, hogy az európai hatalmak szüntessék meg 
a párisi nagykövetségi és küvetségi állást, hogy jgy­
ei lehessen kerülni a franczia sajtó támadásait a 
hatalmak képviselői ellen. A követek helyett ügy­
vivők végeznék el az ügyeket.

München, január 23 (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Ferdinánd bolgár fejedelem ma 
reggel három negyedórái késéssel Münchenbe ér­
kezett. Megerősítik, hogy a fejedelemnek München­
ben való jelenléte házasodási tervével van össze­
függésben, még pedig Lajos vagy Lipót herczeg 
leányával való házasulásáról van szó. A házasság 
ügyében a fejedelem nővére, Max Emánuel bajor 
herczegné jár közbe. A fejedelem utazásának czélja 
hogy eloszlassa azokat, az aggályokat, melyeket a 
családban az el nem ismert fejedelem biztossága 
tekintetében táplálnak.

Hannover, január 23. A Wolf alap-perben 
65 vádlott közül 16-ot elítéltek és pedig hármat 
az egyesületi törvény elleni kihágás miatt 30 
márka, és tizenkettőt 20 márka pénzbírságra. 
Nyolcz vádlottat ezek közül és még egy vádlottat

azonkívül az egyesületi törvény áthágása miatt 
15 márka pénzbírságra ítéltek. Az elitéllek a költ­
ségek egy részének viselésében is elmarasztaltattak.

Köln, január 23. Mint a Köln. Zeitg-nak 
Belgrádból jelentik, a király szülői megállapodtak 
abban, hogy a jelenlegi kormánynak nehézségeket 
nem fognak támasztani.

Pária, január 23. Flourens képviselő a kép­
viselőház holnapi ülésén indítványt fog tenni az 
iránt, hogy Millevoye képviselő kérdését a Fran- 
cziaországban külföldiek által vezetott informatív 
szolgálat működését illetőleg interpelláczióvá ala­
kítsák át.

Pária, január 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Develle külügyminiszter egyes lapoknak 
arra az insainuácziójára vonatkozólag, hogy a 
Mohrenheira orosz nagykövet ellen szórt vádak 
a hármas-szövetség képviselőitől erednek, Ausztria- 
Magyarország nagykövete, gróf Hovos előtt kijelen­
tette, hogy ez az inszinuáczió visszaesik azokra a 
lapokra, melyek azt terjesztették".

Páris, január 23. A külügyminiszter tegnap 
meglátogatta Münster gróf birodalmi nagykövetet 
és kifejezte előtte sajnálkozását a rágalmak fölött, 
a melyekkel a franczia sajtó a hármas-szövetség 
hatalmainak képviselőit illette.

Madrid, január 23. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Barczelonában republikánus láza­
dási kísérlet volt, melynek azonban nem tulajdo­
nítanak jelentőséget.

Belgrád, január 23. A radikális lapok üdvöz- 
lik a király szüleinek kibékülését, a liberálisok 
tartózkodással beszélnek róla, mert attól tartanak, 
hogy Natália, kinek ellenszenve Risztics iránt is­
meretes, éreztetni fogja velők szemben hatalmát. 
Persiáni orosz követ táviratilag üdvözölte Milánt 
és Natáliát.

Belgrád, január 23. (Az Egyetértés tudósító­
jának tavirata.) A félhivatalos Zasztava a lap élén 
közli mint tényt a király szüleinek kibékülését és 
az örvendetes eseményt mint a dinasztikus érde­
kek megerősítésének zálogát üdvözli.

Belgrád, január 23. A hadügyminiszter a 
tartalékosok szokásos behívását a forgalmi akadá­
lyok miatt újabb intézkedésig elhalasztotta.

Konstantinápoly, január 23. Néhány nap 
óta az európai posta nem érkezett meg. A hó 
lábnyi magasságú.

Pétervár, január 22. A Moskowski Yjedo- 
mosti szerint a román kormány az orosz kormány 
felszólamlására azon eljárás miatt, melyet a sülé* 
nai román hatóságok az Olga orosz gőzössel szem­
ben tanúsítottak, bocsánatkéréssel válaszolt ér. 
egyszersmind beleegyezését adta, hibás román 
közegeknek az orosz kormány által kívánt meg­
büntetéséhez.

A Panama-pör.
Pár’is, január 23. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Hir szerint Arton Romániában van. Ki­
szolgáltatása ebben az esetben nem volna lehe­
tetlen, noha Francziaország és Románia közt nincs 
kiadatási szerződés.

Páris, január 23. Az ankétbizottság ma Clé- 
menceaut saját kívánságára kihallgatta. Clémenceau 
bebizonyítani iparkodott, hogy Stefane őt (Clémen- 
ceaut) illetőleg nem mondott igazat s hogy 
Stefane bűnrészes egy e.lene irányuló ma- 
chinácziónak. A bizottság ezután meghall­
gatta a kibocsátási garanczia-szindikátus ügyében 
kiküldött albizottságnak jelentését. Az előadó kon­
statálta, hogy a szindikátus tagjai minden rizikó 
nélkül rendkívüli előnyöket nyertek, s hogy aj 
szindikátusok szolgáltak eszközül bizonyos be­
folyások megfizetésénél.

Roma, január 23. A Diritto turini távirata 
szerint Menabrea gróf a szenátus elnökéhez azt a 
kérelmet intézte, hogy tekintettel az inszinuá- 
cziókra, a melyek a sajtóban ellene. Hertzczel való 
viszonyát illetőleg emeltettek, indítsanak részletes 
vizsgálatot azon ügyekre nézve, a melyekkel őt 
vádolják.

A válság Egyiptomban.
London, január 23. A Daily News je­

lenti Kairóból : A jelenlegi politikai hely­
zetet válságosnak tekintik. Ha az angol 
kormány határozott intézkedésekhez nem 
nyúl, az egyiptomi kérdés valószínűleg 
komolyabb jelleget fog ölteni, mint eddig- 
elé. Az egész országban nagy az izgatott­
ság, a khedive önkénykedésekre is hajlandó, 
sőt az angol-ellenes tanácsadók befolyása 
alatt oly lépésekhez is szándékozik folya­
modni, a melyek egvdtalán teljesen ellen­
keznek a saját és országa javával. — A 
limesnek ugyancsak jelentik Kairóból : Va­
lamennyi mérvadó körökben a forradalom 
kitörésének megakadálvozása végett szük­
ségesnek tartják az angol megszálló csa­
patok számának azonnali megszaporitását. 
A Times azzal is fenyeget, hogy az angol 
kormány kezébe veszi az egyiptomi auto­
nóm javadalmakat is.

London, január 23. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Kairóban a helyzet nagyon fe­
szült. A khediveről azt mondják, hogy nagyon 
gyűlöli az angolokat. Minden az 1882-iki helyzetre 
és A rabi pasa lázadására emlékeztet. Az angol 
csapatok szaporítása szükségesnek látszik.

Páris, január 23. A Havas-ügynökség kairói 
jelentése szerint a szultán üdvözölte a khedivét 
és tudatta vele, hogy hat paripát küld neki aján­
dékba.

London, január 23. A Reuter-ügynöls-égnek 
jelentik Kairóból: Daczára annak, hogy a khedive és 
az angol követ közt létrejött megegyezés átalános meg­
könnyebbülést keltett, most aggodalommal néznek 
a helyzet fejlődése elé. A khedive magatartása, a 
ki támogatja a lakosság nyilvános tüntetéseit s 
fellépése a mosóban és az operában, csak növeli 
az izgatottságot és az európaiak aggodalmait. Az 
angol tisztviselők állásukat megrendültnek tartják 
és veszélyeztetve látják a haladást és a reformo­
kat. Több angol tiszt valószínűnek tartja, hogy az 
angol megszálló csapatokat szaporítani fogják.

London, január 23. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A kormány Cromer- 
tói komoly híreket kapott az egyiptomi 
helyzetről és ennek következtében valószí­
nűleg csapatokat fog küldeni Cziprusból 
Egyiptomba. A khedivére — úgy látszik 
— a legutóbbi személyes egyezmény nincs 
kedvező halassal és azt csak mint rákén)"-
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szeritett időleges m| 
Az angol kormány 
van tökélve, bogy S| 
zett egyiptomi polit 
den pontjában folyt 
lését, hogy az ed 
változás lehetséges-e] 
magának tartja fej 
hogv a khedive magi 
pasztalatlanságon alí 
involválhat, mely 
magára a khedivére 
(N. Fr. Pr.)

London, január 231 
szerint az egyiptomi anj 
csekély felemelését hatál 
az Egyiptomban előfordj 
ségessé. mely eseményei 
lyeztették.

A kolera!
Nietleben, január 1

tegedés és 4 halálozás 
lében. Eddig mindössze j 
lozás konstatálható. A 
főnök, a hatóságok képi 
emberek ma tanácskozói 
zelebb Pettendofer tanai

KÖZGA
Becs, jan. 23. A bécsi! 

ülésben elhatározta, hogv] 
rékpénztári egyesület 4| 
nek. az Eisenerz-vordenbl 
sóbbségi kötvényeinek esi 
hajózási társulat részvél 
minisztériumnál lógja aj;l 
állás betöltését határoztál 
benyújtásának határidejét] 
ték ki.

Róma, január 23. (A|
távirata.) A Banco, Ront 
vetettek befolyást a köz] 
kétharmada Taulongo és 
a bankjegykibocsátás köri 
azért lehetett csak nehel 
aak egy rendeleíe szerinti 
jegyekkel cserélték ki 
volt az idegen bankok 
forgalomba bocsátani. A 
megszökött pénztárnoká:| 
tartóztatták le, a hová 
menekült. (X. Fr. Pr.)

Róma, január 23. A la 
50 év óta fennálló Gucrrl 
tette fizetéseit. Ugv látsz] 
nak károsodni, mivel a k| 
tankkal szemben, csak 4

Páris, január 23. (J 
távirata.) Boulevard-! 
czia járadék 97.22. óla] 
exterieur 61.56. 
ottoman bank 5i ö.i .1 

358.—, magyar aranyjij 
21.62.

A kos
A konverzió keresztüli 

kezdi meg az összes na] 
szövetkezve a Rothschild 
az 1892. évi XXL ícz. 
papírok : az 5 0-os pap] 
tőkeértékben 8,962.175 
radvány- és irtvánvföld-] 
értékben és 113.>64 frt | 
sitott budapest-pécsi 
frt tőkeértékben évi 392] 
gvar északkeleti vasat lj 
ségi kölcsöne 25*4 millj 
frtnyi félévi annuitással 
nak a magyar vonalakra] 
írt ezüstben 301.088 fiái 
gyár nyugati vasút iI-od| 
ségi kölcsönéből a mag 
19.037.000 frt tőkeérték 
nuitással; a magyar-góc] 
nek a magyar vonalakra 
ezüstfbrint értékben 13 
az első erdélyi vasúti r ] 
forinttal 362.138 frtnyi 
drávai vasúti részvényt 
és 118.914 frtnyi felél 
fiumei vasúti részvények] 
481.980 frtnyi félévi 
és részvények mind pap] 
nak és 5%-osak.

Konvertáltatnak tóval] 
lékre szóló kötvények: 
1875-ik évi aranytűk] 
értékben 334.422 frtnyi] 
vasút 1878-ik évi 6° c-o] 
frt tőkével 62.110 frtny; 
az 1876-iki egyesített vl 
még be nem váltott kőt) 
értékben 100.034 félévi [

A papír- és ezüslköív] 
egységes 4° 0-os magyar] 
csáttatni összesen 1062 i 
aranykötvények Léváit! 
forintnyi 4ü 0-os aranyjá] 
nak ki, melyek minden 
nek az ez idő szerint for 
kötvényekkel.

A bankárcsoport ma 
a konvertálás alá vont 
nyék és kötvények birtd 
részletesen felsorolt ft] 
jaiknak 4%-os koronc 
nyékért való kicserélésé]

Az értékpapiríulaj doni 
kezűket jegyezzük meg :]

Az 5%-os papirjarad] 
elfogadtatnak 1UU írt ni 
tik 5%-os kamat fejebe] 
frt után 2 frt 50 kr. \] 
pirjáradék-kötvényét ki ej 
május végéig élvezi a 
egyúttal biztosítja mag] 
dék-külcsöut az igen 
92%°, 0-kal. Ez áriéivá] 
matláb 4-32%. A esc 
kötvénybirtokosra kitüij 
4 /„-os koronajáradékot] 
addig a tőzsdén a 4 
vény ára 96—97 frt, 
záloglevél ára 97% — 91 
bank 4%-os záloglevél] 
és a 4.2%-es eg\ esitett 
98%—59 frt.

Összehasonlítva a 4V 
régi kötvény kicserélése] 
előnyösnek mutatkozik. 
101%—102% írt, tvnyll 
4.41%. Ez valamivel tuj
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1893
szeritett időleges megállapodást fogja fel. 
Az angol kormány azonban szilárdan el 
van tökélve, bogy Salisbury nyíltan kifeje­
zett egyiptomi politikáját teljesen és min­
den pontjában folytatja és annak megíté­
lését, hogy az egyiptomi viszonyokban 
változás lehetséges-e, ezentúl is kizárólag 
magának tartja fenn. Itt nem titkolják, 
hogy a khedive magatartása, mely ifjúi ta­
pasztalatlanságon alapszik, komoly veszélyt 
involválhat, mely azonban első sorban 
magára a khedivére válhatik végzetessé. 
(N. Fr. Pr.)

London, január 23. A hivatalos lap jelentése 
szerint az egyiptomi angol helyőrség létszámának 
csekély felemelését határozta el ; ezen intézkedést 
az Egyiptomban előfordult események tették szük­
ségessé. mely események a közbiztonságot veszé­
lyeztették.

A kolera külföldön.
Nietleben, január 23. Tegnap ismét 12 be- 

tegedés és 4 halálozás fordult elő kolera következ­
tében. Eddig mindössze 84 betegedés és 30 halá­
lozás konstatálható. A varmongi elnök, a kerületi 
főnök, a hatóságok képviselői és az orvosi szak­
emberek ma tanácskozásra gyűlnek össze. Legkö­
zelebb Pettendofer tanar Münchenből is odaérkezik.

KÖZGAZDASÁG.
Báci, jan. 23. A bécsi tüzsd’kamara mii teljes 

Ölesben elhatározta, hogy a Pesti hazai első taka­
rékpénztári egyesület 4" 0-os kommunái kötvényei­
nek. az Eisenerz-vordenbergi helyi vasút 4c,0-os el­
sőbbségi kötvényéinek es az Adria, m. kir. güz- 
hajözási társulat részvényeinek jegyzését a pénzügy- 
miuiszieriumn.il lógja ajanlani. Végül bet ügynöki 
állás betü.téset határozták el. mely iránt a kérvények 
benyújtásának határidejét lt>93. február 28-ára tűz­
tek ki.

Róma, január 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Banca Romana részvényesei azért nem 
vetettek befolyást a közgyűlésre, mert a részvények 
kétharmada Taulongo és Lazzaroni birtokában voltak, 
a bankiegykibocsátas körül elkövetett visszaélést pedig 
azért iéhetett csak nehezen felfedezni, meri Luzzatti- 
aak egy rendelete sz-r:nt a bankjegyeket csak bank­
jegyekkel cserélték k: ts minden banknak jogában 
volt az idegen bankok hátralevő bankjegyeit ismét 
forgalomba bocsátani. A nápolyi bank római fiókjának 
megszökött pénztárnokát egy ismert hölgy lakásában 
tartóztattak le, a hová mint koidusbarát öltözködve 
menekült. (N. Fr. Pr.)

Róma, január 23. A lapok szerint az itt több mint 
50 ev óta fennálló Gucrriae és társa bankház beszün­
tette fizetéseit. Lgv látszik, hogv a betevők r.ein fog­
nak károsodni, mivel a körülbelül 6 millióra becsült 
tankkal szemben, csak 4 millió passzívák állanak.

Páris, január 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Hóidévávd-forgetlom : 3- u-os fran- 
czia járadék 97.22. olasz járadék 90.57. spanyol 
exlerteur 61.56. 3° 0-os portugál kölcsön 21.56, 
ottoman bank 578.75, török dohányreszvénv 
358.—, magyar aranyjáradék 95.50, tőrök consol 
21.62.

A konverzió.
A konverzió keresztülvitelét a holnapi napon 

kezdi meg az összes nagy magyar pénzintézetekkel 
szövetkezve a Bothschild-csoport. Konvertáltatnak 
az 1852. évi XXL ícz. alapján a következő érték­
papírok : az 5 „-os papirjdradék 358millió írt 
tőkeértékben 8,962.175 frí évi kamattal; a ma­
radvány- és irtvanyföld-kötvények 2 millió tőke­
értékben és 113.864 frt évi kamattal: az államo­
sított budapest-pécsi vasúti részvények 7,850.000 
frt tőkeértékben évi 392.500 frt kamattal; a ma­
gyar északkeleti vasút 1869-ik évi ezüst elsőbb­
ségi kölcsöne 25 4 millió tőkeértékben 685.439 
Irinyi félévi annuitással; a magyar nyugati vasút­
nak a magyar vonalakra eső részösszege 12,259.000 
írt ezüstben 301.088 frt félévi annuitással ; a ma­
gyar nyugati vasat 11-od kibocsátású ezüst elsőbb­
ségi kölcsönéből a magyar vonalakat terhelő rész 
19.037.000 frt tőkeértékkel 519.114 frt félévi an­
nuitással : a magyar-gácsországi vasúti részvények­
nek a magyar vonalakra eső részösszege 4,906.000 
ezüstftriní értékben 122.656 frt félévi kamattal; 
az első erdélyi vasúti részvények 13,679.000 ezüst 
forinttal 362.138 frtnyi félévi annuitással; a daná­
dra vai vasúti részvények 4,530.000 ezüstforinttal 
és 118.914 frtnyi félévi annuitással; az alföld­
fiumei vasúti részvények 17.787.OU0 ezüstforintial, 
481.980 frtnyi félévi annuitással. E kőtvénvek 
és részvények miad papír- vagy ezüstértékre szól­
nak és 5°„-osak.

Konvertáltatnak továbbá a következő aranvér- 
tékre szóló kötvények: a magyar északkeleti vasút 
1875-ik évi aranyköicsöne 12,527.600 frt tőke­
értékben 334.422 frtnyi félévi annuitással: ugyané 
vasút 1878-ík évi 6° c-os forgalmi kölcsöne 975.000 
frt tőkével 62.110 frtnyi félévi annuitással; végre 
az 1876-iki egyesitett vasúti elsőbbségi kölcsönből 
még be nem váltott kötvények 3.201.800 frt tőke­
értékben 100.034 félévi annuitással.

A papír- és ezüstkötvényekert cs részvényekért 
egységes 4;,-os magyar koronájáraJék fog "kibo- 
csattatni összesen 1062 millió koronaértékben. Az 
aranykötvények beváltására 18,000.000 aranv- 
foriatnyi 4° 0-os aranyjáradékkötvények bocsánat­
nak ki, melyek minden tekintetben egyenlők lesz­
nek az ez idő szerint forgalomban levő aranyjáradék- 
kötvényekkel.

A bankarcsoport ma kibocsátott hirdetményével 
a konvertálás alá vont járadék-kőlcsönök, részvé­
nyek és kötvények birtokosait a hirdetményben 
részletesen felsorolt feltételek mellett régi papír­
jaiknak 4° „-os korona- vagy aranyjuradék-kötvé- 
nyekért való kicserélésére hívja fel.

Az értékpapirtulajdonosok tájékozására a követ­
kezőket jegyezzük meg:

Az 5° 0-os papirjáradék-kőtvények kicserélésénél 
elfogadtatnak 100 frt névértékként és beszámitta- 
tik 5° g-os kamat fejében m:i_us 31-ig minden 100 
fr; után 2 frt 50 kr. Vagyis az, a ki 5°/0-os pa- 
pirjáradék-kötvényét kicseréli 40/„-osra, még ez év 
május végéig élvezi a magasabb kamatlabot és 
egyúttal biztosítja magának a 4° 0-os koronajára- 
GéK-köicsőnt az igen mérsékelt kibocsátási áron 
921 „» g-kal. Ez árfolyam mellett a tényleges ka­
matláb 4'329/0. A cserélés mennyire előnyős a 
kőtvénybirtokosra kitűnik abból, hogy mig a 
4 o-os koronajáradékot megkaphatja 9212%-kal, 
addig a tőzsdén a 4'/0-o.s földtermentesitesi köt­
vény ára 96—97 frt, a 41 0-os földliitelintézeti 
záloglevél ára 97 ‘y*—98 frt, az osztrák-magyar 
bank 4^-os záloglevelei ára 99'70 - 100 20 írt, 
és a 4.2J0-os eg\ esitett állaniadózsági kölcsön ára 
98b2-ü9 frt.

Összehasonlítva a 41/3%-os kötvényekkel is. a 
régi kötvény kicserélése az uj koronajáradékért 
előnyösnek mutatkozik. A 41 20;6 ezüst kölcsön ára 
101*.—102* ä frt, tényleges kamathozadéka tehát 
4-41J:e, Ez valamivel több ugyan a koronaiáradék
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hozadékinál, de mig a koronajáradéknál a birto­
kos tőkenyereséget remélhet 921/3-töl egész a 
pari árfolyamig, addig a parin fölül álló czimletek- 
nel az előbb-utóbb bekövetkező konverziónál tő­
keveszteség fenyeget, ügvanez áll még inkább a 
regalt-kötvényeknél, melyek 101s/* írton állnak. 
Figyelembe veendő továbbá az is, hogy ha a ki­
cseréléstől tartózkodva, tömeges vásárlások történ­
nének a 41/»0 -os papírokban, árfolyamuk csak­
hamar jelentékenyen felszökne és már 2 frt emel­
kedés az árfolyamban, teljesen felemészti a ka­
matkülönbözetet a koronajáradék és a 4) 2°/0-osok 
hozadéka közt.

A kicserélésnél a régi érték beszámítását illetően 
az összes értékpapíroknál ugyanazon rendszer 
van alkalmazva. Az 5% kamatélvezmény biz­
tosíttatott május 31-ig és a 92i/í‘?í>-os árfolyam 
mellett kaphatók az uj járadékkölcsönök. Szembe­
tűnőbb eltérés csakis a budapest-pécsi vasúti rész­
vényeknél mutatkozik. E részvények I/1°/0-kal ma­
gasabban számíttatnak be névértéknél, minthogy 
kiegyenlítendő volt egy a részvényeseket megillető 
leszámolási maradvány; a kamatmegtérités pedig 
1892. június 1-től 1893. május 31-ig azért volt 
nyújtandó, mert az 1893. julius 1-én esedékes 
egész évi szelvény csak az előző évi kamatmegté- 
ritest foglalja magában s igy a folyó évi kamat 
május v 'géig külön meg volt térítendő.

A kicserélésre kitűzött határidő február 7. E 
határidőn túl a kötvénytulajdonosok igénye a ki­
cserélésre megszűnik. Azontúl kötvényeik már csak 
— a felmondási határidőn — készpénzzel fognak 
beváltatni, az uj kötvényeket pedig csak a tőzsdei 
árfolyamon szerezhetik be, a mely árfolyam jelen­
tékenyen magasabb lesz annál az árfolyamnál 
(921i 2°/o), a mely mellett a kicserélés kináltatott, 
mert hisz már ma 94.10-cn vásárolták a tőzsdén 
az uj koronajáradékot.

A csoport egyelőre aláírást nem hirdetett. En­
nek okát nem tudhatjuk. De talán nem tévedünk, 
ha abban keressük, hogy a papirjáradék-kőtvények 
túlnyomóan hazánkban és Ausztriában lévén el­
helyezve, a kicserélésre kínált mennyiség oly nagy 
lesz, hogy aláírásra talán nem is kerül a sor. 
Különben is a pénzbőség a bel- és külföldi pia- 
ezokon igen nagy, a kamatláb csökken és a tőke 
egyéb biztos elhelyezést, mint államkötvényekben, 
alig találhat. A konverzióval párhuzamosan törté­
nik a betéti kamatiab leszállítása a pénzintéze­
teknél, mert ezek nem képesek már a drágább 
kamatú pénzt megfelelően gyümölesöztetni.

A konverzióval tehát már megvalósul részben a 
valutarendezéshez kötött az a várakozás, hogy a 
kamatláb mérsékelteim fog. Ez igen fontos körül­
mény főkép nálunk, a hol szükséges az alacsony 
kamatláb nyomása a tőkére már azért is, hogy az 
iparban, a helyi érdekű vasutakban és kötvények­
ben és közgazdasági életünk fejlesztésében keres­
sen dusabb jovedelmezést.

VEGYES KÖZLEGÉNYEK.
* A kaasa-oücrbcrgl vasút elsőbbségeinek kon­

verziója. Mint Becsből táviratilag jelentik, az osz­
trák földhitel-részvénytársaság ma a következő 
nyilatkozatot teszi közzé :

«Visontai ma; var képviselő által a magyar képvi- 
selőhazban benyújtott és ma az osztrák képviselöház- 
ban a cs. és kir. kormányhoz intézett interpelláczió 
azt inszinuálja a cs. k. szabadalmazott osztrák földhi­
telintézetnek, hogy ő animo solvendi a cs. k. szaba­
dalmazott kassa-uderbergi vasút számlájára Holz ban­
kárnak előzetes biztosítási végrehajtás kieszközlése ózdi­
jából a kassa-oderbergi vasút már beváltott, illetőleg 
uj 4'-,0-os kötvényekre kicserélt és ilyeténképeu 
teljesen értéktelen, a forgalomból kivont 5°/0-os el­
sőbbségi kötvényeket adott át és hogy e kötvények 
átlyukasztott példányok voltak, melyek már az azokat 
beváltó intézetek és bankházak bélyegével voltak el­
látva. Anélkül, hogy mindkét kormány az illető inter- 
pvlláczlok válasza tárgyában teendő vizsgálat eredmé­
nyének elébe vágni akarnánk, késztetve érezzük ma­
gunkat már most kijelentem, hogy a fent elősorolt 
adatok teljesen igaztalanok és egyúttal intézkedünk, 
hogy az egész, kezünkben levő, ez ügyre vonatkozó 
anyag az illetékes kormányközegek elé terjesztessék.»

A mint a nyilatkozatban is említve van, a kassa- 
oderbergi vasút elsőbbségeinek konverziója tárgyában 
ma az osztrák képviselőt!ázban is interpelláltak, mire 
vonatkozólag a következő táviratot kapjuk Becsből:

Az osztrák képviselőház mai ülésének a végén 
Rrausz és társai, vonatkozással a Visontai Soma 
áltál a magyar képviselőház e hó 21-iki ülésében a 
kassa-oderbergi vasút elsőbbségeinek konverziója 
tárgyában tett iuterpehácziójára, interpellácziút nyúj­
tottak be melyben kérdik a kormányt, bogy hajian- 
dó-e, tekintettel arra, hogy a nevezeti vasat osztrák 
vonalain tekintélyes kamutbiztositékot élvez ; hogy a 
szóban forgó port osztrák törvényszéknél indították 
meg és osztrák törvényszéknél szüntették be s ezek 
szerint kétséget nem szenved, hogy olyan ügyről van 
szó, a mely A.usztria érdekeit és tekintélyét erősen 
érintik: a Visontai által említett eseteket megvizs­
gálni s a vizsgálat eredményéről a háznak jelentést 
tenni ?

* A magyar-horvát gSzhajózó-társeság mnlt 
évi forgalma. A m. kir. kormauynyal kötött szerző­
dése értelmében a magyar-horvát gőzhajózó-társaság 
(Soeictá Vngaio-Croata) a műit év folyamán 1996 
rendes utat tett meg, és pedig :

Fiume -Ca:taro.......................... 52 gyorsjáratot
« Metkovics................... 52 «
« Cdttaro-Albáma ... 26 postajáratot
« Gattsro ...... 26 «
« Zeng-Zára................... 52 <
e Trieszt........................ 52 «
« Pola............................104 <
< Lussin.............................52 <
< Vcgha........................... 156 c
< Zeng........................  283 «
« Carlobago-Pago ... 91 «
« Volosca-Abbazia-Lovrana 730 «
« Brazza-Makaiska ... 10 «
< Portore-Buccari . . . 310 «

Az e járatokkal összesen befutott ut 205.554 ten­
gerin érfuldet tesz ki. E rendes járatokon kívül tengeri 
kereskedelmünk érdekében meg néhány rendkívüli 
járatot is indított meg és pedig:

Spalvtóba.....................8 járatot
Valii grandéba . ... 6 «
Barlettába.....................2 «
Bariba.......................... 1 c
Trauba ...... 4 c
Gelsába ...... 3 «
Pagoba................................ ő «
Coboviscébe .... 3 «

Oi=z°S"n 32 járatot
11 946 méríföid hosszúságban. Összes befutott ut: 
217.400 tenger, mértföld.

* Az osztrák-magyar svájezi vasúti kötelékben
február l-jével következő díjszabás illetve pótlék 
lép életbe. 2) Kivételes díjszabás magyarországi állo­
másokról Svajczba szállítandó tojás-, tojasfehérnye- stb. 
küldeményekre, b) Kivételes díjszabás gácsországi 
állomásokról Svájczba szállítandó tojás-, lojástehurnyu- 
stb. küldeményekre, c) I. pótlék a IV. rész 2. füzet­
hez (kivételes díjszabás fakiildeményekre,). E díjsza­
bási füzetek a részes vasutak igazgatóságainál szerezhe­
tők meg.

4%-os magyar koronajaradélt jegyzését néhány, kü­
lönben teljesen lényegtelen formalitás miatt ma még 
nem engedélyezték. A lézsdebizottsag határozatát 
holnapig elhalasztotta és azt követeli, hogy már a 
prospektusban bénne legyenek az összes konverzióná- 
lis és aláírási feltételek, valamint annak az értéknek 
magyarázata, melyet a korona a készfizetések felvé­
teléig bir.

** Az egyesült budapesti fővárosi takarék­
pénztár igazgatóságának mai napon tartott ülésében 
a takarékpénztárnak 1892-ik évi vagyonmérlege ter­
jesztetett elő, mely jóváhagyatván, elhatároztatott, 
hogy a f. é. február hó közepe táján tartandó köz­
gyűlésnek indítvány tétessék, hogy az intézeti tarta­
lékalapoknak bőséges javadalmazása után az osztalék 
1892-ik évre részvényenkint 52 frttal állapittassélc 
meg, a mi a részvény névérteke után számítva 
17V30/o-nak felel meg. Tavaly 48 frt, vagyis 16°/, 
volt az osztalék.

** Az uj oracyj áradéit tőzsdei Jegyzése. A
budapesti áru- és eriektőzsde tanacsa ma közzéteszi, 
hogy az 1892. évi XXI. t.-cz. 2. § ának E) pontja 
alatt felsorolt adósságok bevallására és a vaiutaren- 
dezés czéljaira kibocsátott 4%-os aranyjáradék-kötvé- 
nyek. és pedig: a) 40.000 dvb 170.001—210.000-ig 
terjedő folyószámokkal ellátott 100 frt névértékű, bj 
12.000 drb/84 001—96.000-ig terjedő folyószámokkal 
ellátóit 500 frt névértékű, és végre c) 80.000 drb 
4s3 001--5C3 000-ig terjedő folyószámokkal ellátott 
1000 frt névértékű, 24—43-ig terjedő folyószámokkal 
ellátott 20 drb kamatszelvényt, (melyek közül az el­
sőn a 24. számúra lejárati napkent 1893. julius 1 -je 
van kitüntetve) és egy szelvényutalványt tartalmazó 
szelvényivekkel ellátott kötvények a tőzsde hivatalos 
árjegyzési lapjában a magyar királyi aranyjára­
dék rovata alatt minden különös megjelölés nél­
kül jegyzendők, es hogy 4^-os magyar aranyjára- 
dékra szóló kötéseknél a most felsorolt aranyjaradék- 
kütvények épen úgy és ugyanazon usanceszerü hatá- 
rozsiányok melleti képezik forgalom tárgyát, mint a 
4^-os magyar aranyjáradek előbb: kibocsátásai.

** A kereskedelmi kamarai választások tekin­
tetében közös jelöltjegyzek üsszeáiliiása érdekűben 
ama két páricsoport közt, a melyek eddig egyrészt 
Diviaczky János es Iliittl Tivadar elnöklete alatt, 
másrészt pedig Kohn Gábor, Kramer Miksa és Ehr­
lich G. Gusztáv vezetése alatt működtek, megállapo­
dás jött létre, úgy hogy remélhető, miként a kama­
rai választások simán lógnak lefolyni,

** A nemzetközi gabona-piaczról. Az amerikai 
gabona-szállitmányok nem képesek Európának azt a 
szükségletét fedezni, melyet rendesen külföldi búzával 
fedezni szokott. A szükségletet 800.000 quarterre 
teszik az előző heti 975.000 quarter ellenében, de az 
Egyesült-Államok, Kanada, Oroszorszí'ű és India 
kivitele csak mintegy 400.000 qua: térré - jgott a leg­
utóbbi héten, ez volt a legkisebb kivitelük két év óta. 
Angoiországba érkezett az

1S3S. 1593. 1S92,
január 14*dn január 7-én jamiur iu-án

Búza . . . 809.GS7 802.832 893.086 mmázsa
Búzaliszt . 403.230 476.635 267.480 *

Angolorszdg szükséglete 115 000 quarterrel volt na­
gyobb az érkezett szállítmányoknál, az angol termelők 
szállítmányait is hozzászámítva. — Francziaországba 
105.000 quarter érkezett az előző heti 75.000 quarter 
ellenében, Antwerpenbe 95.000 quarter 48.000 quarter 
ellenében ; a kontinens számára útnak indított gabona- 
mennyiség 142.000 quarterrel haladta meg az előző 
hetit; az Angolországnak szánt útban levő szállítmány 
30.000 quarterrel nagyobb. — Útban volt
Búza és 
búzaliszt 

Angoiországba. 
a kontinensre .

IMS. jan. ISÍ‘3. jan. 1S32. jm 
17-én 10-óB 19-én

2,719.000 2.GS9.C00 2.790.000 quarter 
495.000 C37.ÜUO 1,374.000

összesen . 3,214.000 3.326.000 4,164.000 quarter
tengeri . . 355.000 472.000 749.000 »
árpa . . . 2G3.000 327.000 221.000 »
rozs .... 55.000 lOO.OOO 80.UU0 *
repeze . . . C0.900 54.000 23 000 »

A kontinens számára útban levő búzából és búza­
lisztből 125.000 quarter Francziaországba megy, mely­
nek egy évvel ezelőtt 750.000 quarterja volt útban, 
Belgiumba 150.000 quarter 35Q.OOO quarter ellenében, 
Hollandba 50.000 quarter 10.000 mm. ellenében, 
Németországba, Olaszországba és más országukba 
175.000 quarter, tehát ugyanannyi mint tavaly. Ame­
rika rakodásai voltak az

i£se. isos. íaas
ion. 14-én jaja, 7-cn .Un. 16-án 

letelt hóton
búza, .... 226.000 255.000 353.000 quarter
tengeri. . . . 93.006 51.000 334.000 «
rozs .... — — 21.000 »
liszt.... 153.000 117.000 181.000 »

Az ellenőrizhető készletek 35.000 buskellel nagyob­
bodtak s 106.100.000 bushclre rug a tavalyi 67,500.000 
bushel ellenében. A farmerek szállítmányai

ha2a tér. ;eri
1332—33 iául 62 1S9I-91 1302—M lti.fl— 03

jan. 14-én le telt héten 413,750 252,500 !S4,W240.230 320.833
» 7. » » 458.750 393,750 200,UbO 332.970 371 .OVO

decz. 31. » » 692,500 427,500 .32,000 4íi6,170 351,166
> 24. > > 578,750 512,5UU 200,000 316,160 434,UÖO
Keletindia kivitele következő volt az

búza 1893. jan. 
14-én

1893. ián. 
7-én

IS92. jan. 
16-aa1 e telt hete) n

Angolországba . S.000 21.000 114.000 q-
a kontinensre. . 21.000 26.000 25.000

Összesen. . 29.000 47.000 139.000 q-
repeze

Angoiurszágba , 
a kontinensre

Összesen . 
Január 17-éu

1000 
29 000

2000

2000 - T30.000
a helyzet az amerikai készleteket, az 

angol kikötök készleteit és az útban levő szállítmá­
nyukat tekinve, következő volt:

1S93 IS92 1691
Amerikai készletek . 10,255.000 5,511.000 3,144.000 qu, 
Európafelé útban van 3,214.000 4.164.000 2.741.000 « 
Az angol készletek 3,250.000 2,870.000 1,750.000 «
Összesenjan. 17-én. 16,719.000 12.545.000 7,635.000 q 

» » 10 cn. 16,914.000 12.508.000 7,738.000 »
» » 3-án. 17,106.000 12,631.000 7,636.000 »

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Januar 23. —

Gabonatőzsde.
A délutáni határidőüzlet igen gyenge, s ki nem elé­

gítő berlini és párisi gabonaárak miatt kedvtelen volt.— 
Köttetett.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.43, 
7 45 forinton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokvány-búza tavaszra ------ frt 7.43— 7.45
Uj szokványbuza 1893. őszre ................... » 7.57 - 7.59
Uj tengeri 1893. május—júniusra - » 4.72— 4.74
Szokványzab tavaszra .......................... » 5.46 - 5.48
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. .. » 11.25—11.35

Értéktőzsde.
Az utótőzsdei magánforgalomban, gyenge berlini 

zárlat-arlolyamokra. itt is elgyengültek az árfolyamok. 
Osztrák hitelrészvények mozogtak 322.6U—321.60, 
osztrák-magyar állam vaspálya-rész vények 94.75—94.50.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 321.60 
—321.70. osztrák-inagyar államvaspálya-részvények 
296.25—296.37, rima - murányi vasmű - részvények 
189.37—189.62, magyar papirjdradék 101.27—101.35.

KERBSKEBELEB ÉS TŐZSDE.
** Akadályok az aj koronajáradók berlini 

Jegyzésénél. Mint Berlinből táviratilag jelentik, a

Eerteskereskedelmi csarnok.
Budapeat-K űbányán.

B őbánya, jan. 23 A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (naronkint 400 klgrammon

felüli súlyban) 45—46 nr. — 2. Öreg L5-dp (páron- 
kint 300—400 ílgr. súlyban) 44—45 tt. 8. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli sulybin) 48—40 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 klgr. súly­
ban) 47 - 48 Kr. 5. Fiatal könnyű fpáronkint 250 
Ugrig terjedő súlyban) 45'/, - 46 Kr. fi. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron lelüli súlyban) 
45—46 kr. 7. Közép (párŐnkint 220—280 klgr. 
súlyban) 46 —461/, kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 44-45 Kr. 111. P,omá- 
mai:--- 9.--Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban)  kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr.
súlyban)-kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkist 2-tn klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 24U klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 44—45 kr. 15. 
Közép (páronkint £20—200 kigr. súlyban) 44 — 45 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 43 — 44 kr

A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszeril levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszeriileg a hívott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes íélő) ealya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1893. évi január bó 20-ik napján 
volt készletben 94 201 darab, január hó 21. és 22-ik nap­
ján felbajtatoU 1635 darab, január 21. és 22-ik napján 
elszállittatott 3036 darab, január 23-ik napjára maradt 
készletben 92.800 darab. — A hízott sertés üz- 
letirányxata : Szilárd.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béca, jan. 23. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 

földteherment. kötv. 96.30. magyar hiteib.-részvény 
369.—, erdélyi vasut-részvény 201.50, 1876. m. k. v 
áll. els. kötv. 120.—, Magy. nver.-L-sorsjegy 149.30, 
M. lesz. és váltóbank részv. 118.—, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 141.50, 4°/0-os aranyjáradék 114.70, magyar 
fegyvergvar —.—, magyar vasúti kölcsön 102.—, 
Allöldi vasut-részvény 2U1.50. Magy. é.-kel. vasút
részvény —.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv.------ ,
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 190.—, 5 % magyar papirjáradék 101.20, villa­
mos részvénytársaság —.—, M. jelz. hitelb.-rcszv.—.—.

Becs jan. 23. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. reszT. 322.50, déli vasut-részvény 95.—, 
i% osztr. aranyjáradék 116.70, londoni váltóár 121.05, 
Károly Lajos-vasut-részvény 219.50, 1864. sorsjegy 
193.—, I860, sorsjegy 149 25, törők sorsjegy 45.20, 
4'2% ezüst-járadék 98 40, dunagőzhajózási társaság 
részv. 344.—, dohány-részvény 1GS.—, angol-osztrák- 
bank-reszvény 154.25, osztrák államvasut-reszvény
290.50, 20 frankos arany 9.C21/,, 4 2% papir-járadék 
98.65, osztr. hitelsorsjegy 194.50, német bankváltók 
59.37, cs. L arany (vert) 5.69. osztr.-magy. bank-r. 
997.—, elbavőlgyi vasut-részvény £29,—, bécsi 
Bankverein-részv. 119.25, Alpina részv.-társ. 54.20, 
Nyomott.

Délutáni magánforgalom.
Becs, január 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt : osztrák hiteirészvény 322.—, 
angol-osztrák bank 154. —, Länderbank 237.20, osztrák­
magyar államvasut 296.—, déli vasút 94.87, török 
dohányrészvény 168.50, alpesi bányarészvény 54.20, 
májusi járadék SS.72, magyar aranyjáradek 114,70.

BECS! GABONATŐZSDE.
Becs, január 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A külföldi piaczokrúl jobbára változatlan árfo­
lyamokat jelentettek, ennek következtében a délutáni 
forgalomban is hiányzott az öszönzés és a spekuiá- 
cziónak nem volt oka tartózkodásából kilépni. Cse­
kély üzlet és tartott árfolyamok mellett jegyeznek : 
búza tavaszra 7.63, 7.62, május—júniusra 7.63, őszre 
7.79 7.78, rozs tavaszra C.68 forinton. — Továbbá 
jegyeznek : rozs őszre 6.78, 6.79, zab tavaszra 5.90, 
5.91, uj tengeri 5.06, 5.07 forinton.

Készáru eladatott 1400 mm. bácskai búza 75.2 
k. 7.60 írton Győrött három hónapra és fogyasztásra.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, január 23. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A mai tőzsde szilárd megnyitás és minden­
féle kedvezőtlen birekre elgyengült, végül a tőzsde- 
tanácsnak a magyar konverzió prospektusára hozott 
elhalasztó határozatára jelentékenyen ellanyhult. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 173.50, Disconto-Com- 
mandit 185. —, darmstadti bank 134.75, Deutsche 
Bank 158.25, drezdai hank 142.—, Handelsgesellschaft 
140.25, nemzeti bank 116.50, orosz bank 73.87, osz­
trák déli vasút 44.—, elbavőlgyi vasút 199.50, bustie- 
hradi vasul 219.70, dux-bodenbacbi vasút 193.—, orosz 
délnyugoti vasút 74.25. Svájezi vasutak csendesek. 
Gotthard-vasut 155.12, svájezi északkeleti vasút 106 25, 
union-vasut 71.25, svájezi központi vasút 117.62. 
mcridional-vasut 124.62, középteogeri vasút 99.87. 
Német vasutak üzleitelenek. 1 SSO-iki orosz kölcsön
97.75, keleti kölcsön 60.62, magyar aranyjáradék
96.50, olasz járadék 91.50, török sorsjegy 89.—, 
orosz rubel 208.—, német uj kölcsön 86.62. Bánya- 
értvkek keveset változtak. Laurakohó 94.G2, dortmundi
55.75, bochumi 110.37, gelsenkircbeni 136.—, harpeni 
125.37, Hibernia 109.50, Trust 133.50, Lloyd-részvé- 
nyek 97.75, mexikói magasabb 78.75. Magánkamatláb
13! oi
1 ti lo-

Boriin, január 23. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradek
96.50, osztrák Itiieirészveuy í 73.50 osztrák deli vasút 
44.10, Károly Lajos-vasút 92.40. Gyenge.

Frankfurt, január £3. (Esti tőzsde.) Magyar aranv- 
járadék 96.40, osztrák hiteirészvény 269.87, osztrák 
déii vasút Sl3/s. Nyugodt.

Hamburg, január 23. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
96.50, osztrák aranyjáradék 98.50, osztrák ezüst­
járadék 82.95. osztrák hitelrészvény 269.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 129.30, osztrák deli vasút 
194.—. olasz járadék 91.75. Elgyengült.

Hamburg, január 23. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 269.60.

Pária, január 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde szilárd, effektivvételek emelik a3%-os 
járadékot, melyhez még fedezési vásárlások is járul­
nak, úgy, hogy a franczia járadék nagyon megszilár­
dul. A többi értékeket a járadékok emelkedése ked­
vezően befolyásolja, csak olasz értékek lanyhák. A zár­
lat a 3%-os járadékra, a Credit Fonciere és spanyol 
értékekre nézve kedvező. — Jegyeznek : 3°/0-os 
franczia járadék 97.20, törleszthető járadék 97.10, 
4,/2%-os járadék 106.70, Banque de France 3885.—, 
Credit Foncicr 1005.—, Szuez-részvünvek 2615, egyip­
tomi kölcsön 495.62, spanyol külső járadék 61.43, 
magyar aranyjárad. k 95.50, olasz járadék 90.50, 
orosz 97.15, uj 3%-os orosz kölcsön 78.25, portugál 
3%-os kölcsön 21.68, osztrák Länderbank 416.—, 
Ottoman bank 578.12, osztrák-magyar államvasut 
628.—, osztrák déli vasút 218.—, Rjo-Tinto réz­
banya 495. —.

3 óra 40 pereskor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 97Ü5, 41/„%-os járadék 106.52, törleszt­
hető járadék 98. — , magyar aranyjáradék 95.36, osz­
trák magyar államvasut 627.50, osztrák déli vasút
218.75, osztrák földhitelrészvény 1130.—, osztrák 
Läoderbank 517.50, alpesi bányatársaság 123.12, tö­
rök dohányrészvény 357.81, Banque de Paris 628.75, 
ottomán bank 577.50, török sorsjegy 88.—. Szilárd.

London, január 23. A mai tőzsde igen szilárd vall

5
London, január 23. (Megnyitás.) 2a/1°/,-«s angil *sn- 

sol 98.25.
London, január 23. Ezüst 38.50.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok -zerini készpénzben meJi-.rl 
vagy ullímnra értendők, e *>zerint a mellékelt paritás is készpin^re ya;$ 
meaiora. iiletflleg ultimóra enendő. A kézpénz-árfolyamok K-vaí. a 
medinra M-mel, az nltiinora U-val vannak megjelölve. Magától érteiddik, 
hogy a lenti átfezaniitasokhoz meg a tran>akczio kólUÁgek, továLi)u a 
memo- e3 ultimo-árfolyamokhoz azonkivíil meg a mindenkori budapasti 
prolongaczio-téteiek iu -záraitasba veendők. A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti tíztioen nem jegyeztetnek. Atezaraitási árfolyam 100 nnuka viüta 

«= 59 irt SO kr. 100 frank vista 4# írt 10 kr.

Buda­
pesti

Különbözet az

Január 23. Ár-
folyam

utolsó zártai­
hoz képest 

osztr. értékbenegyenleg

PÁBI3. 1
1

Franczia 8®ó-os járadék— w w w 97.23 ——
c 4.' 3%-os < —. w «_ 106.68

Osztrák-magyar államvasut ~ M
Osztrák déli vasút— ... — — _.M

627.50 296 —
218.73 91.87

•A,,.».. 1. rjMJUU-i -----------y■ 1... . ■ .... « .J...... H.I-IV3. tout tűi ax 1139.—
'Franczia türleszthetö járadék _ — U 98 —
il.iicyar 4%-oa aranvjaradék — — ü 95.50 114.58 + O.ll
O -man-bank— ... — — — — U 57« 50
’Osztrák Länderbank— — —. — K 517 *0
Tőrük dohányrészvény— — — — M 357.81
Ííanque de Paris_ K
"Aiposi banyareszvény _ — — — ü

628 15
123 12

BERLIN
Osztrák 4-2%-os papirjáradék w — K 82 CO 98.12 4- 0.23

« 5 "»-os < _— U 85.— 101.16
« 4-2%-os ezöstjáradék — — K 82.86 98 23 -4- on
• 4%-os aranyjáradek — — K 98.50 116.99 + 0.31

Magyar 4<?»-os aranyjaradek „■ WU 96.46 114.51 — 0.12
< ű»»-os papit járadék — _. ü 85.10 101.07 + 0.12

•Elbavőlgyi vasút — — —. —. — K 
Osztrák hitelrészvény — — K 173.90 8&1.96 —!—
Osztrák-magyar a! lain vasút__—___ U
Osztrák deli vasút — Ü 44.26 94.89 + i-
Eároly-Lajoe vasút— — —. — — U
Kassa-oderbergi vasút 80.— 183.81
’Orosz bankjegy — — — — ^ 9 .* 35
Váltó bécsi piacira — — — _ ICS.50 59.53 — 0 C5

FSÄXKTUBT.
Osztrák é-2%-03 papirjáradék ■» — K 85.75 SS.29 — 0.17

* 6%-os < — —. U 84.90 iOLUő — 0.23
c 4“.'%-09 eztistjáradék —. — K 85.45 97.94 0.17
« 4?»-os aranyjaradek _ — K 98.45 116 S3 — 0.13

Marrvar 4'':tó-os aranyjáradek — —U 9-1.60 114.74 -r 0.06
s 51*-os pcp;rjáradék — — U 85.— 100. Ú5

Oeztrák hiteirészvény — — — —U 270.50 322.41 — 0.14
Osztrák-magyar bank — — ~ U 834.— 939.41
Osztrák-magyar államvasut— — — U
Karoly-Lajod vasút — — — —. Ü 
Osztrák déli vasút— — — — ... U

184.75
81.56 94.73 + £.5»

Sagyar-gácsországi vasat— — — L" 170.27 202.19
Váltó bécsi piacira— — — — — IC8.3U 59.35
Uniunbank — — — — — —
Villamossági részvénv w. —,U
•Aii-esi bányatársaság — — — K 44.70

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, január 23. Búza, rozs bágyadt, zab szilárd, 

olaj, szesz csendes.
Paris, január 23. Búza, liszt bágyadt, olaj, szesz 

nyugodt, idő enyhe.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átszámítási árfolyam német niaczokra lüd marka vista 59.SO frt, ICO frk 
A3.10 frt.

Január S3. Ár-
folyam

Buda­
pesti

.egyenleg

Különbözet ez 
utolsó zárlat­

hoz képest
osztr. útsétiq

rAms.
Búza folvó hóra........... 22.40 10.77

— februárra _... ... ... — 22.35 10.68 — 0.09
— márcz.-áprilisra — — — — 22.40 10.07 — 0.05
— 4 hóra rn-.rcz.-tul_... — — 29.60 10.87

Liszt folyó hóra____ ___ — — — 50.90 15.31 + 0.03
— februárra _ _ — — 49.50 14.93 —
— márcz.-áprilisra ... — — — 49 50 14 90 — 0.03
— 4 hóra márcz.-tóL.. — — — 49.50 14.90 — 0 03

Olaj lolyó bura........... ... — — űn.25 20.30 — 0 13
— februárra ... _____ — — 27.04
— marcz.-áprilisra __... — 57.25 27 28
— 4 hóra márcz..tói................... — 57.25 27.23 — 0.13

Szesz folyó hóra...____ — — — 47.— 25.05
— februárra ... ‘ ... —. 47.— 25.05 0.13
—• Itiarcz.-.áprilisra ... — — — 47.— 25.05 — Ü. 13

4 hóra májustól — 47.— 25.05 — 0.13

BEHLUS.
Búza áerü-májusra ..._...___ — 157.85 9.S3 — 0.C1

— jón.-jol.-ra —____ ___ — í v) 25 9.51 —- 0.01
Rozs januárra ...____ ... — 8.95 — 0.01

— april-majusra». ..._— — 138.75 8.20 — Oiüi
Zab januárra — ...____ ___ — 142.—* S 39

— ápril-mújusra ........... — — 140 75 9.31 -f 0.01
Olaj jan.-ra— ... — — — — 49.GO 29.41

— aoril-májusra ... —- ... 49.60 29.4J
Szesz jan.-febr.-ra — ... — ... — 81.75 18.33

április májasra — — — — 52.75 12.43

STETTIN.
Búza jan.-ra... ... ... ... *~ «. — 157.- p.:i 4- 0.03

apr.-májusra -................ ....... ....... i'S.- 9.37

április-májusra ..._... 137.50 8.12 —
Ciaj jan.-ra... -................ — — — 48.50 58.76

— aprii-májusra _... ... ... *v.- ±M‘6
Szesz helyben 50 marka

fogyasztási adóval ...____ ___ Sf.iO IS. 2 9 + 0.:«
— januárra 70 marsa fogyasztási

50.30 17.97 -4- ti.SO
— úpr.-maj.-ra 7h marka fagyasz-

tasi adóval ... ...____ 32.— líz-S 4- e.!2
— aug.-ezept.-re 7U marta egy asz-

tahi adóval........... ....... ....... ....... ...
KÖLDT.

Bnza novemberre ...____ ___ ___ IC.80 8 95
— márcziusra_...___ ... _______

Eozs novemberre ............................... . 14.70 8.72
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár. ^

Becs (St.-Marx), január 23. (Távirat.) A mai vá­
sárra felhajtatott 613 magyar fajta, 436 galicziai, 269 
bukovinai es 9U0 német fajta, összesen 3125 vágó­
marha, közte 297 «ovuay. Jegyeztettek: magyar első­
rendű bízott ökrök G4—68 frt, másodrendűéi; 60— 
63 frt, harmadrendüek 56—63 frt, gaiicziai elsőrendű 
62 —Cí irt, másodrendű 59—61 frt, harmadrendű 50 
—58 frt, német elsőrendüek 65—69 frt, másodren­
dűéi; 61—64 frt, harmadrendűé!; :57 — GO frt. panaszt- 
ökrük 50—57 frt, bikák és tehene!; 28—36 írt.

* Déli gyümölcs,
Fiume, január 20. (A magyar kereskedelmi rész­

vénytársaság jelentése az Egyetértés számára.) A 
déli gyümölcs-üzlet irányzata az elmúlt héten állan­
dóan megtartotta lanyha jellegét. Daczára a rendkívül 
olcsó mazsolaszőlőárakaak, eddigelé feltűnő kevés ér­
deklődés nyilvánult áru iránt. A mazsolaszőlőárak 
jelenleg, finom és legfinomabb minőségekért 15 és 
26.50 frt között váltakoznak: oly jegyzések, a minők 
már közel tiz év óta elő nem fordultak. A mondot­
tak után állítható, hogy spekuláczió-üzletek az idén 
sikeresek lesznek, mivel nem valószínű, hogy a jövő 
termés oly bő lesz, mint az elmúlt évé. Cisme elemé 
árai: I. rendű 11.50 frt, extra 14 frt. Aprószőlő, füge 
és mandula az egyedüli deAá gyümölcsük, melyeket 
szilárdul jegyeznek.

Kávé.
Fiume, január 20. (A magyar kereskedelmi rész­

vénytársaság tudósítása az Egyetértés számára.) A 
lefolyt üzleti héten az árak folytonosan szilárdul je­
gyeztek. New-Yorkból további áremelkedések lőnek 
jelezve, ezenkívül újabb termésbecslések érkeztek be, 
a melyek az előbbi becsléseit összegét jóval redukál­
ták. Saníosban a bet folyamán csak kis mennyiségben 
lett áru beszállítva, mely körülmények következtében 
átaláiios hausse fejlődött ki, olcsóbb árakra egyelőre 
épen nincsen kilátás, sőt tigy liiszszük, hogy ellen­
kezőleg magasabb árakat fogunk kapni. Ma jegyeznek: 
Santos cood average 81 shilling, finom és legfinomabb 
Yunco-Portoricco 107 egész 110 shilling, finom és 
legfinomabb Hazienda-Poriorieco 104 egész 105 shil­
ling. Guatemala mosott 99 egész 100 shilling, Gua­
temala courant 94—96 shilling, Ceylon finom hiwgrowa 
112 egész 116 shilling, nyugotíndiai készítésű, közép- 
faj 104 shilling.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A Köztelek-estélyek. Az országos magyar gaz­

dasági egyesület legközelebbi társas összejövetelt 
folyó bó 26-án, csütörtökön, este hét órakor tartja a 
Hung árii-szálló külön termeiben. Az estélyek 
czélja a tagok társadalmi érintkezését mozdítani elő 
s íelejszteni a gazdák köztit az összetartozanddság 
érzetét, s alkalmat adni az aktuálisabb földművelés­
ügyi kérdések körül bizalmas jellegű eszmecserék ki­
fejlődésére. Az estélyre az orsz. magyar gazdasági
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egyesület összes tagiai hivatalosak, de külön meg­
hívók nem küldetnek szét.

NAPIREND: január 24-én.
Kaptár : Kedd. Rom. kath.: Timót pk. vt. - Prot.: TimóL

— Görög-orosz: (Jan. 12.) Taczián. — Zsidó: Sebath 7.
— Nap kél: 7 óra Só p., nyugszik: 4 óra 50 p. — Hold 
kél: 10 óra 35 p. d. e., nyugszik : 12 óra 1 p. éjjel.

A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad : kedden 
délután 4 órakor.

A norvát-szlavon miniszter fogad naponkint (vasárnap
kivételével) 10—2-ig.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad: csütőr- 
tük déli 12—1-ig.

A, igazságügy miniszter fogad : csütörtök d. u. 2 orakor. 
A kereskedelemügyi miniszter fogad: Csütörtök d. u. 

4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad: csütörtökön délután 

1—2 óra közt.
A belügyminiszter fogad: szerdán d. u. 4 órakor.
A földmivelósi miniszter fogad : szombaton d. u. 2-kor. 
Esküdtek választása a fővárosban a kitűzött helyeken. 

Kezdete reggel 8 órakor.
Szakelőadás a technológiai iparmnseumban este 6

órakor.
Creche-bál a VI—VII. kér. kör helyiségében.
A fővárosi egylet ülése délután 5 órakor a régi város­

házán.
Pestmegye vasat! bizottságának illésé délelőtt 10-kor

a megyeházán.
A magyar mérnök- és épitószegylet vízépítési szakosz­

tályának ülése esti 6 és fél órakor saját helyiségében 
Nemzeti múzeum : régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 

A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő díj 
mellett

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér 8.) nyitva délelőtt
3—12-ig.

Szabadságharczunk emlékeinek kiállítása d. e. 9 és
fél órától délután 3 és fél óráig van nyitva a vigadóban. 
Belépti díj 40 k”. mérsékelt áru jegy 25 kr.

A műcsarnok teli kiállítása nyitva d. e. 9-től délután 
1-ig 50 kr belépti dij mellett, 1 4-ig 20 kr és villamos 
világíts s mellett 5—9-ig 50 kr belépti dij mellett.

/Tagy. kir. technológiai iparmuzenm (VIII. József-körút 
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken es vasamap délelőtt 9—12-ig, délután 3—S-ig. Szom­
baton az intézet zárva van.

Sudapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek
állandó kiállítása r. városliget: inarcsamokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9 -12 óráig és dél­
után 3—u óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr.
a belépti díj.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. A.va- 
démia-uteza 12. földszint Nyitva van naponkint reggeli 
9 12-isr és d. u. 3—6-ig.

Aiiadémiai könyvtár nyitva d. U. 3-tól 7-Jg.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 10—12-ig, d. U. 4—S-ig. 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. l-:g.

Kivonat a Jsiv. lap jan. 22-i számából.
Arveresak a fővárosban. Tichtl Károly 674 frtra 

becs. ingós. január 28. (Vili. kér. népszinház-uteza 
16. szám.) Szabó és Schönwald ez ég 62.833 írtra 
becs. mgós. január 25. (VII. kér. Rottenbiller-uícza 
33. szám.) Versitz Pál 57S frtra becs. ingós. január 
23. (Vili. kar. Baross-utcza S7. szám.) Juranek F. Jó­
zsef 1808 írtra becs. ineós. január 24. (VI. kér. nagy­
ra ező-utcza 17. szám.) Schweiger Cecília 409 frtra 
becs. ingós. janin r 23. (YÍIL kér. József-kürut 11. 
szám.) Gabrinyi Sámuel 2795 frtra becs. ingós. január 
30. (VI. kér. fcajnok-ulcza 4 b. szám.) K. G. Gold­
schmidt C19 frtra becs. ingós. január 23. (VII. kér. 
Vürösmarty-utcza 2. szám.) Szerény! Miklós 591 frtra 

■s. ingós*. január 28. (IX. kér. üllői-ut 3. szám.) 
Á:veresek a vidékén. Mandel Jakabné 2479 fr ra 

becs. ingós. íebruár 9. Derecske. Poliák Nándor 2163 
za becs. ingós. január 26. Temesvár. Koppen Lothár 

3129 írtra becs. ingós. január 25. Palást. (Ipolyság.)
- esáns ki 2000 frtra becs. ingat!, márczius 
Kuma. (T.-Becse.) Antal Márta 2610 írtra becs. ingatl. 
tjbruár 8. N gy várad. Kohlmann István 2101 írtra 
becs. insós. január 39. Yácz. Koppen Lothár 17.803 
frtra becs. ingós. január 26. Kis Túr. (Ipolyság.)

Cscdnyitáa. A komaromi kir. törvényszéknél Both 
Dezső komáromi kereskedő ellen. Csődbiztos Skóday 
László kir. törvényszéki biró, tömeggondnok dr. 
Schreycr Arnold ügyvéd. Bejelentési határidő február 

A budap isti kir. kereskedelmi és váltótörvény- 
széknél Hermann Adolf budapesti vállalkozó ellen. 
C ödbiztos dr. Forrás» Ferencz kir. törvényszéki biró, 
ivmeggondnok dr. Gráner Ernő, helyettese dr. Wohl 
Lajos ügyvédek. Bejelentési határidő április 20.

Pályázat. A kolosvár-várost kir. járásbíróságnál 
albirói áiiásra.
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK. MÍTOSZ BÉLA

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 24. sz. H. b. 19. sz. 

Budapest, január 24-éu.
Utolsó szerelem.

Vigj. 6 felv. Irta Dóczy L. 
Személvek:

Lajos 
Erzsébet 
Drugeth M. 
Bubek
Laczü Aopor
Lófő
Duczi
Tóth Lőrincz
Simon
Szerdai
Barbó
Carrara

Kezdete

Bercsényi 
Lendvayné 
Ü. Székely K. 
Kűrözmezei 
PálS 
Hetényi 
Nagy Ibolya 
Gahányi 
Szigeti 
Latabár 
Császár 
Egressy 

7 orator.

Utána:

A párisi festők.
Czimü balletdi vertissement 
első képe Összeállította Maz- 

zantini L. balletmester
Személyek :

Mazzantini 
Pini
G. Fischer M. 
Sarkady M. 
Gaszner B. 
Hauptmann A. 
Hauptmann I. 
Vincze

Henrik 
Gobert 
Alfréd 
Louis 
Philippe 
Waldemar 
Pierre 
M. Dumont

Kezdete 7 orasor.

a Nagymező-utcza sarkán,
a, terésvázosi teinploiaa é-tellezaéTs sä

Hét njdonatnj karambol biliárd asztallal, az elegáns 
világ és a leghirnevesebb karambolózók találkozási helye. 

Minden este

nagy zene-estély
a fővárosban lévő legjobb zenekarok által.

A legújabb világítással.
Telefon! Hideg buffet. Telefon

Kiváló tisztelettel
137C1 Ilamisz Béla kivés-

M. KIR. ORERAHAZ.
Éri b. 16. Havi b. 16. ez 

Budaoest, január 24-én
A wind sori vignők
Vig opera 3 felv. Zenéjét 
szerzetté Nicolai. Szövegét 
Shakespeare után irta Mo- 
senthal. Fordította CsepregL 

Személyek:

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, január 24-én.

APJA LÁNYA.
Eredeti népszínmű dalokkal 

3 felv. Irta Vidor Pál
Személyek:

Sir John 
Fluth 
Reich 
Fenton 
Sperlicb 
Ca jus 
Flutlmé 
Reichné 
Reich Anna 
Pinczér
1- ső polgár
2- ik »

Ney D. 
Taká.t.s 
Szendroi L 
Kiss
Dalnoki P.
Hegedűs
Ábrányiné W
Henszíer H.
Bárdossy I.
Ney B.
Vincze
Revere
Tóíhfalusy
Sebestyén
•Juhász

Özv. Nehéz G.
János
Zsuzsi
Forgó Tamás
Forgóné
Antal Pista
Panni
Miklós
Kuthy Péter
Miska
Köblösné
Peti
Ágnes
Kati
Jutka
Sári
Erzsi
Maicsa

Siposné 
Szirmai 
Blaha L 
Kassai 
Pávtényiné 
Kiss M.
P Lukács » 
Vidor 
Németh 
Újvári
M. Csabai Zs. 
Tollagi 
Vidorné 
Radó R. 
Rontai B. 
Vedress G. 
László R. 
Bártfai A.

Első fővárosi

ORPHEU
ne gymező-utcza 17. sz. alatt.

Ma nagy előadás!
Ma és mindennap

Ä hölgyzászlóalj.
Nagy katonai látványosság, énekkel, tánczczai és gyakor­
latokkal. Irta: Somossy Károly. Zenéjét szerzetté: 
Rosenzweig Vilmos. — A főszerepek Carola kisasszony, 

Rück és Werner kezeiben, — Fellép a világhírű

SIGNŐRIT A C. de OTERO
ki az eddig itt bemutatottakon kívül a híre? ..Szerpentina- 
tánezot is bemutatja. Fellép még az összes személyzet.

Elhaltak névsora 1893. jan. 22 én.
Bálái íz. Wagner K. 61 i. VIII. BaroM-n. SÍ.
Halber M. 8 6. VI. Podmamczky-u. "9.
Albrecht V. .;9 é. VI. Kiraly-u. 97.
Belinszky J. 58 é. VI. Szabolcs-u. 5 
Jo.zenszky M. 63 é. Vili. TavaszmezO-o. S.
Papp sz. Klimó M. 40 é. Vili. Tümő-u. 80.
Gienya Gy. 61 é. ezip. VII. Hcm.u. lí.
Klein M. "9 é. V. Váczi-körnt .8.
Kohn B. 60 é. VI. Teréz-kürut U.
Ornt A. 66 é. I. üri-u. TO.
Fischer R. 76 é VIII. Sándor-u. 6.
Bonyecz J. VII. Nefelejts-u. 20.
Pásztor A- 2b é. napsz. VII. Százhiz-u. 54.
Heim j. 4 é. VII. Damianicb-u. 7.
Wein S. 84 6. ászt. Vll lzabella-u. 71.

*n in/, rvoí. on
irati jelentése

Időjárás
’ologiai központi intézet táv-

Ma eet.e az étteremben
Kezdete 7 órakor.

Csá volsxki/ Lajos
lapkiudótnia}donos és felelős szerkesztő.

Szinliázi Játékrendek.
A nemzeti szín ház játékrendje : Szerdán, január 

2ő-én: Vasgyáros. Évi bérlet 25. szám. Havi bérlet 20 
szám. — Csütörtökön, január 26-án : Elektra. Évi bérlet 26. 
szám. VI. bérletszünet. — Pénteken, január 27-í-n : A pezsgő. 
Először. Eri bérlet 27. szám. Havi bérlet 21- szám. — 
Szombaton, január 2S-án : A pezsgő. Másodszor. Évi bérlet 
28. szám. Havi bérit 22 szám. — Vasárnap, január 
29-én: A pezsgő. Harmadszor. Éri bérlet 29. szám. 4II. 
bérletszünet.

A m. kir. bperahái jáíékrendje: Szerdán, január 
25-én: Az opmnház zárva. — Csütörtökön, január 26-án: 
Ilka. A komban. Éri bériét 17. sz. Havi bérlet 17. Rendes 
helyárak. — Petiteken, január 27-én: Az operaház zárva. 
— szombaton, január 23-án : Sába királynője. Évi bérlet 
IS. szám. Havi bérlet 18. szám. Rendes helyárak. — Pa- 
samap, január 29-én: Paraszt becsület. A korrigán. Bérlet­
szünet 2. szám. Rendes helyárak.

A várszínház játekrendjo: Pénteken, január 27-én: 
Lalla Roukh.

A népszínház játékrendje: Szerdán, január 25-én: 
Szegény Jonathán. — Csütörtökön, január 26-án : A komé- 
vilii harangok. — Pénteken, január 27-én: A szultán. — 
Szombaton, január 2S-án: A leányasszony. Először. — Va­
sárnap, január 29-én : Délután: A kornevilii harangok. Este: 
A leányasszony. Másodszor.

„Budapesti önkéntes mentő-egyesület",__
Vasárnap, január 29 ón a föv. vigadó összes termeiben 

a „Budapesti önkéntes mentő-egyesület“ javára

ELITE ÁLfiRCZOSBAL
Confetti dobással.

Eelépíidij 2 frt. Este a pénztárnál 2 frt 50. Kezdete 9 Órakor-
Jegyek kaphatók a mentő-egyesületnél és az ismert elárusítóknál.

TURIN KAVEHAZ
Kalvlo-tér kozelsäen. Oílöi-ut 32. Klinika közeiében.

Főváros és vidéki közönség találkozási helye.
nSÜF~ Sgésn éjjel rt^rifva,. 13602,

Bel- és külfö di lepek, kitünó nroy tekeaszta!, kávéházi italok 
ttelek, bor és ser kitűnő minőségben, pontos kiszolgálás

Berkes Béla
SZÁLLODA. “ert “ 22? zenetára

Kezdete 8 órakor.

Vízállás, 1S93. január 23 án.

Folyó Vizmércze

............................... 1

|l

s£

|| * 1 

^*e 5

I?

cm. cm. c

Ina Schärding —___ i +• ISO 0 i - 10
Duna + 93 áradt 14 — 8

Linz _____ — 171 > 1
Bécs _ -r 42 » 8 — 8
F'ozsonv + 2 Of» 0 - 6
Komárom _ 4- 162 0 — s
Budapest - , , 4- 129 apadt 1 — 12
Mohács + 112 > 2 — 13
Gombos r 190 árait 4 - 10
Újvidék__ 4- .’13 0 — 10
Zimony + 107 0 — 10
Pancsova —.............. 1 + 43 0 — 11

> + cs áradt 8 — 13
Bába Sárvár 4- 53 > 25 — 13

> Győr . ] + 1L.0 apadt G
VAg + i3 áradt G — 9
Dráva Zákány ......... ........ 0

Barcs-- ----------------- + 28 áradt 7 — G
> Eszék ...---------------- V 124 » 4 — 6

Száva + 29 > 2 — G
Mitrovicza + 149 > 3 — 0

Tom os Kis-Kostúiy „ + 52 » 12 — 10
Big» Kiszetó .............. -r 53 apadt 5 - 29

Temesvár------------- - — 22 — -8
> Nagy-Bec=kereic------ + 3 áradt u — 11

Szamos — 32 0 — 26
» Szatmár .............. + 63 apadt 1 — 0

Érászuk Nagy-Majténv----—. 1
Tisza M a rm aro s - Sziget—— + 13 0 — 17

> Tekehaza .. ___ _ — 16 apadt 6 — 11
Tisza- Újlak — 44 » 2 — 9
Vas.-Nameuv----— — 80 » 8 - :i
Záhony (G.^aD)---- - - 90 > 1 — 11
Tokaj------------------- — Só áradt 8 — 12
Tisza-Füred_______ — 16 0 — 9
Szolnok — 42 — 9
Csongrad ------------- -- 11G » 2 — 10
Szegeú - 2d — 10
Tfiruk-RFe«e — 70 > 4 — 11
Titel_____________ t 5S » 2 — 11

Latorcza Munkács ................. + S3 0 : - 12
O dova-Tapoly
Bodrog Zemplén __ ______ + 91 áradt 5 1 - n
Bfl reityó Bereltyó-Cjfaia___ i + 3 0 1 — 12
Sebes-Koros Nagy varad _ + is áradt 1 : - 9
Fekete-Körds Tenke__ 4- 20 0 1 — 10
Fcher-Körós Boro.-.-Jenó ‘I 40 0 ! — 10
Kettős-Körös Beke=____________ ! * CC apadt 2 i - u
Harm rs-Korda Gye ma 4- 90 0 — is

Branyicáka (Deva)_ - S2 0 1 —12
> j Arad____________ _ — 82 0 ! — 14
* i Maxo ... ______ y— 6 áiadt 2 íi — 10

—
•? A hS- Szfl

irány* és 
ereje

M i tóoersitia
Állomások c S

r
Celsius
szerint

2
t2

S.ti
Is

Árvaváralja— — 
Trencsén _— 760 — n.8 IiK 1 8 1

- -

Selmeczhánva — 76S -12.5 NY 1 4 1 -T -16
Magyar-Óvár — 760 - 7.0 £ 8 0 8 -8 -11
Ó-GyaUa____ 762 — 14.2 — * 1 -5 -18
Budapest «— — 762 — 12 9 NY 1 * 1 -9 -14
Sopron _ ... 762 — 7.8 E 1 2 5 -3 -11
Keszthely___— 760 — 5.8 £ 2 4 6 —3 -10
Csáktornya — — 761 — 12 ENY 1 4 — -1 - 9
Zágráb_— — 762 — 7.2 — 0 -1 — 7
Fiume — — — 760 — 2.6 EK 1 4 6 - 3
Crikvenica —. — 761 — 02 — 0 — —-
Pancsova —• 761 -11.1 NY 2 4 — -8 -18
Zsombolya — — 761 — 12.6 — m — -9 -16
Orsóvá ..._— 759 — 14 6 NY 2 l -6 —•
Arad — ... — 762 — 15.0 ENY 2 4 2 -8 -19
Szeged ... — — 761 -13.1 EK 2 4 — 10 -23
Szolnok —_— 761 — 12 2 —* * 11 -19
Eger...------- — 762 — 12.4 NY 2 4 — 9 -14
Debreczen — — 761 — 16 2 — 4 — -9 -24
Késmárk — — 764 — 20 2 E 1 4 — —
Ungvár ... — — 761 -12.0 EK 2 * — -8

7

Akna-Szlatina — 763 — 17.0 K 2 4 — — —
Szatmár...------- 762 - 10.2 DK 3 4 10 -6 -11
Nagy-Várad— — 760 -11.6 E 1 * 1 - —
Kolozsvár — — 759 — 13 8 NY 1 * — 11 -19
Nagv-Szeben — 759 — 12.0 DK 1 * — -8 -15
Bécs_ — — —. 762 - 8.0 ENY 3 0 4 -6 — 8
Krakó ----------- 760 — 8.6 ENY 1 m — -4 -14
Bregenz... — — 763 — 5.5 NY 3 * 6 -2 — 6
Salzburg —. _. 763 — 6.1 — * 2 -3 - 7
Klagenfurt _. 764 — 12.3 K 2 8 — -2 -12
Pola__________ 762 - 23 DK 2 3 — 3 - 3
Lesina. ____— 761 — 0.8 EK 5 1 — — —
Sarajevo — — 764 — 17.9 DNY 1 1 — — —
Torino____ — 763 — 82 NY 3 1 — 1 - 9
Flórén« — — 763 — 3.2 EK 1 4 — 4 — 4
Róma — — — 763 — 1.6 E 4 2 — 5 — S
Nápoly ... — 762 + 0.2 ENY 2 0 1 5 - 1
Brindisi_— — 765 — — — —
Caghari_______ 765 + 5.0 E 1 4 — —
Palermo ____ 764 + 1.7 ENY 2 2 6 — —
Malta —____ 762 + 7.8 ENY 5 2 — —
Zürich _ — — 763 _ 9 0 ENY 2 * 7 — —
Páris _______ 764 + 52 ENY 5 4 4 — —
Nizza __ _ 761 + 0.3 DK 3 1 —
Biaritz ____— 1 1 — —
Ereszt ----------- 772 + 7.5 EK S 3 3 —w
Kcpenhága — — 759 — 15.2 ENY 1 3 — —
Hamburg_... 758 — 48 K 2 1
Swinemünde — 759 — 10.9 NY 1 = — _ —
Memel _ _ _ 754 — 14.7 DK 2 4 1 — —*
Berlin — _ — 759 — 13 2 K 1 2 — —
Münster.......... .... 754 + 2.4 NY 2 4 7 _ —
Stornoway ... 759

766
+ 94 NY 4 4 2 — —

Muliaghmore ... -f 8.9 NY 3 4 2 — —
Scilly ____ —. 771 + 9.4 NY 4 3 2 — —
Schieids______ 761 +■ i 8.9 NY 2 4 ■» — —.
Skudesnaes____ 757 + 1.6 DK 5 4
Christiansund — 754 

j 760
+ 0.2 K 2 2 — — —

Uleaborg ____ — 15 2 EK 2 2 — — —
Stockholm ... _ , 758 — 7.8 E 2 4 •» __
Szent-Pétervár — 1760 ! — 13.2 DK 2 1 — —
Moszkva _ —
Kiew _ — __ Í 766

,761
— 15.4 
—15.7

K 1 *
‘ 4

1 —

Odessa _ _. — — — — —V arsó ____ — 758 ! -12.2 NY 0 * 1 — —
Sófia____ __
Sulina ......... ...... 760 I -12.6 NY 2 |-4 — “
Konstantinápoly — — — —

észak, K = kelet, D ^—dél, 
: egészen derült, 1 = több- 

feihós, 3 ™ többnyire borult.

A szélirányok jelölése: E 
Ny - nyűgöt. Felhőzet: 0 
nyíre derült, 2 = részben
4 = egészen borult, Q =■ eső, •$£ «= üö, s «= sva. 
K = zivatar.

A magas légnyomás nyugoton tartózkodik, depressziók a 
német tengerparton, a magas északon és délkeleti Európá­
ban vannak.

Közép-Európában az idő többnyire borult és csapadékra 
hajló, nyugotról a hőmérséklet emelkedik, délen azonban a 
hőmérséklet aránylag még alacsony.

Hazánkban változó, egyes helyeken havas időjárás uralko­
dik. a hőmérséklet nyugoton kissé emelkedett.

Nyugoti szelekkel változóan felhős idő várható, csökkenő 
fagyokkal és helyenkint havazással.

Utolsó árkelet
pénz I áru

lObztalék Utolsó árkelet Utildo árkeletOsztaléK
ÉRTÉKPAPÍROK RTF ÍROK ERTEKPAPIROlr.O-r 9

cbu áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései fa?,. 23.

Búza I
Bánsági — .nj 74 —1 — 75 7A0 7.50

76 7.45 7.60 77 7.55 7.70
« ____ _ ... € 78 7.65 7.75 79 7.75 7.80

80 7.75 7.55 sí :
Tbazavidtki_______< 75 7.50 7 60

76 7.55 7 75 77 7.70 7 90
c 78 7.95 8.05 79 8. - 8.15

« _______< < 80 8.10 8.20 81
< 75 7.45 7.55

76 7.50 7.70 77 7.65 7.85
c _________« 73 J 7.60 S. - 79 7.55 8 10

83 8.C5 8.15 81
Fíhérn-rgyei---------- < 74 5 75 7.45 7.55

78 7.50 7.70 77 7.65 7.85
« _______C 78 : 7.90 8.- 79 7.65 8.10

80 8.05 8.15
74 . —A —. -

81
BáPKL-l - ~ - * 75 7.50 7.60

75 7.55 7.75 77 7.70 7.90
78 7.S5 8.- 79 8.- 8.15
EG 81

£= ? ckmagvarori-z. ... < 74 75
77
7980 j 81

i yir.Ac_; iuu ki
Gabona 6 vagy uj Irányzat Faj snlv ~ á.a

' hekíviiterk. írttól frier

TV.tq . _____
-

bnvba 70—72
5 10
5 50
6 20
5 50
4 60
4 55

5 40
« J, égetni való ií $2 64
c ! sörfőzdéi Ü r-4—AZ

7-A.i __________ . sz... rd i — . j 9-41
75

5 80
A j bánsági '!

* ___ ________ 4 CO

Köb** -.......... - . « lanyha § — 4 10 435

Különféle Iránvzat pénz

frt frt

7 57 
7-43

7-59 
7 44

4 73

Hereruag

P.'pczeoiaj
Otajpog-.tcaa

! Disznó

Szalonna —

bzilva

Eziiva határniGra

Szilvaiz uatarídírfc

Mvz _

csendes

szilárd

! Lnc/ema magyar idei
í Vörös, idei ___ j

óízi^ kétszer ßnomitotL..

M. la légensz. áru m. sz.
i Városi lege asz......... .........

« «3 darabos
Füstölt_______________
Olvasztott____________

, bo.-ziuai. I8H1 i ;c ú

43- 
64 - 
32- 

5 80 
59 50

41-
46 50
47 50 
51 - 
35 —

21.

53- 
71 — 
32-50 

6 - 
60 -

42 - 
47 —
43
52 - 
36-

21 25

fi.-

RÉSZVÉNYEK.
aj Bankok.

Angol-osztrák bank ......... .................... 120 154 - 155-

I15.- 1 
60.— 
24.- ;

10.- hankegves. részv.-társ., budaoesti — 1*0 143 75 149 25 IS.—
7.— 1 ank reszv.-társaság fővárosi I. kib. 1U0 102 75 103 25
6.— Hitelbank fiumei .................................. ^0 109- — 110 —

19.— Hitelbank magyar áltahlnos ............... 60
Hitelbank magyar általános ... jan. 31-ro 368 50 3G3 - ?.5.— 1

S.50 Hitelegyl. mint szőveLk. bpesti ált.— 20 ) 57 50 58-50 60.—

100 darabos j c c 2á 75 25
85 > 'A3.
szerbiai 1^91 / us J

23 25 28 50 46*70
sz kványminős^ i Z “ 20 50 20 75

ICO darabos ) = 24 50 24 75
s5 c ' ü ^
boszniai. 1Q92 X XI j L

28 25 28-50 10.—
13.—

14.—

!Ej
B.— !

37 frk i 
8.50 fr. 

IS.jt) fr.j 
55.— ;
lf.'JI I

15.50 
17 50 
21 —

16 — 
17 50
20 50
21 50 
2V —

I lot darabos I c-, I
85 « 1^3

I szerbiai la92 XOCI i te L _ 
szokványminőség 1.1 66 

100 darabos i s rs
• 8fi -v tí %
I Szlavóniai 1892 —-------

! szláv._______________ —.—

Sárga, c-urgatott___  35 —
Rozsnyói _____   140 —

Szesz nvers osztalékolt__ 13 50
Szí ;.;ta---------------- 15 25
Szesz finomított........ .. 5125

16- 
18 -
21 50

16-50 
18 - 
21 —
22 - 
22 -

141 -

13 75 
15 50 
51-50

löt).—
5.—

4n.—
10'.-

20.-
16.-

€0.-

jnajcs ételei

Honn-Jt Gvőrre

5 46 !
11 35 111-25

toiso

, 114-65 114 95

$' -re 114 60 
10 • 20 

Cl 20 
120 - 
«22 50 
101 50 
149 5D 
149 50 
10? 
100 50 

96 - 
87 50 

{ 142 - 
100

114 70
101 50
101-30
120 50
123-50
102 50
130 50
150 50
102 75

96 50

Duna

Tisza

Eóga

Pancsova _____
-------------

Kalocsa ___ _
Dana-í o dvár _ 
Szentes _______

Z-ntu____ _ ---
Titel_________
Mitrovicz -__
Temesvár__ _
Nagy-cecskcrek

8—10 krral f

drágább a I ndapesti 
díjtételeknél

A haj'díjtételek 
értetnek a szálli- 
tíisi adót bele­
értve és a biztosi- 
tiisi dijat kizárva: 
a Bega állomások 
a Lurczellirozást 

beleértve

értékpapírok
: Utolsó árkelet
j pénz I áru

j Egy esített állam?'.dósság pipirban fsbruór aug _____
I « * ezüstben jan.—jul._____
! « « 1 ápr.—okt. ______

Osztrák aranyjáradék adómentes ____________________
c papitj. radék adómentes____________ ________
< áiíamadós^ag, kiaorsciás lS'-í-ki 25 frt p. p. ,
« « « lb- U-ki 5 0 frt o. e. .
« < < I8t;0-ki 10-1 frt « c .
< « < lSG4-ki 100 frt « * .
« « « 1864-ki 50 frt « < ,

10.
10.-

■»*> Vio
i .—

4 frank 
‘ franJ:

T-.áVio

4.bO

20. 10 
10.

4Vioü 58 50 99.-
98 25 98 75

-2 , * 93 25 98 75
4 to 116 50 117-
5 101- - 101 50
4 % 145-— 147 -
Ű *0 143 50 149 .50
5 % 165- 167

192 50 193-50
192-50 193 50

i udapest fővaros 1890-iki kölcsöne adómentes____
“olgai fi.-jedelmi Hamva-úti zálog kölcsönkötvény , 
Szerbiai nyeiemény-kölcsön 1 u frank .

. 4l,a °J 

. 0 % 
8

osztr. felülbélyegzéssel 3
98 50 99 — A temss-bégavulgji vizszabályozó társulat - ' 6

! 10075 
111 — 
39 - 
41 • — 

103 -

101 25 
112- 
40- 
42 - 

104--

H ítél intézet osztrák .......    160
Hitelintézet osztrák__________ febr. 4-re
Iparbank I. magyar_____ 150
par- és keresk.-bank r.-t. magyar— 100 

Ipar- és keresk.-bank r.-t magv jan. 32. 
Jelzálog-bank horvát-szlavon or-zágus 100
.1 clzáloL'-h i tel bank magyar__________ 20)
Jelzálog-hitelb. magyar 11. kib. id. e. 10ü 
Jeiz.-iiiteib. m. U. kib. id. vií- jan. 31-re
Kereskedelmi bank pesti magyar___ 500
Keresk. és iparb. r.-társ. budapestL— 100
LeszívmitoJó bank horvát .....................200
Leszámítoló és pénzváltóbank magyar 10 
Leszámítoló s pénzváitóbank m. jan. 31-re
Osztrák-magyar bank------------   600
«Uniós-bank_______  2ü0

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztositó társaság ___________ 200
Bécsi élet- és járadék-bizt. icrsaság— 2 0
Első magyar általános bízt.-társ------ 10X)
Fc-nciére pesti biztosító intézet_____  100
Jég- és vr-zontbiztositó r.-t. magy._100
A - Lloyd v viszonbiztositó r.-t----------lf 0
Magyar -franczia bizt.-társ---------------- loö
Pannónia viszontbiztosító-társaság_300

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom —   500
Ei-ö budapesti______   5"0
Erzs«-bet-malom----------- — —--------- 230
Hengermalom_________  400
Lujza-malom__________   InO
Molnáruk és sütőké._______________ 200
Pannónia____ ___________  If-00
Yácz: hengermalom részr.-társaság— 100 
Viktória----------------------------------------- 150

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria» in tengeri haj. r.-t. ______ 100
AJfiild-fiumei —------ ----- - ----------- 2 >0
Aradi es Csanádi egyesült vasút___ <00
Baus-Bődrogh várm. h.-érd. v. elsőbbs -r.
Barcs-p ikraczi vasút részv.-társ.-----200
Báttaszék-dombovári---------------  3C0
Buda pest-pécsi vasút r.-t._____   200
Bpeat-Szt-Lőrincz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lörincz helyiérdekű első r. 100 
Budapesti vili városi vasút részv. társ. 
Debreczen-füzesabonyi h. é. v. els. r 10«)
Debreczen hajdúnánási v. első r____100
Déli v-:sut __________  Soo
Déli vasút---------------------------- jan. 31-ro
Dunagözh társ. első cs. kir. szab.
Erdélyi vasút ____ ___________
Győr-sopron-ebenfurti vasút____
Kassa-oderbergi viv-ut....... .............
Magvar-galicziai vasút__________
Marmarosi üú asnt r.-t. ela. r__
N.-Kikinda—• N.-tiecsk. v.-u. els. r 
Ny v m. (székesfehérvár-győrgre
Osztrák magyar államvasut_
Osztrák magyar álhunvasut jan 
Pécs-barcsi vasút ___________

322 GO 
204 -

11650
11975

322 80 
205 -

117- - 
120--

197 - 
1073 - 

91 —

118 - 
995 -

197 50 
1076 - 

, 95 -

118 25 
1000 -

186.- 
290 - 

3295 - 
98 50 

104 — 
!: 72 —

188 - 
2C0- — 

3305 
, 99 - 
106- 
74

1090 - 1100 -

470 —
11490 —
: 510 — 

572 - 
305 — 
465 - 
835 -

314 —

67-
201 50

81 50 
209
200 50
201 50

160- 
90 — 
85 -

475-- 
1500 - 
520 - 
576 - 
308 - 
467-- 
845 -

316 -

169 - 
202. -

62 50 
211 
201 
202 50

160 50 
92.
90

Gschwindt-féle szeszgyár 
Gyapjumosó és biz. első

1 Jordán Viktor-félé be

12.— 
15.— 
12.— 
12.— 
70.—

14.—
20.—

21.—
8.—

lo.—

14.—
10.—

7.20
9.—

Kőbányai gőztéglagyár___
Küriyvnyomda pesti ré~: 
Nadrági vasipar-társulat 
Pallas irodalmi és nyon 
Rimamurány-salgó tarjái 
Rimamnrányi vasmű 
Rizsbánt. és rizskem. r -

Sertéshizlaló__________ __________
Sürfuzde első magyar___

lyomda__ _ lói 283 — 286 -
és gépgvár 40 1835 - 1845 -
..................  200 495 - 505 -

magyar___ 200 400 -
résv.-t. _1' 0 173- 174 -
'ár részv.-t. 100 102 - 105--
.-t. magyar 200

780. - 785 -
v.-t________500 1340 - 1375 -

.......-......... 100
dai r.-t____200 230 - 235 -

vasmű _KO
189 75 190 25

. iraméi I. in. 500 1130 1150-
................... 40 632 — 634 —

00
0

SOO

94 75 95.-

400.—

10 frank
20.— í

e) Takarékpénztárak.
Belvárosi takarékpénztár rt_____
Budapesti III. kerületi___________
Egyesült Budapest főváros—_____
Magyar ált takarékpénztár r.-t. -.
Országos központi______________
Pesti hazai első takarékp. egyes__

)') Különféle vállalatok

Asphalt részvénytársaság magyar
«Atkeneum» könyvnyomda___ —.
Betüönt-jde rt. első magyar_____
Budapest szt.-lőrinczt téglagyár r
Brassói bánya és kohó egylet ___
Casinó- épület részv.társ. fővárosi— 
Dohany-egyedárus török bir. 
Draschei kőszén- és téglagya.

.— 500 340 - 345
.... 2 »0 , 201.50 202 -
.... 200
__2- 0 190 — 191 -
.... 200 201 50 202 50
... 100 97 — 98-
—. 100 120 125.-
czi 200 201 50 202 -
ar. lOO

ál-re 256 25 2S6 75
__2L0 213- 214
__200 421 - 422

215 - 220 -
itu 20ü
r. 100

106 - 107 —
__ 50 128 — 130 -
__ SOO 1115 - 1125 -
__10» 124- 125 -
.... 300 733 — 745.-
__1UUÚ 8650.- 8700

10' 164 — 166-
— 94 232 — 234 -

— 100 415- 425 -
130 — 140

... 100 220 — 225 -
__200 188- 190.-
__2-JU
re. 20U 168. - 169-
__200 537 - 539
»L ICO 180 50 182. -

Spodium és csonUisztgyár __________ 150
Szállítási vállalat I. m......... ............. 200
Szálloda részvény-társaság___ ___ 80
-zegedi szu-zgyár és finomitó r.-t.... 200 
Tégla- és czementgyár egyes. id. ells. 100
Tégla- és mészégető, újlaki ___ 150
Urikány-zsilvölgyi ni. kőszénb. r.-t. 200 
Üveggyárak r.-t. egyesült magyarhoni 2v0
Villamossági társaság.......nemzetközi 200
W aggon kölcsönző-társaság általános 80 
Waggon-küics. részv.-társ, nemzelkiizi 100

ZÁLOGLEVELEK.

Egyesült bpesti fűv. Lakarékpénzt. 4V; 
Foidhitelm. magyar papirertúk____ _ 5

» » » ___  4l;:

» » szabályoz, éstalajj. 4
Jelzálogbank magy._______ 5

* » —... ----------4*.j
Jelzálogb. m. k.-kötv. őnéwf. liof. 4 

-> >Közs.kötel.50év vf. 4l =
Kereskedelmi bank pesti magyar_5

Kér. bank pnsti rangy közs. k”tv. 41! 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete ől. l

> » y 50’/. évre 4‘/2%
Orsz. közp. takarékpénztár rnagy. 4*;ä'o 
Osztr. magyar bank ó. c.4 évre-. 4 p0

» » » » »50 évre_ 4 %
Pesti hazai I. takp. e. kib. kütv__41/-?#

^Albina» takarék- és hitelintézet... 6 % 
Aradi po:g. takarékp. 40 év vf. 110 5 %

> * t » » » » 51,'. %
Erdélyr. m. jelz. Litb. 40 év visszafiz. 5 °0

> » » » 40 > » 4*;s%
* » » » 5<!évkÖZ3. kőt. 4

Nagyszebeni földhitelintézet_____ 5 %
> > ------- - 5ll2P0
> » _____ G °0
» ált. takar.-p. 311.. év vf. 110 f. 5 p0 
» :> > 40 év vf. 10G f. 5 %
» » s III. kib. 5 °o

Temesvári első takarékpénztár----- 5 %
» » —— 4l/«%

Jelzálogb. magy. nyer.-köles. kötv. 4 c0 
» * Osztr. felülbélyegzés. 4 %
> » nyeremény-jegy___
> » osztr. felülbélyegzés.

242 - 
395

1220.-
40 -

203’-

154 - 
331 - 

65 — 
239 - 
237 50 
107 50 
136.-

100 - 
102 — 
101 - 

97 25 
96 75 

101 25 
10050 
99 50 

100 - 
100 50
100 75 
105 - 
103 —
101 25 
100 25 
100 -

99 70 
99 70 

100 50

244 - 
400 - 

1250- 
45-

212 -

154 50 
322 — 

70 - 
241 - 
238 - 
103- 
137 —

100 
102 50 
101.50 
98 - 
97 50 

102 
101 50 
100 
1C0 50 
101 50 
101 50 
106 - 
1C4 - 
102- 
100 75 
100 75 
100-20 
100 20 
101.-

101- - 102 -
1C0 75 101 75
100 50
100 - 100 50

97 - 97 50
: 96 50 97 —

102 25 102-75
102.-
103-
102 —
102
102 25 102 75
100 50
93.- 99 -

130- 131 -
! 130-50 131 50

: 21 - 23-

Osztr. fu!dh.-int. nv. kulcson kötv. 5 ^
« « kötv. nyerem, jegy

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. teng. hajózási ^/vno*1 ; %
Bpesti közúti vasp. társ. 1387 ____ 41 ^po

« « c « 1383 —__4l/2é,
Budapest-pécsi vasút_________ Í00 4 %
Déli vasút_______ 400,1*009 márka 4
Dunagözuajózási tarkaság _luO 7
Északkeleti vaspálya_________ S^O 5

« < (aranyb.j 200 5
« « c — 1000 G U

GvCr-sopron-ebenforti r. arany 200 3 »» 
Kássa-oüerb.els.rész.-kütv. lfc!>9. ez. 4 »»

< « « « « *839. ar. 4 %
< « « c < 1801. ez. 4 °.9
< < « « « 1891. ar. 4 cy9
* < fosztr. vonal) 1889. ez. 4 f»

Lloyd és tőzsde-épület_____ 100 5 ;l
Magyar galicziai vaspálya___ 2 0 ő % I

« < « II. kib. 200 5 », j
< « » ezüst— 200 4 11

M. v. elsőbbs. beruh, aranvb. 20<) 5 %
« « ;> « 1S8S 200

M. ny. v (sz. feh.-g>-6r-gráczi) 2C0 5 »» j)
Magyar nyugoti v. 1S74. kib_2oO 5
Osztr.-magyar ül amvasnt arany 200 5 % 
O.-m. á.-v 1893. kib. 40» /2000márka 1 
O.-m. áilamv. X. kib. 18SŰ. '<00 frc. 3 
Urikiny-zsilvölgyi m. kib. elsőbb, kötv.

MAGÁNSORSJEGYEK
Eces város nyer-1 meny-kölcsöne 1674 100
íi a Ja vári sorsjegy___________________40

'■ « osztr. felttlkélyegzésset
A «Io szív» egyesület sorsjegye______ 3
« « « « osztr. ItJüíbélyegzés-el
M. sz. korona orsz. vörös kereszt cgyl. ó 
« « « « osztr. felülbélyegzéssel
Nyer.-kütv. a bpesi-lipótv. bazif. ftl-p. 5 

« « « osztr. felülbélyegzéssel
Az olasz vörös kereszt egylet ..."...Só líra 
« « -t « osztr. felülbélyegzéssel

Osztrák hitelintézet........... .............\._luo
Osztrák vörös kereszt egylet_________ 10
l’áiffy sorsjegy _______ ________ 40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császárt királyi arany (vert)__ ____ _
Császár királyi arany (kor.)__________ _
Osztrák-magyar 8 forintos arany______ _
S frankos arany____________ "_____ ___
30 márka____________________________
Török arany' líra ________ ____ ___ ___
Osztrák es magyar ezüst_______________
Német birodalmi bankjegy ÍOO márkányi 
Nem. bírod, bankj. l,u mark. jan. cl-re

Bank
Váltók árfolyama (látra), k. láb

Amsterdam :00 hollandi forintért__2l;,%
Brüsszel 100 frankért ___________ 2»/‘<r0
London 1 font sterlingért_______ 2 ég
Marseille 100 frankért___________ 2*/,%
Német bankpiaczok IvO márka___ o, i
Olasz bankp. loo lira nuuv. ital_5 «g jj
Páris BO frankért_____________ _ 21 ij
bvájezi pénzpiaczok 10 frankért.. z1. |j
Szentpétervár 10 rubel rt éti®.

117. • 
22 -

99 50 
99 50 
98 50 
96-

100 —
121 50

118 - 
26 -

100 50 
100 50 
99 50 
97.-

101-
122 50

I 97- 
115 50 

: 96 50 
: 114 30 

97 - 
100 - 
104 50 
104 50 

i 96 25 
121- 
120 - 
100 - 
100-

115- ■

170 -
58 -
59 - 

3 25 
3 25

12 -
12 75 
7 - 
7 50

13 75
14 35 

193. -
19 — 
58.-

5 68 
5 58 
9 58 
S 58 

11 85

59 30 
59 30 ,

98 - 
116 50

97 50 
114 75
98 -

100 50 
105 50 
105 50
97 25 

122 - 
121 —
101 — 
101 —

120-

172 -
59 -
60 - 

3 50 
3 50

12 50 
1525 

7 50 
8- 

14 25 
1435 

195 - 
19 50 
59--

5 73 
5 63 
9 62 
9 62 

11 89

59 50 
59 40

100--

120 70

59 30 
46 10 
48 25 
48

100 40

121 20

59 50 
46 3 0 
48 45 
48 20

Felszámolási árfolyamok.
Magyar 5% aranyjáradék___ ____
Magyar f>üa papíríáradék___ ___
Magyar általános lüteibank_____
Magvar pénzv. és leszámít, ba k
Magyar jelzálogbank___________
Osztrák hitelintézet------- ---------
M.-ipar és keresk bank _____ __
Állatni vasút----------------------------

Török birodalmi uobány____
Rima-Murany------------------- -----
4Földtehe m. kötelezvény-  ̂—
Fiumei hitelbank __________ ___
Regale kulcsön________ _
1H89. 4li2 állami vasúti kulcsöm-
Villamossági részvények_— . - -
18 0. slia%-os föv. köles. . ...
Villamos Vngnt----  _

Osztr. hitelrészv. pr. V2 
Magy. hitelbank pr. 3,/j

322 80 323 20

» aranyj. p-. 31 x 114 57’ 114.70
369Í- » papírj---- nr 31„ 101 15 101 20

Leszámítoló bank pr 3l.t

323
Jelzálog---------- pr. 31 t

Elötözsde. Előfordult kötések.
I Rimamumny ... p. "(x
! Osztr. államv. pr **

D-.-U vasút_____ pr 2*

139.75 190 - 
293 50 297 25 

94.’., 95
147.- 148

Teg-napi esti tőzsde.
Osztr. hitelreszv. — —
Magy. hitelb. . J — i

aranyj. ' — j —
_ _ _ Papirj. ...i - I

Le.-ztmnolóbank I — —
Jelzálogbank.. j — i  < 

Előfordult kötések.
! Rimamarany 
Osztr. aliamv—■ —
Deli va.ant----- I —
Salgó-Tarjan_ —

I M. ipar- s k. b. —

Az osztrák-mag>'ar bank kamatlába váltóleszámítolásnál t 4
Zálogügyleteknél, államjáradékok és az osztrák-magyar hanWAJQgiéWfcioinat ,<^|— 41 af# 
Más érték natúroknál------------------  ,, 5 %
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22 én.
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-3 —11
-3 — 10
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-1 — 7

6 - 3

-8 —13
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-6
-8 -19

10 -23
11 -19
9 -14

-9 —24

-8 -13

-6 -11

11 —19
-8 —15
-5 — 8
-4 -14
-3 — 6
-3 — 7
-2 -12

8 - 3
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1 - 9
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5 — 3
5 - 1
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— —
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j -
1 — —
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|u Earopá*

csapadékra 
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103 50 
100 50 
99 50 
97.

101 
122 50

98 
116 50

97 50 
114 75
98

100 50 
105 50 
105 50
97 25 

122 - 
12
101 
101

1- 101-

1 120 —

5 73 
5 63 
9 62 
9 62 

11 89

59 50 
59 40

59 50 
4630 
48 45 
48 20
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1892. évi magy. kir. adómentes 4
l^oron.a.értélr'toen. fizoterxd-őlr.

Kibocsátva s névértékű I0®2„00@,0©® korona
az 1892. évi XXI. törvényczikkben felsorolt 5°0-kal osztrák értékben és ezüstben kamatozó és visszafizetendő kölcsönök és részvények konveríáiá

és
Lsa és beváltása czéíjából

1892. évi magy. kir. adómentes 4!
Összes kibocsátási 90.000,000 siraiif forint néwérték.

Kamatok aranyban fizetendők ÍOO aranyforint — 202.50 német bir. márka — 250 frank — lO font sterling értékarányban
Névértékű 18.000,000 arany forint részösszeg

kibocsátva az 1892. évi XXI. törvényczikkben megjelölt 5°/0 és 6°/0-os aranyban kamatozó kölcsönök konvertálása czéíjából.

Hirdetmény

íQ

Az 1892. évi XXL törvényczikk alapján az 1892. évi magyar királyi 4°/0-kal kamatozó adómentes járadékkölcsőn 
1,062.000,000 korona éitékü összegben fog kibocsáttatni.

A kölcsön kizárólag az 1S92. évi XXI. törvényczikkben felsorolt állami és az államtól átvállalt kölcsönöknek és álla­
mosított vasutak részvényeinek bevallására és convertálasára fordítandó.

A kölcsön bemutatóra szóló magyar, német, franczia és angol szövegű 1Ö0, 200, 500, 1000 és 10,000 koronáról szóló 
címletekre van felosztva.

Ezen kötvények adómentessége és kamatozása tekintetében a kővetkező határozmányok érvényesek:
1. Ezen kötvények, valamint az azokon levő kamatszelvények minden fennálló bélyeg, illeték és adó alól fel vannak 

mentve s azoknak a teljes bélyeg-, illeték- es adomentesseg a jövőre nezve is biztosittatik, úgy hogy a kamatszelvények 
minden levonás nélkül fizettetnek ki.

2. Ezen kötvények után évi négy százalék kamat fizettetik minden év junius 1-én és deczember 1-én lejáró 
félévi részletekben.

3. A kőtvénybirtokos a kamatokat a lejárt kamatszelvényeknek beszolgáltatása ellenében, továbbá intézkedésig, fel­
veheti az összes magyar kir. állami és adópénztáraknál. továbbá:
BUDAPESTEN
BECSBEN

BERLINBEN

für Handel n.
a Magyar általános hitelbanknál 
a „K. K. priv. Oest. Credit-Anstalt 

Gewerbe'* czimü intézetnél 
a .K. K. priv. allgemeine Österr. Bodencredit- 

Anstalt" czimü intézetnél 
S. M v. Rothschild bankháznál
a „Direction der Disconto Gesellschaft“ 

tézetnél
____  S. Bleichröder bankháznál

M. m. FRANKFURTBAN M. A. von Rotschild & Söhne bankháznál
S. M. v. Ro'schild banház által

czimü m-

AMSTERDAMBAN

nemkülönben:
BUDAPESTEN

az
helynél

kijelölendő

BÉCSBEN

a Magyar földhitelintézetnél 
a Pesti hazai I. takarék-pénzt ár egyesületnél 
a Magyar leszámítoló és pénzváltó banknál 
a Pesti magyar kereskedelmi banknál 
a Magyar ipar és kereskedelmi bank részvény- 

társaságnál 
az Union banknál

koronáért ékben az 1802. 
évi XVII. törvényczikk 

értelmében

német bírod, markban 
azon koronkénti váltó ár­
folyam szerint, a melyen 
az átszámítás történik

hollandi forintban azon 
koronkénti váltó árfo­
lyam szerint, a melyen 
az átszámítás történik

koronaértékben az 1892. 
évi XVII. törvényczikk 

értelmében

BERLINBEN
M. m. FRANKFURTBAN Bank czimü

Mendelssohn & Comp, bankháznál 
a Deutsche Effecten und Wechsel 

intézetnél
A magy. kir. pénzügyminiszter az 1892. évi XXI. törrényczikk által felhatalmazást nyert, hogy az

német bírod, markban 
azon koronkénti váltó ár­
folyam szerint, a melyen 
az átszámítás történik 

törvényczikkben
felsorolt tartozások kötvény- valamint részvénybirtokosainak a kötvényeikben vagy részvényeikben kifejezett tökét felmond­
hassa és a mennyiben a bevonandó kötvények vagy részvények birtokosai az idézett törvény 7. §-a szerint kibocsátandó 
mérsékeltebb kamatozású kötvényeket elfogadni,hajlandók nem lennének, a bevont kötvények s illetőleg részvények név­
szerinti tőkeértékét készpénzben kifizethesse.

Budapest, 1893. január 20-an.
A magyar királyi pénzügy minisztérium vezetésével 

megbízott magyar királyi ministerelnök:
Weierle s. k.

Hirdetméi
Az 1892. évi XXL törvényczikk alapján az e törvényczikkben felsorolt aranykolcsönök beváltására és az 1892. évi 

XYH. törvényczikk értelmében a valutarendezés czéljaira összesen 90 millió arany forint névértékű 4%-kal aranyban kamatozó 
adómentes m. kir. járadékkölcsőn fog kibocsáttatni.

E kölcsön adómentessége, kamatfizetése és szelvénybeváltása tekintetében az 1887. évi XII. és XXXII. törvényczikkek 
alapján kibocsátott 4%-os aranyjáradék-kőlcsőiVkkel minden tekintetbnn azonos.

A m. kir. pénzügyminiszter 1892. évi XXI. törvényczikk által felhatalmazást nyert, hogy az e törvényczikkben fel­
sorolt 5%-kal és 6° „-kai aranyban kamatozó vasúti kölcsön kötvények tulajdonosainak a kötvényeikben kifejezett tőkét fel­
mondhassa és amennyiben a bevonandó kötvények birtokosai az idézett törvény 7. g-a szerint kibocsátandó mérsékeltebb 
kamatozású aranyjáradék kötvényeket elfogadni hajlandók nem lennének, a. kötvények névszerinti tőkeértékét készpénzben 
kifizethesse.

Budapest, 1893. január 20-án.
A magyar királyi pénzügyminisztérium vezetésével 

megbízott magyar királyi miniszterelnök:
Wekerle a. /;.

A magyar királyi pénzügyminisztérium vezetésével megbízott magvar királyi Miniszterelnök Ur Ő Nagyméltóságának a 
„Budapesti Közlöny “-ben megjelent fenti hirdetményeire vonatkozással, az 1892. évi XXI. törvényczikk értelmében a konver 
tálás alá jutó járadék-kölcsőnök, részvények és kötvények birtokosainak — a magyar északkeleti vasútnak már visszafizetésre 
került részvényeinek kivételével, a kicserélés ezennel felajánltafik.

Ezen kicserélésnél, a konvertálásnál tekintetbe jövő kötvények, kővetkezőképen fogadtatnak el fizetésképen:
a) 5° o-os Magyar papirjáradék,

100 forint tőke névértékért .................. _ .................. ... ............................... o. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1895 decz. 1 -tói bezárólag 1893 május 31-ig folyó 5%-os kamatok fejében _ „ o. é. 2 frt 50 kr.

összesen tehát.. „ oé. 102 fit 50 krra!
h) 5° »-os Magyar maradvány- és irtvány fdldváltsági kötvények, ~~~ ~

100 forint tőke névértékért .. ................... o.é. 100 frt — kr.
ebhez adva az 1893 január 1-től bezárólag május 31-ig folyó 5°/0-os kamatok fejében, levonva

7°/e jövedelmi adót ------.....................    - o. é. 1 frt 94 kr.
összesen tehát.. _ o. é. 101 frt 94 krral

c) 5®o-os Budapest-pécsi vasúti részvények*
100 forint tőke névértékért ..........- - o. é. 100 frt 25 kr.
ehhez adva az 1892 január 1 tői bezárólag 1893 május 31-ig folyó 5%-os kamatok fejében . _ o. é. 7 frt 09 ki\_

összesen tehát .. o. é. 107 frt 34 krra!
cT) 5° o-os Alföld-fiumei vasúti részvények,

100 forint tőke névértékért .. .............. • •• ------ o. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1893 januar 1-től bezárólag május 31-ig folyó ő°/„-os kamatok fejében - - - o. é. 2 Irt 09 kr.

összesen tehát.. .. o. é. 102 frt Ö9 krral
e) 5% Első Erdélyi vasúti részvények,

100 forint tőke névértékért .. ------- - o. é. 100 frt - kr.
ehhez adva az 1893 január 1-től bezárólag május 31-ig folyó 5°/0-os kamatok fejében n. é 2 *'.-t 09 kr

összesen tehát.. .. u. e. 102 in 09 Knéfi
f) 5° e-os Duna-Drávai vasúti részvények,

100 forint tőke névértékért .. _ . „ „ ........... - -- -- -- - ------- o. é. 100 frt — kr.
ehnez adva az 1893 január 1-től bezárólag május 31-ig folyó 5%-os kamatok fejében................ o. é. 2 frt 09 kr.

összesen tehát „ .. o. é. 102 frt 09 krral

• Ezen részvények beszámítási áránál részvényenkint 50 krajczárnyi összeg vétetett tekintetbe, mint a mely utólagos elszámolásokból a 
Budapest-pécsi vasút részvényeseinek az államosítást megelőző üzemévekből még kijár.

ff) 5°/0-os Első Magyar gácsországi vasúti részvények,
4.906.200 ezüst forint összegig, mint a magyar vonalra eső hányad 
100 forint tőke névértékért..............
ehhez adva az 1893 január 1-től bezárólag május 31-ig folyó 5%-os kamatok fejében ........

összesen tehát.. _
h) 5°/0-os Magyar nyugoti vasúti részvények,

12 259,400 ezüst forint összegig, mint a magyar vonalra eiső hányad
100 forint tőke névértékért..............................." ...............................  _ ~~
ehhez adva az 1893 január 1-től bezárólag május 31-ig folyó 5°/0-os kamatok fejében ........

összesen tehát.. -
i) 5°,Vos Magyar nyugoti vasúti I. és II. kib. elsőbbségi kötvények,

19.037,200 ezüst forint összegig, mint a magyar vonalra eső hányad
100 forint tőke névértékért.................................... . .. _ ...........................
ehhez adva az 1892 október l-töl bezárólag 1893 május 31-ig folyó 5°/„-os kamatok fejében .

összesen tehát _ _
í) 1869. évi 5%-os Magyar északkeleti vasúti elsőbbségi kötvények,

100 forint tőke névértékért.. ................................................................................ ....
ehhez adva az 1892 október l-töl bezárólag 1893 május 31-ig folyó 5%-os kamatok fejében ..

összesen tehát..
k) 1875. évi 5° o-os Magyar északkeleti vasúti arany kölesen,

100 forint tőke névértékért......................................................................._ „ „ _ „ ............. ........
ehhez adva az 1893 január l-töl bezárólag 1893 junius 30-ig folyó 5%-os kamatok fejében

összesen tehát _
l) 1878. évi 6%-cs Magyar északkeleti vasút üzemkölcsöne,

100 forint tőke névértékért........................... „ .......................
ehhez adva az 1892 október 1-től bezárólag 1893 junius 30-ig folyó 6%-os kamatok fejében

összesen tehát _

m) 1876. évi 5%-os egyes, magyar vasúti (beruházási) elsőbbségi kölcsön,
100 forint tőke névértékért....................... „ .......... .................................... ..............  ------
ehhez adva az 1893 január 1-től bezárólag 1893 junius 30-ig folyó 5%-os kamatok fejében

összesen tehát..

o. é. 100 frt — kr. 
o. é. 2 frt 09 kr. 
o. é. 102 Irt 09 krral

o. é. 100 frt — kr. 
o. é. 2 frt 09 kr. 
o. e. 102 frt 09 krral

o. é. 100 frt — kr. 
o. é. 3 frt 34 kr.
o. é. 103 frt 34 krral

o. é. 100 frt — kr. 
o. é. 3 frt 34 kr.

_ o. é. 103 fit 34 krral

_ márka 202.50 fillérrel 
„ márka 5 — fillérrel
- marka 207.50 fillérrel

- márka 202 50 fillérrel 
„ márka 9 — fillérrel 
„ márka 211.50 fillérrel

„ márka 202.50 fillérrel 
. márka 5.— fillérrel
- márka 207 50 fillérrel

Ezzel szemben az uj 4%-os korona járadék kötvények, a melyek az előzőleg <z)-tól bezárólag j) alatt 
felsorolt czimletek konvertálására szolgainak

100 korona tőke névértékért .............................................................. •................. - -- -- -- - 92 korona 50 fillérrel
ehhez adva az 1892 deczember l-töl bezárólag 1893 május 31-ig folyó 4%-os kamatok fejében „ - 2 korona — fillér

összesen .. .. 94 korona 50 fillérrel
vagyis o. é. 47 frt 25 krajczárral,

továbbá a 4%-os arany járadék kötvények, a melyek az előzőleg £)-tól m)-ig felsorolt czimletek bevál­
tására szolgálnak

100 arany forint névértékért 98.20% árfolyamon berlini usance szerint = márka 192.40 fillérrel
ehhez adva az 1893 január l-töl bezárólag junius 30-ig folyó 4%-os kamatok fejében ......................... márka 4.— fillérrel

összesen.. .. márka 196.40 fillérrel
hozatnak számításba.

Ezen számítás szerint az aláíró megkapja a 4%-os kötvényeknek 100 koronával, illető1 eg 100 arany forinttal oszt­
ható névértékét, a mennriben az a beszolgáltatott 5° 0-os és 6%-os kötvények és részvények beszámítási értékben fedezetét 
találja, mig az utóbbiaknak ily módon ki nem egyenlíthető részét a kicserélési helyek készpénzben fogják megtéríteni.

A fent felsorolt járadék- és elsőbbségi-kötvények, valamint részvények tulajdonosai, a kik az ezennel felajánlott 
kicserélési joggal élni kivannak, e jognak különbeni elvesztése mellett, tartoznak a kicserélendő kötvényeket és 
részvényeket

itöái#íyi ivfelhívás közzétételétől bezárólag ksslűlg, 1893. évi február 7-ig
a következő kicserélési helyeknél a szokásos üzleti órákban bejelenteni és pedig
Budapesten a magy. kir. központi állampénztárnál (pénzügyminiszteri palota),

„ a inagy. kir állampénztárnál (fővámhaz),
Zágrábban a királyi állampénztárnál valamint
az összes magy. kir. adóhivataloknál (ezen utóbiaknál azonban csak az o)-tól j)-ig felsorolt kötvények és részvé­

nyek, továbbá
Budapesten a Magyar Általános Hitelbanknál,
Becsben S M. v. Rothschild bankháznál,

„ a «K. K. priv. Oester r. Credit- Anstalt für Handel und Gewerbe» ez. intézetnél,
„ a * K. K. priv. allyem. österr. B alen-Credit-Anstalt» czimü intézetnél,

Brünnben, Lembergben, Prágában Triestben és Trcppaüban a <K. K. pviv. Oesterr. Crcdit-An- 
stalt far Handel und Gewerbe» czimü intézet fiókjáénál, 
azonkívül

Berlinben, M. m. Frankfurtban, Kölnben, Amsterdamban
a Direction der Discopto-Geselsehaft, Barne für Handel und Industrie, M. A. v. 
bankházak, illetőleg A. Cans! bankház által közzéteendő feltételek inellett.

A kicserélésnél továbbá következő határozmányok irányadók:
1. A kicserélendő kötvényeknek és részvényeknek letétele folyó szelvényeikkel együtt, egyszerű aláírási nyilatkozatok 

kíséretében történik, a melyek a kicserélési hclveknél költségmentesen kaphatók.
2 Kisorsolt és már esedékessé vált kötvények, illetőleg részvények kicserélésre el nem fogadtatnak, ellenben kisor­

solt, de még esedékessé nem vált kötvények, illetőleg részvények kicserélés tárgyát képezik.
3. kicserélés végett bejelentett czimletek beszolgáltatása, vagy az nburással egyidejűleg, vagy a kicserélési határidő 

lejártától számított négy hét alatt törté nk, az utóbbi esetben a kicserélési hely által elfogadhatónak Ítélt biztosíték letétele mellett
4. A kicserélés végett benyújtott kötvényekről és részvényekről a benyújtók levelbeli igazolványt kapnak, a mely­

nek a benyújtás napjától számított 15 nap múlva visszaadása ellenében, a végleges 4%-os járadékkötvények az esetleg 
járó készpénz kiegvenlitessel egyült kiadatnak.

5 A végleges 4%-os kötvények kiudasa ugyanazon helyen történik, a melynél a kicserélendő régi kötvények és 
részvények letétetlek.

6 Az 1893. éri május 1-ig fel nem vett 4%-os járadékkötvények, ezen időtől kezdve a beyujtónak számlájára és 
veszélyére maradnak az illető bevalló-helynél.

7. A fentebbi g) h) és i) pont alatt felsorolt Első magyar gácsországi vasúti részvények, Magyar nyugoti vasut-rész- 
vények és Magyar-nvugoti vasút I. és II. kib. elsőbbségi kötvények csak az ezen pontokban említett összegek erejéig vétet­
hetnek a kicserélésnél tekintetbe és minden kicserélési helynek jogában all, mihelyt a részére ilyetén aláírások számára 
4%-os járadékkötvényekből áiutalt összeg kimerít tetett, további bejelentéseket visszautasítani, illetőleg leszállítani.

8. A 4%-os járadékkölcsőn bizonyos meghatározott névértékre szóló kötvényeire történő bejelentés csak annyiban 
vehető tekintetbe, a mennyiben ez az aláírási hely vélekedése szerint a többi aláíró érdekeivel megegyeztethető.

9. A mennyiben a kicserélés végett benyújtott o)—j) alatt felsorolt kötvények és részvények a német birodalmi 
bélyeggel el vannak látva, a benyújtónak kívánságára szintén a német bélyeggel ellátott 4%-os korona kötvények adatnak ki.

A német birodalmi bélyeggel ellátott régi kötvények és részvények külön számjegyzék kíséretében nyújtandók be.
A kibocsátandó 4%-os aranyjáradék-kötvények német bir. bélyeggel lesznek ellátva.
10. Névre szóló és kötményezett kötvények és részvények tulajdonosai czimleleiket, az előzőleg említett eljárás szerint 

azon fizetési hely közvetítésével, a melynél eddig a kamatfizetés nyugta ellenében történt, küldik be kicserélés végett a 
magyar kir. központi állampénztárhoz Budapestre.

Budapesten, 1893. január havában.

a B

13857 Magyar általános Hitelbank.
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sztoka
saját gsrárt helyiségből — vámmentesen — méterenként fi forint 15 brajczártél

egész 11 frt 65 krig, fenete, feher b egy — két
— háromszinüeket (mintegy 50 minőség, 600 
különböző szín s árnyalatban), nemkülönben 
fekete, fehér s egyéb színes selyemszö»eteket 
méterenként 15 krtól egész 11 frt 65 krig, 
sima, csíkozott, koczkázott s mintázottakat 
(mintegy 240 különböző minőség 2000 külön­
böző szin 8 árnyalatban stb.)
Selyem-foulardok .. — frt 85 krtól 3 frt 65 krig. 
Selyem- grcnadinek — frt 85 krtól 7 frt 25 krig. 
Selyem - bengalinek 1 frt 20 krtól 6 irt 10 krig. 
Selyem - bastruhák

egész öltönyre 10 frt 50 krtól 42 frt 80 krig. 
Selyem Amire, Merveillcu. Duchesse szövetek stb.

Postabér és vámmentesen, házhoz száll tra, 
í.linták postafordulóval küldetnek. Svájczba czim- 
zett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 
kros bélyeg ragasztandó.
HENREßERG G. selyemgyára Zürichtien

cs. és kir. udv. szállító. 13622

Ae erdélyrészl Jelzáloghitelt) ank

5°0 záloglevelekl
f; é. február hó 1-én esedékes szelvénye január hó 

I 25-étöl fogva minden levonás nélldil az intézet pénz-1 
táránál (Kolozsvárott) vagy Budapesten

j a in (j R C U R ‘ * k.ladÓhlvatal=naV b,nk- él víltó-tlzleíe. I

I Dorottya-uteza 12. sz.

POLITZER S.-nél, 
váltatik be. 13861

S'oldbirtokos
vagyok, háziason neve.t haja­
don vagy gyermektelen úrnővel

Nagyobb gazdaságban
önálló rendelkező gazda­
tiszt! és kulcsár! állások

nősülért szándékból megismer- vannak üresedésben. Keres­
kedni óhajtok, fényképpel el­
látott levelek »korona« Cri­
mea a kiadóhivatalba kéretnek.

22239
Idealistának

levele van a szokott helyen.
Rövidkejn barna

levele ment a kitűzött postán.

□adás,
Hasz*Ált es aj

pénz-szskrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
i becsi réczszekrény gyari_rak-
Sr Budapaot, M., 
rás$»atcza S. sz.

tény jelentkezők forduljanak a 
kiadóhivatalhoz. 22212

Oktatás.
Keresek

pusztára oagsaabb 8*11* 
j náziális osztályú tanulók 
; mellé egy tanerőt. Bőveb- 
I bet a kiadóhivatalban.

22220

Különféle.
Bál-
74»a

Eladó
fí drb. 16 lóere ü stabil, a 
hozzá -való kazánokkal. Czim 
a kiadóhivatalban. 22221

Kamatleszállítás.
A valutarendezés loiyütn egy 

I világhírű bajor pénzintézet jel- 
' zálogkölcsönök convertálasávaí,
! takarékpénztári visszleszámi- 
! tolásai, községi kölcsönök ke­
resztülvitelével kivan foglal- 6

________ e___________„ i kozni. Ügynökök kizárva, köz-;*
3 szobából való veilen ajánlatok «Conversió» 4 

bútor, közte ery hé- i rzim al'-Ü c lap kiadóvataki- 
hoz intézendök. 138.t0

küiöntéie nutor. 
rom alt 3 garderobe. két nagy 
tükör, trnmeanval olcsón eladó. 
Xagvmezö-u. 11. szám. ajté 5.

22244

m=nis,tér,Annit nr"ö nngyméltósága. mint pénzügyminiszter a valutaszabályozasl pénzügyi műveletek kcresztülvitelere nezve 
Rotkaehild-csoporttnl már teljes megegyezésre jutott . a konverziókra vonatkozó elsd prospektus az Egyotortes m ii szamaban 
közöTtetik Nem szenved kétséget, hogy e nagy pénzügyi reformok óriási kutast fognak gyakorolni közgazdaság! eleiünk egesz 
fejlődésére s a ki az alkalmas pillanatot nem fogja elszalasztani, jelentékeny hasznot meríthet a helyzet ügyes felnasznalasabol.

Első sorban a konvertálandó 5"„-cS czímletek t. tulajdonosait bátorkodunk figyelmeztetni, hogy a mennyiben más el­
helyezést nem k.-resnek tőkéjüknek, hanem 5>/0-os papírjaikat az uj 4^-os koronajaradoara óhajtják becserélni, hogy a becseré­
lésre mielőbb jelentkezzenek alantnovezett bankháznál, moiy a mávelotek keresztülvitelei az eredeti teltételek mellett ponto-
lan eB^°*“^r^aa takarékpénztAri betevők szives figyelmébe ajánljuk, hogy a kamatláb általános csökkenése folytán a taka 
rókpénztárak szintén kénytelenek lesznek =. betétek utáni kamatlábat legalább >/, százalékkal leszállítani s Így a betétek utáni 
jövedelmük n-yanannyival esőkkonni fog ha jóelöre nem gondoskodnak magasabb kamatozása, de feltétlen biztossága befektetésről.

Végül nó* arra k<vom fel a t. közönség figvelmét. hogy évtizedek óta nem volt ily jogosait a várakozás, mint most, hogy 
a tőzsdén jegyzett legtöbb órtókpapir jelentékeny árfolyama melke d á it fog elorni s a ki a most aránylag olcsó árfolyamokon 
panirokat Vásárol, rövid idő alatt nagyon jelentékeny nyereséget fog elérni. „

‘ Tisztelettel alulírott, évek óta a legjobb hírnévnek Örvendő bankház, a viszonyok alapos tanulmanyozasa után több oly 
papirt szemel«; ki melyek részben mint tőkebefektetési értékek, részben mint kiválóan emelkedődre képes üzérkedés! papírok 
minden tekintetben megfelelők. E papírokról az érdeklődőknek teljes készséggel nyújtunk bárminő felvilágosítást a nélkül, 
hogy bárminemű trane&kczióra köteleznék. . ...

Értékpapírok vételét és eladását, valamint bármily tőzsdei megbízásokat, ngy a helyi, mint a becsi és a uagyoob külföldi 
tőzsdéken a legpontosabban, előnyős feltételek mollett teljesítünk.

Vidéki tudakozódásokra levőiben azonnal díjtalanul válaszolunk.

Egy urasági palota
a I, ivárosban, istállóval ás 
k9C?lszinnel. csakis nagy ára­
sa gok resztre alkalmas, egy 
tekás 16 atezai szrbaösl áll. a 
legfényesebb?» kiállítva, elufa-

« ne- rvioe uállíhf mizas ts más vállalat miatt, kis 
előlecezes 15—20030 írtig, a 
többi .V , kamat ma­
radhat eladó, épngy egy UI. 
emeletes paiotasztrü bersarik 
ház. közel az Andrássy-v.thoz.
24 uíczai ablakkal tapétákkal, 
parkettával, fördiszobakka! I?g- 
finomabbol kiállítva. 15 «víg 
adómentes, 35030 frt eíclege- 
zéssri. a befektetett 0-szeg. . - 
fi >; 14°’, Jövedelmez, eladó ! Je^,
vagy kicseréiketé. továbbá egy 
III emeletes parita, 2! literal 
ablakkal. köz-1 -.z Audrássy-j 
6thoz és a m. kir. operához, •
SuiS vállalat miatt kis elö:eze- | 
z-ísel eladó, esetleg kicseré- 
b-ndö. Csak komoly vevők érte­
sítést kopnak VI!. kér.. Erzsé- 
tet-körat 15. I. em. 9. Reich 
S.-ntl 1—4 óráig. 13-931

EES

Hazai pokróczok
I uerv-zintén külföldi angol 
pokróczok. cnkerek. lovak 
, - kocsik számára. Xicgna 
gyobb e szakmabeli üzlet I 

Budapesten. 13709 :

STEFIPí Testvérek
IV. kér., Kár oly-korút j 
(Károly-kasrsárnya épület) \

Fennáll 34 év óta. Telefon !0«’>3. |

jlíMJS Jü Ha él ti O
a 1 fif kiadóhivatala

E-u.d.a,pest, IV. Hser-Cilet, 2Cecsi-=sm.étI-u.tcza,
13S5S

szám.

kivonat dr. Schipek cs. kir. 
másodorvostól, mely olaj biz­
tos hatása miatt sok orvosi 
tekintély által a legdicsöbhen 
elismertetett, mert az minden 
nem született süketséget meg­
gyógyít, nehéz hallást, fülcsen­
gést és minden fülbetegséget! 
azonnal el távolit. 1 frt 50 krért' 
kapható Budapesten: Török J. 
gyógyszertárában Király-utcza 
12: Becsben: a Feld-Apotheke 
gyógyszertárában Stephansplatz 
8 : Paso yban . Tioe díj gyógy­
szertárában Mariahilfer-trasse 
106; Heim és Merényi, Radix I 
R -nél. Sopronban Botfy K.! 
E.-nél. Győrben : Sladler M.-nál. 
Deb, eaz»nben : dr. Rotschek V. 
E.-nél. Székesfehérváron : Die- 
balla G.-nél. Brassóban : Schus­
ter Cz., Roth Viktornál. 1 frt t 
70 krnak beküldése mellett 
egész Osztrák-Magyarországban; 

bérmentve küldetik.
Csak

„K. k. Sekundararzt Dr. Schipek | 
in Wien ‘ felirattal ellátott, üve- j 

vekben valódi. 132531

82/1893. szám.

Pályázati hirdetés.
Léva rendezett tanácsú városnál egy

@!eö állás
üresedésben van, melynek betöltésére a pályázat ezennel 
kiiraiik.

Kívántatik az lS83-ík évi I. t. cz. 3-ik szakaszában meghatá­
rozott képesítés igazolása.

Évi fizetés — mindennemű járulék kizárásával — 1000 frt azaz 
egyezer forint.

A pályázati kérvények folyó 1893-ik évi február hó 
25-ig felszerelve Léva város polgármesteréhez czimezve 
küldendők.

Kelt Léván, 1893 ik évi január hó 20-án.
Máriássy István.

13S52 polgármester.

3 emeletes

sar©kliáz
az Andrássy-ut mellett 24 ab- 

I lakos ulezai front 15 évig adó-
I inai

Alkalmazást keres.
Előkelő hazakba

igénybe vett keresztény föd-
rás.znő ajánlkozik. Cztm a fci- 
aűóhivo tel ban._________29210

Intelligens
egyén, ki a magyaróvári gaz- 
iurági akadémia: végezte és 
ÍObb dr.g nr.gy uradalomban 
mint kozeiótszí működött, akár 
gazdaságban, akár más megfe- 
Jí'lo üliártt keres. Czim sürgős 
z.i-i f a krín'4hivatalban. 22?9;>

15 évig adó-! 
a legjobb anyagból 

a mostani igényeknek 
ioleg kiállítva 30 ezer 

frt’fizetéssel 10l'2o/o tiszta jő­
ve delmezéssel eladó.

Parterre ház
! grári berendezéssel, motor.
1 lésezesz vagy gőzerőre, a 
! város kellő közepén olcsón 
; eladó. Az Andrássy-ut mel- 
! lett egy

3 eznelcíes ház
, koc-iszinnel és istállóval 30 
I évig adómentes 85 ezer írtért 
; eladó. Csakis komoly vevők­
nek nyújt felvilágosítást

; Bátori Budapest, Eötvős- 
utcza 8. II. emelet 5. szóbeli­
leg 10—1-ig és 6—7-ig. 22200

m
szerezhet mindenki csekély tő­
kével is, az áru- és értéktőzs- j 
iáé az én vezetésem mellett. 
Ki-ausz Mór tőzsdei bizomá- I 
nvos Budapest, Váczi-körnt 50. I 
Minden üzletről szabályszerűen 
kiállított tőzsdei kvtleveleket 
küldök. Vidéki tudakozó­
dásokra azonnal díjtala­
nul válaszolok. 22079

ykvegiy no
vidékről, gazdasszonyi állást 
óhajt elnyerni, minden ót illető 
teendőkben otthon van. Szives

Ő S. >1.« czimen zp "k
kézr.nex e lap kiadóhivatrőába.; S0

Komoly
:idolt, szerény igényű öz­

vegy nő gazdasszonyi áfást ke- 
r-=. Levelet >Z. J.« czimen 
kér e lap kiadóhivatalába.

mnlaszsza el Haldek Ignácz 
magkereskedíséböl Budapest. 
Károly-körut 9. sz. ál-jegy- 1 
záket korai. 13603 !

MOST 

JELENT

Kő

j\T (4 KORONA)

i

HSOTT0
Olcsó és mégis kiváló jó, i

1 mert minden egyes pár czipü | 
saját kórzltmónyem és nem I

gyári munka:
Női báli ezipők fin. borból ele-1

gáns esotorral ......... 2.
Lackbörbul szinte elegáns cső- j
korral .......................... 2.50
Atlaszból bánnilyen szin- j
ben .................... .. 2 30 |

Férfi: Legjobb anyagból ké- i 
szült lack ezugos topán (i.— ] 
gombos lak topán . .. 7.— 

Továbbá mindennemű ezipők I 
vannak raktáron minden alak-1 

ban, a legjobb kiviteli en. j 
Gyermekczipők és csizmák i 

óriási raktára.
Mérték szerint, valamint vi­
déki rsndcltr.ények lelkiisino ! 
rétesén eszközöltetnek, meg; 
nem felelő áruárt a pénzt j 

visszaadom. 1380

ALViLSÄVÄS MESZ-SZÖRP
GFJiAULT és társa!

gyógyszerészektől Parisban.
i A makacs köhögés, hurut, szám ár hurut s más I 
•egyéb mellb.-íjcknúl, főképen pedig a kezdetleges I 
tüdő sorvadásnál csodálatraméltó hatása van. Enyuiti I 
a gyötrő kóhővést. megszünteti az éjjeli izzadást Ügyelni | 
kell a GRIMAULT & Co. ezéggel ellátott árujegyre, 

hogy a valódit kaphassuk. 38551
= P.akláraK Aosztria-M-ioyaror zág valamennyi nagyo&a gyögysiertáráDan.=I 

Ára 2 frt, 6 üveg 60 frt 50 kr. 13723 j 
Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél király-utcza 12.

BUDAPEST
Harisbazár belső helyiség í \ 

boitszam 20.

40=009 forint
be táblázásra felvétetik. Aján- | 
latok »II. Jelzálog« jelige 
alatt a kiadóhivatalba intézen- 
dók. 22241
A legjobb és legmegbízha­
tóbb mezőgazdasági, konyha­

kerti és virág

magvakat

Alksírnazástnysr.
CjfBjpCSZ j .-1 ie^JOűD ca i -

egy kis malomhoz, társ 
vn-y részvényes lenne. —
Czim a kiadóhivatalban. 22223

Ksrestetik íntsiiigeíis
irodai gt akornek (fizetéses). | valamint a legszebb
Marvarrt "cs németül helyesen pÓZSáliüt. TÍrágOkat. fákat SÍÖ. i I
tuajcn ina, az irodai teenacü-1 ] Icsőbb^ szol?áIt3t:a 11
D-:n *arta= i-'zvcn. A.ani.TinK
a- ed. - m r,:rd. é- MUHLE VILMOS
sével a kiadóhivatalba czim- Temesvárott A.
zrr.dők »Gyakornok; jelige Katalógusok kívánatra ingyen 
alatt. 22243: és bérmentve. 13843
~ 1—— mii

Titkos feetegségekeí,
tehetetlenségeket, elgyengült férfierőt. bujakóros bajokat, k
bőrbetegségeket, hngycsöfolyásókat uj —------ ’ *
szerint, befecskeedezes nélkül, ha 

gyógyít alaposan

Eessnloek Alajcs
orros-sebrsz ci «2ülés;'. C9 ér óta e téren büiunlcg<*s orvos. 

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—S óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik. 9

Lakik: Budapest, Király-utcza 14., ü. em. 17. ajtó,
aatm^BsmaaBBaam  

k. áilamvasutak. Üzletvezetőséo Misko.cz.

üs 5° o-ss magyar papipjáradék
és más konverzióra jutó papírok tulajdonosait tisztelettel
felhívjuk, hogv hozzánk t orda mi sziveskeljenek.

2*^' Juiaíék és díjmentesen eszközöljük a cserét, sem­
miféle költséget nem számítunk, csakis eredeti feltételek mellett. 

Spekuiáczió-papirokról való felvilágosításokkal készségesen szolgálunk.
megbízásokat a budapesti, 
bécsi, berlini és párisi tőzs­
dék szamára leglelkiisme­
retesebb módon eszközöl 1

a „BUDAPESTI LLOYD“ kiadivatalának |
"C2.12.32:- és rtráltOAizlStS ENGEL zsír,MOND és Ta 13560 g

I Budapesten, most Hcupiniitczaef-utsza 6., 8. em. |

Erxedfili képviselet O xtrak-Ma- 
gyarerszápban s iecslső. kill >r.le- 
ge-gegekb'n f ölftlnnihatl&u 

párisi czcg-cek mjj
F. BERGUERÄND F1LS.
Legfinomabb val di parioi óvsza 
rt-K.G ura ír. i és Halb -’.vag -—ö í:aig

ITJB03ÍOÁG !
Halhólyag- (rnmmi ozéüel.
ti-'-uv- A mer. Lapot tes. párisi : i 
fcZivacskak icczija . —-i/r’ig.Pely 
Poru^.Nouveautédrbja I frt S.i br. 
2 fr.ig. — Megrendfclésoiiet ooa- 
tcbaa es dis^ítrátea eszdJzjI
Keleti J.
BLŰSD53I, K0ruüáfififCZ63*üII]Zd i7.

Felhívás
az ország ipara

A több kiviteli czégből alakult

„HUNGÁRIÁM EXPORTING ASSÖCIATION‘1
(magyar kiviteli társaság)

bátorítva az eddigi kísérletek eredményei által, a közel | 
jövőben egy újabb enpedicziót szervez Elő- és 
Hát só-Indiába, Sun da szigetére, Siam, Rhina és j 
Japánba, melynek czélja az expediczióban résztvevő 
ezégek részére minták és árlapok alapján megrendeléseket 
gyűjteni, a masyar ipar termékeit a tengerentúli piaczokon 
bevezetni és állandó üzleti összeköttetések alapját meg­
vetni.

Minthogy a társaság vállalatát a kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter ur is támogatni hajlandó: a társaság az 
expedicziót szélesebb alapon tervezi, illetve módot és \ 
alkalmat kíván nyújtani minden magyar ipar- j 
vállalatnak, mely magát elóg erősnek érzi a vi 
lúg versenypiaczaín való fellépésre, arra, hogy az I 
expediczióban reszt vehessen. Ezennel felhívja tehát 
hazai iparvállalatokat a csatlakozásra.

Tájékozásul felemlíti, hogy a társaságba újonnan be- j 
lépő ezegektöl, a tényleg megkötött és rendben lebo­
nyolított üzletek után közös egyetértéssel megállapítandó ] 
jutaléken felül egyéb hozzájárulást nem kíván, 
hogy a társasáig utazója és résztvevő ezégek között ál­
landó kapcsolat létesítése, továbbá az áruéi szállítások I 
egyöntetű eszközlésének megkönnyítése czéljából, Buda­
pesten állandó központi irodát szándékozik fen-1 
tartani. 13862 j

Az ügyre vonatkozó bővebb felvilágosításokat, legfőkép I 
az áruajánlatok szerkesztését és a minták egybeállítását | 
illető utasításokat, készséggel nyújt és bejelentéseket el­
fogad folyó ovi február hó 5-ig (d. u. 3—5 éra közt)I 
a »Hungarian Exporting Association« központi irodája. | 
Andrássy-ut 55. I. em. ü.

Budapesten, 1893. január 2C-án.

HUNGÁRIÁK EXPORTING ASSOCIATION“!
Burchard Bélaváry Konrad ein

Magyar királyi államvasutak.

(A cs. k. osztrák államvasutakkal való közvetlen 
személyforgalomban érvényes díjszabáshoz II. pótlók 

életbeléptetése.)
A cs. kir. osztrák államvasutakkal való közvetlen személy­

es podgyász-forgalomban 1S92. évi január 1-től érvényes díj­
szabáshoz 1893. évi február 1-töl kezdve II. pótlék lép életbe.

E pótlék uj gyorsvonata menetárakat és néhány viszony­
latban uj katona menetárakat tartalmaz. Egyes példányók a 
részes vasutak igazgatóságánál 10 krért kaphatók.

Budapest, 1893. évi január havában.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatík.)

lEUSTElhFFÉU

LABDACSOK.

"om

Hirdetések
felvétetnek e tap részére

a kiadóhivatalban

Da!sziiiház°utc2a 1.

(természetes hajfestö)
ismeretes, hogy a szürke hajat S nap alatt eredeti színére 
fcst:, a. nőikül, hogy a f' j hűrc.-t vagy lehérnemtlt b^sronnyezné.

Ara Pl íí?? ? a legjobb 8/akálfe^tő, moly
1 frt 0 kr. vJ U<. in perez alatt a legerősebb
őzakállt fénye.-* feketero és barnára festi.

F.gv cr.k’c megrendelés- nel *-'*» kr. számitLalik csomagolásért. Postaután- 
véltél hozathatn' Bohrend Gusztávtól, Bécs, vurlängrcrto Kárnt- 
nersírasse 45. szám. 13 89

BSBS^Szssiz&mt’S

BT Symoil r 
elévült is. g

1093:

j 15 Liáiliuibon mirnlig a legelső dijakkal kitüntetve móljára Londonban l^d-ban két nagy aranyéremmel az óla 
X minősége és készitésmódja tünlettc-tctt ki. i

d.i9i Peter
Ijysgíis^mbb orvosi -

?3? vV-
5 minden keilcmetle 
í kék részére, g"ri 
I

1461TH. szára.

Pályásait fcíráeímóay,
A m. kir. államvasutak Bánréve állomásán, az 1893. évi 

juims hó 1-töl megüresedő vendéglői üzletnek ugyanazon idő­
ponttól számított három évi időtartamra leendő bérlete iránt, 
azaz ISftt;. évi jnlius hó l-sü napjáig, ezennel nyilvános ^ -n- 
lati tárgyalás hirdettetik.

Az 50 kros bélyeggel és «Ajánlat a m. kir. államvasutak 
Bánréve állomásán lévő vendéglő üzletére 1401. számhoz» fel­
irattal ellátott, borítékba zárt és lepecsételt, nemkülönben a 
kellő okmányokkal felszerelt ajánlatok, az 1893. évi április 
hó 15. napja Sé'i 12 óráig a ni. kir. állam vasutak mrikolczi 
izlctvezetisége titkári hivatalához posta utján tértivevény 
melleit nyujtaedók be. Bánatpénz fejében pedig ICO frt, azaz 
egyszáz o. é forint készpénzben, vagy állami letétekre aikal- 
mus éi-tékpapirekban, a nevezett üzletvezetőség gyüjtüpénztá­
rónál Miskolc-zon az 1893-ik évi április hó 14-ik napja 
déli 12 óráig leteendő.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek, a nevezett üzlet- 
vezetőség ifi. forgalmi és kercsk. osztályában (II. emelet) a 
hivatalos órái: tartama alatt megtekinthetők, miért is az 
ajánlattevőktől feltételeztctik, hogy a feltételeket ismerik, s 
azokat magukra nézve egész terjedelmükben kőtelezőknek el­
fogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött ha áridőn túl beérkezendő 
ajánlatok figyelembe v,vetni nem fognak.

A m. kir. állam vasutak misolczi uzletvezetősége feni art; a 
magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül, tekintet nélkül 
az ajánlott bérösszegre, szabadon választhasson.

>Iiskolcz, 1893. január 18-án.
üAz üzletvezetőséo.

vn iz és szagtól ment. könnyen emészthető és az első orvosi szaktekintélyektől, különösen gyerme- 
k részére, gört élv, gremreséu. tüdő és mel.'Mntalmak stb. ellen legmelegebben njáultatlk. Egy üveg áru 1 frt.

6 üveg bérmentve küldetik meg. Ismét eladók kedvezményben részesülnek. 12923
j Raktárak Budapesten: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára király-utcza 12,
ThaUinayer és Seitz, Kochmeister Fr sryes utódai, gyógyfüszereseknél, Pillieh Ferenczuél és a legtöbb gyógyszertárban.

í Főraktár: GEHE RÓBEHT-nál. Eécs, Ili. kér. rieumarkt 7. szám.

Érl$asirih!ízii!

Az árfolyamok jelenlegi változásai bő alkalmat 
nyújtanak, a tőzsdén haszonnal való operáczióra.

Tőzsdei megrendeléseket a leglelkiismerete­
sebb kiszolgálás biztosítása mellett elfogad
IjU&TEG-

"bazílc- és ^7-áltó-üL^lete . 13832

Budapesten, váezi-körut 43. szám.
Telefon 1070, Alapittatott 1385. Telefon :070

Pályázat hirdette!! j

Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni | 
I ezen labdacsokat, mentesek minden ártalmas anyagtól, a leg-
I nagyobb eredményűvel felhasználva az alte:.ti szervek betegségeinél I 
I könnyen hashajtók cs vértisztitok; eg>f győ^szer sem kedvezőbb es a J 

t egészen ártatlanabb
székrekedéseket

I leküzdeni a legtöbb beteg.- gcknek e biztos i >rrá.-"at a ergkrázatott 
alakja miatt rn-g gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacsok <^y 
igen n> gti»íie!ó bizonyítványt nyert, udvari tanácsos Pytha 

5 tanártól lettek kitüntetve.
fe«y- Egy doboz 15 labdacsot tartalmazó 15 kr. Egy 

: ho tiger, moly 8 dobozt, tehát 120 labdacsot tartalmaz,
I ára csak 1 frt o é.

Q7 Minden doboz, a melyen a ezég: gyógyszel 
^ teiligen Leopold-1 nem nil • - a hátr-ó oldalán

i véd. eerynnket nem hordja, egy hamisit\Tány, melynek mr-g- 
«/* «a /jO vételétől a köz<".nség o' aiik. Tgan

£ tí 0 rozottan k-lí kpmi: I-Ienstein-
féle Erzsébet labdacsokat; etek a borítékon es használati u;a-

I Sih.-Oü az if látható aláírással el Tannak Ltva. — Főraktár: 
i Béosbou Aoctheke „zum heiligen Leopold“ des Keustein 
! Fh.. Belváros. Ecko der Planken- und Spicgelgasse.

Rakf.r Ue iapeti-n T-örck József -v a; -z. kiriiy-u-cza iz. Ar :v 
; L. gyogyszerianiban. f - ■*

ÜMagyar királyi államvasutak.

169115.1892. szám

(Magyar vasúti kötelék. Díjtétel helyesbítés.)
április 
alán j

A magyar vasúti kötelék 1S92. évi 
nyes II. rész, I. díjszabási füzet 20. olda 

‘ az I. osztályú díjtétel 183 krról 193 krra 
Budapest, 1893. évi január hóban.

A

hó 1-töl ervé-
aVtlu alluinaiUal 

helyusbitt-ük.

magy. kir. aliamvasutak igazgatósaga.
(Utánnyomás nem díjazta tik.)

a «Battonyai
megüresedett

takarékpénztár részvénytársaság: »-nál
13838

XXVS-ik évi

a balassa-gyarmati takarékpénztár rószvónytársnlat 
1893. évi február hó 15-én d. n. 2 órakor Balaasa- 
Gyarmaton, az intézet helyiségében tartandó

rendes közgyűlésére.!
Tárgyak:

1. Az igazgatósági jelentés előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentésének előterjesztése és az 1892. 

évi számadás és mérleg felülvizsgálása, az osztalék meg-1 
határozása.

3. Az igazgatósáé és felügyelő-bizottság intézkedéseinek 3 
indítványainak tárgyalása.

4. Az alapszabályok 17. §-a k) pontja szerint a kamatláb 
iránt, utasítás kivétele.

5. Az iga. gató és a gyakornokok tiszti fizetésének meg­
állapítása.

Kelt B.-Gyarmaton, 1893. évi január hó 18-án.

Az igazgatóság.
Az eredeti mérleg az intézet saját helyisegében a közgyűlés 

napjáig délelőtt 9 —12 óráig megtekinthető.
A közgyűlésen csak Írásbeli meghatalmazással ellátott rész­

vényesek szavazhatnak.

írt 195 ELALVÁS KÍZABVAÍ1 S®* Iriaokl állásra TW

uc7;:iul: li^mutatoft sujiritahoi mrrfbi~!iafó hitch * 7:ii;zlnet- 
irut folytán c~en orvnslwJftr le ff tud r g ebben ajánlható ^

1 Titkos feeteg’gé^efeeí *
í hugyosofolj’á.sokat és sebeket, az önfertöztetés b i.t. 
!;./ elgyengült férüerct. magömléseket, a bujakórnak 
í utókevotkezményeit, nőknél fehérfolyást, barm-iiRyire is 
1 údüitfk. vtuur.iint mindazon röi betegségeket, mely. tin a mag- 
i talar.3ág ••rryiií z -j • bőrbetegségeket g;. .; uj gyógy­

mód ozevint biztos sikerrei. gyorsan és alaposan

ir. ÍJAK AI ANTAL
I orvo', sebész, szülész és szemész tudur. volt csász. kir. oszt.-főorvos.
j Budapest, belváros, IV. kerület, kigjő-uteza 1. szám.

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4 >10
^ Rcn»el: naponta 10 úr t t d. o. 4 óra ütjutani,". Ost-' 7 r .fs
j s óráig. Q3Ó^ Díj.izeit levelek ve a legnag} chl) f gyeleihmúl valj.-zo.ta* 
] tik éa gyógyszerekről is gondoskodva le3z. •'•í5® — Nöxnek külön 

váróterem.

Ébresztő-óra elegá is nikkeltok­
ban frt 1.95, naptárral frt 2V3< 

éjjel világi tó 40 krral több.

ifÚjdonság! Salon-óra 4 
szegletes, bő 

aranyozással és zománczczal, 
csaknem 30 ctmtr magas, ütő­
vel fi t 5>,. Ugyanazon óra 
ütővel és ébresztővel fit 7.— 

éjjeT világító 
frt 4 -

Naptár-ébresztő
asztali f scngetyiivc-l

Úri és női remontoir zseh- 
órál; kristályüveggel, duplafe- 
delü frt 4.— 3 fedelű Irt 0.— 

massiv uj ezüst tokban.

I i mely a könyvelői gyakoritoksággal is egybe van kapcsolva. 
Éri fizetés 300 forint és 60 forint lakbér.
Ezen állásra csak kereskedelmi akadémiát végzett egyének 

1: pályázhatnak, s a pályázók képességüket igazoló okmányaikat 
erkölcsi bizonyítvány nyal és ajánló levelekkel ellátva február 
hó 5-ig az igazgatósághoz benyújtani tartoznak. Azok, kik 
már alkalmazva voltak takarékpénztárnál, előnyben részesülnek.

Az állomás azonnal elfoglalandó.
Battonya, 1893. január hó 19-én. j>

A.z igazgatóság.

Ugyanott megjeleni és a szerzőnél Dr. GARA1 ANTAL-: .1 :r.cg- 
I rendelhető

KÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már ii i -ik kiadásban megjelent) a nemi l'.ctcg>ú_'-k és ezek e»zszerü 

g}Tóg>-kwcié.-*lirz ••zimii könyv, volt ara l' irt öu kr.,
most csak 80 kr.

1 A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmentve kül­
detik meg.

IA könyv tartalma : I. * • ivarszc-rvek leiró-a. — TI. A nemi elet 
j vb redőse. — III. Az Önfcrtvzés es az eijeli magömlések. — IV. A hugy- 

i es őtakar (tripper) cs hugy-sőr r.ö k(l letek. — V. A bnj.tk-'T ísiphili.-i — 
: VI. Fehérfniy.-.s. — VII. Elgyengült féríicrő, — Vili. Női magtalansag. 

ivarszervi k m-írheiege-iésének f’tényez*

I Ugyanaz valódi 12 latos ezüsttokban, duplafedelü írt 7.— 
3 fedelű és horgonyszerkezet frt í)1 2.

I Kakuk-óra ütővel, gazdag faragványokkal, csaknem l/s mé-
___ ___ tér bosszú frt (5.— _

I Kakuk- és piíypalaty-óra ütő es ismét ö szerkezet csaknem 
j 13159 1 méter hosszú frt lSx/a.

2 évos jótállás. Képes gyári árjegyzék Ingyen.

|EM. 5IAYEK Bécs I., Schottenring 33.

darabja

Valódinak elismert csakis a HŰLLEK J. L
1 E3m, raIsíi csg© i O J

3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 díyrab 
K a p ü. a t ó e g- 3^" e d. "ü. 1 

illatszer- és pipere 
U» szappau-zx árosnál

raktár: Koronslserczeg-utcza 2. — Gyár: RottenbiUer-utcza

4894

MULLER J. BUDAPESTEN
26.

1893 HÚS
SZERKESZTŐS 

BUDAPEST VL
KÉZIRATOKAT HEH KOLI

bérmentes levelfket i 
előfizetési

Vidékre postán v. helyben 1
Kgy évre . ... $0 frt j Egy n*j 
Egy fél évre - . 10 frt- | Egy hói 
gfclfaidre: 3 hóra Németorszá 
Franczia-. Olasz-. Orosz-. Török-, 
országokba, Svájcz-, Románia- 1 
valamint amaz országokba, mer 

* ’ tartoznak, negyedév
Egy szánt ára 6 i

A csendőrsé| 
bi

A múlt évi áprilid 
miniszteri tárcza kq 
jelenetek játszódtak 
mikor Pázmándy Dé 
őrségi tisztek sár 
kardbojtjának kérdé^ 
Szapáry Gyula volt 
botrányos kijelentés! 
a csendőrségi tiszti 
kívánatosnak“, ha 
tot nemzeti színűvel 
Szapáry nvilatkozal 
képviselőházat, s mj 
erővel tőrt ki az eílj 
merően megsértett 
borgó nyilvánulása. 
zék azt hitte és szc 
abbeli vélekedésőketl 
tisztjeinek fekete-sái] 
látása csak valami 
bői történt. Föl se 
kormány szándékost 
otromba sértést a ni 
vagy készakarva köf 
durva hibát egy tisz 
megalkotásánál. A 
mérgesítette el a ke| 
Szapáry nyilatkozata 
tudta azt, hogy a 
csendőrség tekintélyt 
a színtől, melyet azl 
czolata tett gyülöletq 
előtt, s a melyet a 
hatott rendszer őröli 
zet ingerlésére haszí

Egymásután álltat 
nokai és jogos felháj 
a magyar színeket 
felfogás ellen, s köv| 
őrségi intézmény 
megfelelő magyar jel 
kormány a esendőn 
mely bár megszégyej 
lenzék haragos kifaksj 
nehéz járma alatt 
gadta gróf Szapár 
lan magyarázgatásait| 
kardbojt alkalmazd 
akarta kimutatni. A I 
nál, mely hosszú idá 
rad, a szabadelvű pl 
elvetette az ellenzéki 
kát; de mégis aki 
mánypárti férfiak, kia 
torságuk volt ahhoz,] 
szavazzanak. I

A képviselőház nj 
nyegre került ez a I 
és 48-as párt, mely] 
végzi a nemzeti önéi] 
télv megoltalmazásl 
nyok közt valóban J 
térhetett napirendre ] 
valvi szavazás után.] 
Pázmándy Dénes ni

Nász a kir;
H

Magyarország trónörökl 
herczegnek leánya. Margl 
már a xvürttembergi trórj 
czegnek a neje. A király] 
szőr házassági kötelékbe j 
kodó családjával. Évszáz] 
litika követelte, gyakran | 
xvürttembergi házzal házi 
olyan összeköttetések is j 
mán alapultak. A beaval 
Margit Zsófia főherczegrl 
egybekelése is a szív érd

Csak nagyon nehezen I 
is lehet egész Európában] 
dot megnevezni, a mely I 
csen vérbeli rokonságba« 
betne mutatni, hogy mé| 
tagjaiban is van néhány] 
franczia vér, a Bourbont] 
van bennük. Valószínűié] 
rálta a padisák vérét, a] 
legtöbb európai uralkodó

Nem is csoda, hogy ai 
európai uralkodó család« 
a többivel ne állana kd 
ezt a rokonságot folyton 
vetkeztében folyton jobb] 
zanczi császárság keletk-J 
uralkodóház egy nagy cs] 
nviben benne van ama 
másfél évezred óta Éuró] 
tonos egymás közötti l] 
az uralkodó családok ej 
vérüket, elannyira, hogy] 
hogy a Bourbonokban 
vér, a Habsburgokban 
burg-vér. j

Xül. Lajos franczia kii 
gvar király (német csusza 
kettő IV. Fülöp spanyol 
kurg-házból szármázott,
XIII. Lajos fia (XIV. Laj 
(I. Lipót) ismét nagyba 
leányait vették nőül. Ten 
közeli vérbeli rokonok 
bizonyosan nem volt alti 
Bourbonokat, akar a íj
XIV. Lajos tehát már cs; 
bon-házhoz, fiának. XV.

Nyomatott Neumaver Ede nyomdájában Budapest. Vi. szereusen-utoza 35. (az operaház átellenében).

*3 -,.. - :


